
Viene de la Página No. 90 del Acta No. 63, de la Décima Quinta Sesión Ordinaria del día 14 de Agosto de 2020.


En la Ciudad de San Luis Potosí, Capital del Estado del mismo nombre, siendo las 13:39 trece horas con treinta y nueve minutos del día Catorce de Agosto del año dos mil veinte, vía videoconferencia, de manera remota, en la fecha y hora señalada para que tenga verificativo la Décima Quinta Sesión Ordinaria de Cabildo del año 2020, de la Administración Municipal para el periodo 2018-2021, da inicio estando presentes: El Mtro. Francisco Xavier Nava Palacios, Presidente Municipal, los CC. Regidores: Dulce Karina Benavides Ávila; Alfredo Lujambio Cataño; Nadia Michelle Viera Hernández; Christian Iván Azuara Azuara; Verónica Rodríguez Hernández; Jaime Uriel Waldo Luna; María Verónica Campillo Salazar; Juan Antonio Salas Herrera; Ana Rosa Pineda Guel; Eloy Franklin Sarabia; Lidia Karina Zavala Rodríguez; Juan Daniel González Ayala; Frida Fernanda Rosas Zárate; Armando Navarro Tapia; Alma Mireya Cerino Zapata; y los Síndicos Víctor José Ángel Saldaña y Alicia Nayeli Vázquez Martínez, todos ellos integrantes del H. Ayuntamiento de la Capital para el trienio 2018-2021. De igual manera, se encuentra presente el Secretario General del H. Ayuntamiento, Lic. Sebastián Pérez García y el Tesorero Municipal, Lic. Rodrigo Portilla Díaz. --------------------------------------------------- Instalado el acto, se abre la Sesión bajo el siguiente:------
-------------------------- Orden del Día -----------------------
I.-
Lista de Asistencia;----------------------------------------

II.-
Declaración de validez de la Sesión;------------------------
III.-Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Acta de la Décima Cuarta Sesión Ordinaria de fecha 30 de Julio del año 2020;-----------------------------
IV.-
Se someten a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, los Dictámenes que presenta la Comisión Permanente de Hacienda Municipal;--------------------------------------
V.-
Se someten a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, los Dictámenes que presenta la Comisión Permanente de Gobernación;--------------------------------------------
VI.-
Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Dictamen que presentan las Comisiones conjuntas de Gobernación, Comercio Anuncios y Espectáculos; Mercados, Centros de Abasto y Rastro; y Salud Pública y Asistencia Social;----------------------------------------------------

VII.-Se presentan para su conocimiento, los Informes de Actividades correspondientes al mes de julio del año 2020; de las Delegaciones Municipales de Villa de Pozos, La Pila y Bocas;------------------------------------------------------
VIII.-Clausura de la Sesión.------------------------------------

-- Como punto I del Orden del Día.- En uso de la palabra, el Buenas tardes, bienvenidos todos a esta Sesión vía videoconferencia, de manera remota, la cual se lleva a cabo en concordancia con el esquema estratégico dispuesto por la Administración Municipal, a fin de garantizar la salud y evitar la propagación del COVID-19, propiciando con este tipo de medidas condiciones que posibiliten un sano distanciamiento social, dada las actuales circunstancias sanitarias del mundo y de nuestra entidad.---------------------------------------------
Quiero pedirles a los miembros de este Honorable Cuerpo Colegiado, que mantengan activo su teléfono celular, para que en caso de que ocurra cualquier interferencia o desperfecto a sus líneas telefónicas, la Dirección de Innovación Tecnológica, reactive la comunicación.---------------------------------------
De igual manera, les comento que, la forma en que se les dará la palabra a cada uno de ustedes en sus diferentes intervenciones, serán las mismas que se llevan a cabo de forma presencial, es decir tendrán tres intervenciones a favor y tres en contra con una duración de hasta cinco minutos cada una, mismas que serán otorgadas al levantar la mano y con el respeto que esta Sesión conlleva, de no ser así, se les informa que de transcurrir el tiempo que se les determina en el artículo 17 del Reglamento Interno del Municipio Libre, y quieran seguir en uso de la voz, sus micrófonos serán cerrados de manera instantánea, para mantener el orden de esta sesión. ------------------------------
Hago del conocimiento de todos ustedes, que esta Sesión de Cabildo, será subida a la página de este Ayuntamiento,  y podrán consultarla en el link www.sanluis.gob.mx.----------------------
-- Continúa con el uso de la voz, el Secretario General, para informar al Presidente Municipal, Mtro. Francisco Xavier Nava Palacios, que están presentes 15 quince Regidores y dos Síndicos, en la videoconferencia; por lo que se encuentra reunido el quórum legal que señalan los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí y 20 del Reglamento Interno, para celebrar la Décima Quinta Sesión Ordinaria de Cabildo del año 2020.-------------------------------- Como punto II del Orden del Día.- Declaración de validez de la Sesión.- En uso de la voz, el Presidente Municipal, Mtro. Francisco Xavier Nava Palacios, señala que en virtud de encontrarse reunido el quórum legal que establecen los artículos 25 de la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, así como 20 y 46 del Reglamento Interno, declara legalmente instalada la Décima Quinta Sesión Ordinaria de Cabildo, siendo por tanto, válidos los acuerdos que en ésta se tomen.------------- Como punto III del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, el Acta de la Décima Cuarta Sesión Ordinaria de fecha 30 de julio del año 2020. En uso de la voz, el Secretario General, hace de su conocimiento que toda vez que el documento de cuya aprobación se trata, fue entregado previamente para su revisión al Presidente Municipal, Síndicos y Regidores, dentro del término establecido en el artículo 70 del Reglamento Interno, realizándose las observaciones solicitadas por ustedes en dicho proyecto, se propone al Honorable Cabildo lo siguiente: PRIMERO: Se solicita se dispense la lectura del Acta mencionada y conforme a lo determinado por los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno,  SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD. -------------------------------------
-- SEGUNDO: Se somete a su aprobación, el Acta de la Décima Cuarta Sesión Ordinaria de fecha 30 de Julio del año 2020; Y DE CONFORMIDAD CON LO QUE ESTABLECEN LOS ARTÍCULOS 55 Y 57 DEL REGLAMENTO INTERNO, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.-- -- Como punto IV del Orden del Día.- Se someten a consideración y en su caso, aprobación del Cabildo, los Dictámenes que presenta la Comisión Permanente de Hacienda Municipal. En uso de la palabra, el Secretario General, hace del conocimiento de los presentes que se recibió escrito del Presidente de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, solicitando se agendara un punto dentro del orden del día, por lo que con fundamento en el artículo 89 Fracción Octava del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luís Potosí, se presentan los Dictámenes de la Comisión señalada. En virtud de lo anterior, le cede el uso de la voz al Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, para que dé a conocer dichos dictámenes; quien haciendo uso de la voz, señala lo siguiente: “En virtud de que los Dictámenes de la Comisión de Hacienda, fueron oportunamente circulados a cada uno de Ustedes, solicito se dispense la lectura de los mismos y de igual manera, solicito que se voten de manera individual cada uno de ellos”. Acto seguido, el Secretario General, señala: “A petición del Presidente de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, se someten a su consideración la dispensa de la lectura de los Dictámenes que se presentan, así como que se voten de manera individual cada uno de ellos; y en los términos de los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.---------------------
-- Nuevamente hace uso de la voz, el Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, para dar a conocer el Dictamen, el cual se inserta para constancia bajo el siguiente tenor: “Agosto 11 de 2020. LIC. SEBASTIÁN PÉREZ GARCÍA, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO. PRESENTE.- De conformidad con las facultades de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, se somete a su consideración los acuerdos tomados en la sesión de fecha 11 de agosto de 2020, a efecto de que el H. Cabildo proceda al análisis, discusión, y aprobación del siguiente:

D I C T A M E N
Para mejor comprensión de los asuntos aquí tratados, se dividirá por bloques el contenido del presente dictamen, de acuerdo con el orden en el que se analizaron en el seno de la Comisión. 

	PRIMER BLOQUE


SOLICITUD QUE PRESENTA EL LIC. RODRIGO PORTILLA DÍAZ, TESORERO MUNICIPAL, RELACIONADA CON LOS ESTADOS FINANCIEROS CON CIFRAS AL 31 DE JULIO DE 2020. 

VISTAS.- La solicitud presentada por el Licenciado Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, ante el Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, Presidente de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, relacionada con los Estados Financieros con cifras al 31 de Julio de 2020, misma que fue analizada, discutida y aprobada por MAYORÍA de votos, en la Sesión de la referida Comisión, celebrada el 11 de agosto de 2020; de conformidad con lo dispuesto por los artículos 74 fracciones II, III, X de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, así como los diversos 88, 90, y 110 fracciones I, XIV, XV y XVI, del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, se emite el DICTAMEN correspondiente, sustentado en los siguientes, 

ANTECEDENTES:

I.- El 10 de agosto de 2020, se recibió el oficio número TM/DCG/114/2020, signado por el Lic. Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, mediante el cual, solicitó al suscrito se sometiera a consideración de los miembros integrantes de la Comisión de Hacienda, la aprobación de los Estados Financieros al 31 de julio de 2020.  

II.- En la Sesión de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, celebrada el 11 de agosto de 2020, el pleno del referido cuerpo colegiado analizó, discutió y aprobó por MAYORÍA DE VOTOS, la solicitud presentada por el Licenciado Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, en términos de lo expuesto por el propio funcionario público ante los integrantes de la Comisión edilicia. 

Atentos al procedimiento que establece el artículo 91, segundo párrafo, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, y los numerales 11, 88 y demás aplicables del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P., se entró al análisis de las constancias que integran la solicitud respectiva, con base en los siguientes;

CONSIDERANDOS:

Para dar cumplimiento a los Artículos 46, 48 y 49 de la Ley General de Contabilidad Gubernamental, se integran estas Notas a los Estados Financieros que corresponden al mes de julio de 2020, con la finalidad de revelar y proporcionar información adicional y suficiente que amplié el significado de la información presentada en los Estados Financieros, manifestando   lo siguiente:

I.- Los Estados Financieros correspondientes al mes de julio de 2020, fueron elaborados por la Dirección de Contabilidad Gubernamental de la Tesorería Municipal.

II.- El registro, reconocimiento y presentación de la información presupuestaria, contable y patrimonial se sustenta y se basa en los Postulados Básicos de Contabilidad Gubernamental.

III.- Para la elaboración de los Estados Financieros se utilizó las normas, criterios y principios técnicos para generación de Información Financiera emitidos por el Consejo Nacional de Armonización Contable (CONAC).

IV.- Se informa de la Deuda Pública contratada por el Municipio y sus vencimientos a Corto y Largo Plazo.

V.- En los Estados Financieros no existen partes relacionadas que pudieran ejercer influencia significativa en la toma de decisiones financieras y operativas.

VI.- Se presenta Información relevante y suficiente relativa a los saldos y movimientos de las cuentas consignadas en los Estados Financieros de acuerdo con los Tipos de Notas siguientes:

· De Desglose

· De Memoria (Cuentas de Orden)

· De Gestión Administrativa
I.- Notas de Desglose

1).- Notas al Estado de Situación Financiera

       ACTIVO:

       Efectivo y Equivalentes:

1.- La Tesorería Municipal Administra aproximadamente 214 cuentas bancarias, con un saldo en libros de: $ 355’090,069.54 a este mes.  

      Derechos a Recibir Efectivo o Equivalentes:

2.- De la cuenta de Deudores Diversos se tuvo un incremento de $ 134,938.52, principalmente por convenios de pago de predial en el mes de julio 2020.

      Almacenes:

3.-   La cuenta de Almacenes corresponde a materiales de Bienes de Consumo para la operación del municipio, con un método de valuación de precios promedios. En el mes de julio hay un incremento de $ 1’616,200.43 derivado de la afectación contable aplicada en las entradas y salidas en Materiales de Administración, Productos Químicos y Farmacéuticos.

      Activo No Circulante:

4.- Activo no Circulante, se registra en Construcciones en Proceso aquellos gastos de inversión (construcciones) que aún no han sido terminadas, a su conclusión se registrará como parte del Activo y Patrimonio Municipal. En el mes de julio 2020 nos refleja un incremento de $ 18’412,856.14.

5.- Depreciación Acumulada De Bienes Muebles e Inmuebles se registra lo correspondiente al mes de julio de 2020, por un importe de $ 16’592,639.31.

      PASIVO:
      Cuentas por Pagar a Corto Plazo:

6.- En la cuenta de Servicios Personales por Pagar a Corto Plazo, se refleja el registro contable de lo correspondiente a la primera y segunda quincena de julio 2020, por un importe de $ 73’414,327.65.

7.- Proveedores por Pagar a Corto Plazo, refleja un incremento por la cantidad de $ 22’236,988.14. derivado de la diferencia en las operaciones realizadas en el mes de julio 2020.

8.- Contratistas por Obras Publicas por Pagar a Corto, derivado de la diferencia en las operaciones realizadas en el mes de julio 2020; reflejan un decremento de $ 811,003.39.

9.- Retenciones, Contribuciones por pagar a Corto Plazo, refleja el registro contable de la primera y segunda quincena de julio y corresponde principalmente a ISR Retenido por Sueldos; nos muestra un decremento de $ 4’338,992.82.

10.- Otras Cuentas por pagar a Corto Plazo, corresponde principalmente a Fondos Ajenos y refleja el registro contable de lo correspondiente a la primera y segunda quincena de julio de 2020; refleja un decremento por $ 365,860.96.

11.- Pasivo no Circulante lo integra la Cuenta de Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo por $ 418’950,000.00 y con vencimiento en el año 2029, como se señala en el apartado de información de la Deuda Pública, y por la Provisión para Pensiones a Largo Plazo.

12.- Hacienda Pública / Patrimonio; corresponde al Patrimonio Municipal un saldo de   $2’875’572,047.00 así como los resultados de ejercicios anteriores por $ 1’396’423,545.01 y el resultado acumulado al mes de julio de este ejercicio (Superávit) es de $ 59’897,349.73.

2.- Notas al Estado de Variaciones en la Hacienda Pública / Patrimonio

1.-El Patrimonio Contribuido al mes de julio es de $ 2’875’572,047.00                      

2.- El Patrimonio Generado al mes de julio es de $ 59’897,349.73.

3.- Notas al Estado de Actividades

Se presenta a continuación los rubros más relevantes que conforman dicho Estado de Actividades:

REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER PERMANENTE:

En el mes de julio se registró en la cuenta de Servicios Personales lo correspondiente a Remuneraciones al Personal Permanente y Transitorio, Prestaciones, Seguridad Social, Estímulos e Impuestos Sobre Nóminas de la primera y segunda quincena de julio 2020.

MATERIALES Y ARTICULOS DE CONSTRUCCION Y REPARACION:

Se pagó en este mes por concepto de sustitución de luminarias para la ciudad $ 68’337,712.77. Otros materiales y artículos complementarios $ 1’039,923.26

COMBUSTIBLES, LUBRICANTES Y ADITIVOS:

Se conforma por el importe de los combustibles, lubricantes y aditivos que se utilizaron en el mes de julio en los vehículos de las diferentes áreas y direcciones por un total de $ 6’589,841.51.

SERVICIOS BÁSICOS:

Se pagó en este mes por concepto de Agua Potable $ 482,449.00 Alumbrado Público $ 9’412,544.08 y Servicio de Luz para las Oficinas y Áreas Municipales $ 1’153,956.00; Telefonía Tradicional para la UAM el importe fue de $ 794,474.43. Otros Servicios $ 8,887.31 y por Atención Médica $ 14’837,573.02  

SERVICIOS DE INSTALACION, REPARACION, MANTENIMIENTO Y CONSERVACION:

Se pagó en este mes por concepto de Servicios de Limpieza y Manejo de Desechos $ 18’494,281.89, Conservación y Mantenimiento de Inmuebles, Reparación y Mantenimiento de mobiliario, Equipo y Maquinaria, Servicios de Jardinería y Fumigación la cantidad de $ 2’634,830.71. 
4.- Información Presupuestal

1.- Estado del Ejercicio del Presupuesto

En el Presupuesto de Egresos se ha Devengado al mes de julio un importe de $ 1’734’070,015.00 de un Presupuesto Modificado de $ 3’341’368,993.00 que representa un 52% en forma global y por todos sus rubros.

Se considera el Devengado total del presupuesto, tomando en cuenta el rubro de Almacén, Bienes e Inversión Pública, que se encuentran registrados en Cuentas de Balance.

2.- Estado analítico de Ingresos Presupuestales

En el Presupuesto de Ingresos se ha recaudado la cantidad de $ 1’820’464,020.00 de un Presupuesto Modificado de $ 3’341’368,993.00 que representa un 54% en forma global y por todos sus rubros.

En el mes de julio los Ingresos del Impuesto Predial ascendieron a la cantidad de $ 18’496,659.36, se registraron descuentos por la cantidad de $ 878,405.47. Que principalmente fueron por el programa de estímulo de descuento del impuesto predial. 

En el presente Ejercicio 2020 se recibirán como Aportaciones del Ramo 33 correspondientes al Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal la cantidad de $99,316,111.00 y del Fondo de Fortalecimiento Municipal la cantidad de $587,086,617.00, importes que de acuerdo a la Ley Para la Administración de las Aportaciones Transferidas al Estado y Municipio de San Luis Potosí, será el Consejo de Desarrollo Social Municipal el que promueva, difunda, priorice y vigile la obras y acciones a realizar.

3.- Los Estados Presupuestarios se elaboraron en base a los importes acumulativos mensuales y conforme al ejercicio por cada momento Contable.

II.- Notas de Memoria

Contables

· Están en resguardo en la Tesorería Municipal las pólizas de Garantía y Cumplimiento de los contratos por concursos y licitación por adquisición de bienes y servicios que adquiere el Municipio, así como la caución del Tesorero como lo marca el Artículo 79 segundo párrafo    de la Ley Orgánica del Municipio Libre para el Estado de San Luis Potosí.

· Avales y Garantías. -  El Municipio es aval del Proyecto el Realito, el Mig, y la Planta el Morro, proyectos del INTERAPAS.

· Contratos Firmados de Construcciones. -  La Dirección de Compras, Adquisiciones y Licitación de Obra es la responsable de elaborar los contratos; quedando integrados los de Obra en los expedientes Técnicos en la Dirección de Obras Públicas.

III. - Notas de Gestión Administrativa

Panorama Económico y Financiero, Autorización e Historia, Organización y Objeto Social, Bases de preparación de los Estados Financieros, Características del Sistema de Contabilidad Gubernamental, Políticas de Contabilidad Significativas.

Las condiciones económicas en el presente mes se manifestaron como en los anteriores meses, con una estabilidad en las finanzas por la administración del recurso público.  Existe un decremento en recaudación del Impuesto Predial comparativamente con el mes de julio 2019 de $ 4’134,503.32        

Acumulado a julio 2019 $ 314’948,441.35; Acumulado a julio 2020 $319’082,944.67 Diferencia $4’134,503.32

A partir de este Ejercicio Fiscal, se optó por registrar el 100% del Impuesto Predial con la finalidad de conocer cuál es el valor Real del Impuesto y registrar por separado la deducción que en un momento los contribuyentes se verán beneficiados solo Sí; están en los supuestos que marca la Ley de Ingresos como es el 15, 10, 5% por pago anticipado o 50% por Tercera Edad y Capacidades Diferentes.

El Municipio de San Luis Potosí fue registrado Oficialmente ante la Federación en el año 1985, con periodo de Administración cada tres años, su Objeto Social como su Principal Actividad es la de Proporcionar Servicios Públicos a sus Ciudadanos que lo conforman de acuerdo con el Artículo 115 y 114 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y de la Constitución Política para el Estado de San Luis Potosí respectivamente.

Su Ejercicio fiscal es Año de Calendario, su Régimen Jurídico es de Gobierno Municipal, su Régimen Fiscal es Persona Moral con Fines no Lucrativos y sus Obligaciones Fiscales, son de ISR, como Retenedor de Sueldos y Salarios, así como de Honorarios y Arrendamientos de Personas Físicas, su Estructura Organizacional Básica Jurídica es su Ayuntamiento formado por un Presidente Municipal, dos Síndicos y 15 Regidores. Su Estructura administrativa está formada por cuatro órganos auxiliares del Presidente que son un Secretario General, un Tesorero, un Oficial Mayor y un Contralor, de conformidad a la Ley Orgánica para los Municipios del Estado de San Luis Potosí, así como Directores Generales de área y Directores de Departamento. Cuenta con un Fideicomiso de Administración para garantizar los pagos de Intereses y Capital de la Deuda Pública Municipal con Banco Santander.

Las Bases para la preparación de los Estados Financieros son de acuerdo con la normatividad emitida por el Consejo de Armonización Contable (CONAC), a sus Postulados Básicos, a la Normatividad Supletoria respecto a la Ley de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado y Municipios de San Luis Potosí, registrando su Contabilidad en Base Acumulativa y Devengo Contable.

El Sistema de Contabilidad Gubernamental Municipal está desarrollado por Personal del Área de Innovación Tecnológica, para cumplir como un Sistema único e integrador en la operación contable y presupuestal, registrando de manera automática los momentos contables del presupuesto de ingresos y egresos, generando en tiempo real los Estados Financieros para la toma de decisiones y cumplir con la Transparencia de la Administración de los Recurso Públicos.

Las políticas de Contabilidad  Significativas son; 1.- Registrar el importe  de los Bienes de Activo Fijo a su valor de Adquisición generando actualmente Depreciación de los Bienes se hacen de conformidad a las Reglas que emita el CONAC;  para  los  Bienes Inmuebles se registran a su valor Catastral en el Patrimonio Municipal,  estando en proceso la actualización del Padrón de Bienes Inmuebles; y 2.- El  cambio de registro del Impuesto Predial;   El Municipio no cuenta con operaciones en el Extranjero por consiguiente no tiene un riesgo cambiario,  ni con inversiones en acciones de sus Órganos Intermunicipales, su sistema de valuación de Inventarios es a precios promedios.

No se cuentan a la fecha con un sistema de Pensiones; pagando de su gasto corriente el importe a estos beneficiarios, existe una reserva para Pensiones y Jubilaciones de los oficiales de Seguridad Pública Municipal autorizada por SUBSEMUN en el Ejercicio 2008 por un importe de $ 6, 948,962.88 registrado en libros más no existe el recurso.

Información de la Deuda Pública

La cuenta Porción a Corto Plazo de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo $ 12’150,000.00   se tiene una amortización acumulada al presente mes de julio 2020, por la cantidad de $ 6’900,000.00

Así Mismo existe un saldo en la cuenta de Títulos y Valores de la Deuda Pública Interna a Largo Plazo $ 418’950,000.00, lo que se tenía registrado en la cuenta de Documento Comerciales Por Pagar a Largo Plazo, corresponde a dos créditos con vencimiento a 2029.

Se realizó el refinanciamiento de la Deuda a Largo Plazo con la Institución Financiera que otorgó la mejor disminución a la tasa efectiva de los créditos.

DATOS AL 31 DE JULIO DE 2020

              DOCUMENTOS POR PAGAR

BANORTE     $ 161’650,000.00

            OTORGADO EN DICIEMBRE 2019.  TASA TIIE + 0.71

             VENCIMIENTO EN MARZO 2029

BANORTE     $ 257’300,000.00

            OTORGADO EN DICIEMBRE 2019.  TASA TIIE + 0.71

            VENCIMIENTO EN MARZO 2029

El Municipio en apoyo a la población por la contingencia derivada del COVID-19 creo los siguientes programas en los que se muestra el total de beneficiarios y el importe correspondiente al mes de julio 2020.

	PROGRAMAS POR CONTINGENCIA COVID-19
	A   JUNIO
	EN   JULIO
	ACUMULADO A  JULIO

	
	NUMERO
	IMPORTE
	NUMERO
	IMPORTE
	NUMERO
	IMPORTE

	 PROGRAMA ENTRE TODOS
	3,704
	9,260,000
	325
	812,500
	4,029
	10,072,500

	 PROGRAMA TENEMOS TRABAJO
	3,906
	5,859,000
	1,609
	2,413,500
	5,515
	8,272,500

	 PROGRAMA CONSERVEMOS AL TRABAJADOR
	775
	4,843,750
	303
	1,893,750
	1,078
	6,737,500

	 PROGRAMA MANTEN TU NEGOCIO
	1,906
	4,765,000
	922
	2,305,000
	2,828
	7,070,000

	T O T A L
	10,291
	24,727,750
	3,159
	7,424,750
	13,450
	32,152,500


El Municipio cuenta con la valuación de dos Calificadoras Crediticias, Fitch Ratings y H R Ratings, la primera   otorgó una calificación de “BBB “(Mex) el 10 de agosto de 2018 que significa Perspectiva Crediticia Estable y la segunda el 18 de Julio de 2019   evaluó las finanzas municipales modificando la calificación a “BBB “y la perspectiva de Estable a Positiva.

“Bajo Protesta de decir Verdad, declaramos que los Estados Financieros y sus Notas, son Razonablemente correctos y son responsabilidad del Emisor”.

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA

AL 31 DE JULIO DE 2020

	CUENTA
	
	

	ACTIVO
	2020
	2019

	ACTIVO CIRCULANTE
	
	

	EFECTIVO Y EQUIVALENTES
	355,090,069.54
	597,666,039.87

	EFECTIVO  
	479,103.72
	278,246.79

	BANCOS/TESORERIA
	159,092,175.45
	185,009,620.85

	INVERSIONES TEMPORALES (HASTA 3 MESES)
	33,971,186.61
	103,699,901.88

	FONDOS CON AFECTACION ESPECIFICA
	161,318,276.62
	308,487,633.62

	OTROS EFECTIVOS Y EQUIVALENTES
	229,327.14
	190,636.73

	DERECHOS A RECIBIR EFECTIVO O EQUIVALENTES
	252,108,135.41
	237,024,706.87

	CUENTAS POR COBRAR A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00

	DEUDORES DIVERSOS POR COBRAR A CORTO PLAZO
	34,743,396.71
	20,226,663.77

	INGRESOS POR RECUPERAR A CORTO PLAZO
	216,668,473.10
	216,101,777.50

	DEUDORES POR ANTICIPOS DE LA TESORERIA A CORTO PLAZO
	696,265.60
	696,265.60

	DERECHOS A RECIBIR BIENES Y SERVICIOS
	6,101,970.60
	6,169,546.60

	ANTICIPO A PROVEEDORES POR ADQ DE BIENES Y PRESTACION DE SERVICIOS A CORTO PLAZO
	6,101,970.60
	6,169,546.60

	INVENTARIOS
	0.00
	0.00

	INVENTARIO DE MATERIAS PRIMAS, MATERIALES Y SUMINISTROS PARA PRODUCCION
	0
	0

	ALMACENES
	16,784,322.86
	249,498.87

	ALMACEN DE MATERIALES Y SUMINISTROS DE CONSUMO
	16,784,322.86
	249,498.87

	OTROS ACTIVOS CIRCULANTES
	634,483.74
	516,109.34

	VALORES EN GARANTIA
	634,483.74
	516,109.34

	TOTAL ACTIVO CIRCULANTE
	630,718,982.15
	841,625,901.55

	ACTIVO NO CIRCULANTE        
	
	

	BIENES INMUEBLES, INFRAESTRUCTURA Y CONSTRUCCIÓN EN PROCESO
	4,513,902,455.91
	4,079,228,944.04

	TERRENOS
	2,078,305,728.20
	2,078,305,728.20

	VIVIENDAS
	9,017,292.14
	9,017,292.14

	EDIFICIOS NO HABITACIONALES
	536,573,718.64
	522,089,523.06

	INFRAESTRUCTURA
	0.00
	0.00

	CONSTRUCCIONES EN PROCESO EN BIENES DE DOMINIO PUBLICO
	1,729,984,319.73
	1,343,965,394.93

	CONSTRUCCIONES EN PROCESO EN BIENES PROPIOS
	160,021,397.20
	125,851,005.71

	BIENES MUEBLES
	926,312,599.25
	881,977,822.13

	MOBILIARIO Y EQUIPO DE ADMINISTRACION
	158,618,399.59
	143,647,940.87

	MOBILIARIO Y EQUIPO EDUCACIONAL Y RECREATIVO
	24,732,254.65
	23,178,452.49

	EQUIPO E INSTRUMENTAL MEDICO Y DE LABORATORIO
	5,901,698.53
	5,359,957.00

	EQUIPO DE TRANSPORTE
	374,436,010.68
	356,394,679.87

	EQUIPO DE DEFENSA Y SEGURIDAD
	177,889,379.92
	177,889,379.92

	MAQUINARIA, OTROS EQUIPOS Y HERRAMIENTAS
	182,208,598.15
	172,981,154.25

	COLECCIONES, OBRAS DE ARTE Y OBJETOS VALIOSOS
	1,102,765.38
	1,102,765.38

	ACTIVOS BIOLOGICOS
	1,423,492.35
	1,423,492.35

	ACTIVOS INTANGIBLES
	15,810,902.77
	11,477,210.46

	SOFTWARE
	13,276,625.80
	10,862,761.24

	LICENCIAS
	2,534,276.97
	614,449.22

	DEPRECIACION, DETERIORO Y AMORTIZACIONES ACUMULADAS DE BIENES
	-920,624,732.52
	-727,073,386.32

	DEPRECIACION ACUMULADA DE BIENES INMUEBLES
	-235,913,688.29
	-184,441,610.81

	DEPRECIACION ACUMULADA DE BIENES MUEBLES
	-672,873,413.03
	-531,989,894.43

	DETERIORO ACUMULADO DE ACTIVOS BIOLOGICOS
	-1,244,408.20
	-971,097.64

	AMORTIZACION ACUMULADA DE ACTIVOS INTANGIBLES
	-10,593,223.00
	-9,670,783.44

	TOTAL ACTIVO NO CIRCULANTE
	4,535,401,225.41
	4,245,610,590.31

	
	
	

	TOTAL ACTIVO
	5,166,120,207.56
	5,087,236,491.86

	LEY DE INGRESOS ESTIMADA
	3,064,543,087.00
	

	LEY DE INGRESOS POR EJECUTAR
	-1,520,904,973.72
	

	MODIFICACIONES A LA LEY DE INGRESOS
	276,825,906.28
	

	LEY DE INGRESOS DEVENGADA
	0.00
	

	LEY DE INGRESOS RECAUDADA
	-1,820,464,019.56
	

	PRESUPUESTO DE EGRESOS APROBADO
	-3,064,543,087.00
	

	PRESUPUESTO DE EGRESOS POR EJERCER
	721,971,763.82
	

	MODIFICACIONES AL PRESUPUESTO DE EGRESOS APROBADO
	-276,825,906.28
	

	PRESUPUESTO DE EGRESOS COMPROMETIDO
	885,327,214.79
	

	PRESUPUESTO DE EGRESOS DEVENGADO
	45,552,767.57
	

	PRESUPUESO DE EGRESOS EJERCIDO
	0.00
	

	PRESUPUESTO DE EGRESOS PAGADO
	1,688,517,247.10
	

	CUENTA
	
	

	PASIVO
	2020
	2019

	PASIVO CIRCULANTE
	
	

	CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	270,832,578.16
	424,099,719.96

	SERVICIOS PERSONALES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00

	PROVEEDORES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	194,854,880.55
	272,939,209.72

	CONTRATISTAS POR OBRAS PUBLICAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	43,127,167.07
	57,513,431.20

	RETENCIONES CONTRIBUCIONES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	29,237,382.82
	77,000,817.02

	OTRAS CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	3,613,147.72
	16,646,262.02

	DOCUMENTOS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0
	0

	DOCUMENTOS COMERCIALES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0
	0

	PORCION A CORTO PLAZO DE LA DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	5,250,000.00
	4,500,000.00

	PORCION A CORTO PLAZO DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA
	5,250,000.00
	4,500,000.00

	PASIVOS DIFERIDOS A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00

	OTROS PASIVOS DIFERIDOS A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00

	FONDOS Y BIENES DE TERCEROS EN GARANTIA Y/O ADMINSTRACION A CORTO PLAZO
	68,338.00
	69,338.00

	FONDOS EN GARANTIA A CORTO PLAZO
	68,338.00
	68,338.00

	FONDOS EN ADMINISTRACION A CORTO PLAZO
	0.00
	1,000.00

	OTROS PASIVOS A CORTO PLAZO
	1,147,085.96
	1,147,085.96

	INGRESOS POR CLASIFICAR
	0.00
	0.00

	OTROS PASIVOS CIRCULANTES
	1,147,085.96
	1,147,085.96

	TOTAL PASIVO CIRCULANTE
	277,298,002.12
	429,816,143.92

	PASIVO NO CIRCULANTE
	
	

	DOCUMENTOS POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0
	0

	DOCUMENTOS COMERCIALES POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0
	0

	DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	418,950,000.00
	431,100,000.00

	TITULOS Y VALORES DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA A LARGO PLAZO
	418,950,000.00
	431,100,000.00

	PROVISIONES A LARGO PLAZO
	6,948,962.88
	6,948,962.88

	PROVISION PARA PENSIONES A LARGO PLAZO
	6,948,962.88
	6,948,962.88

	TOTAL PASIVO NO CIRCULANTE
	425,898,962.88
	438,048,962.88

	TOTAL PASIVO
	703,196,965.00
	867,865,106.80

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO
	
	

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO CONTRIBUIDO
	
	

	APORTACIONES
	2,355,632,046.52
	2,355,632,046.52

	DONACIONES DE CAPITAL
	519,940,000.00
	519,940,000.00

	ACTUALIZACION DE LA HACIENDA PUBLICA
	0.00
	0.00

	TOTAL HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO CONTRIBUIDO
	2,875,572,046.52
	2,875,572,046.52

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO GENERADO
	
	

	RESULTADOS DEL EJERCICIO   
	0.00
	0.00

	RESULTADO DE EJERCICIOS ANTERIORES
	1,396,423,545.01
	578,791,363.80

	REVALUOS
	131,030,301.30
	131,030,301.30

	RESULTADOS EJERCICIO AHORRO/DESAHORRO
	59,897,349.73
	633,977,673.44

	TOTAL HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO GENERADO
	1,587,351,196.04
	1,343,799,338.54

	TOTAL HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO
	4,462,923,242.56
	4,219,371,385.06

	TOTAL PASIVO y HACIENDA PUBLICA/PATRIMONIO
	5,166,120,207.56
	5,087,236,491.86

	DOCUMENTOS POR COBRAR
	1,029,063.80
	

	INGRESOS POR APLICAR (CTAS POR COBRAR)
	-1,029,063.80
	

	DEUDORES DIVERSOS R33
	267,235,357.58
	

	ACREEDORES DIVERSOS R33
	-267,235,357.58
	

	DEUDORES DIVERSOS R15
	5,099,278.64
	

	ACREEDORES DIVERSOS R15
	-5,099,278.64
	

	DEUDORES DIVERSOS RAMO 20
	4,490,755.79
	

	ACREEDORES DIVERSOS RAMO 20
	-4,490,755.79
	

	DEUDORES DIVERSOS FISE
	2,670,325.83
	

	ACREEDORES DIVERSOS FISE
	-2,670,325.83
	

	OBRAS CONTRATADAS FISM
	421,517,371.18
	

	OBRAS CONTRATADAS FFM
	1,645,315,395.44
	

	OBRAS CONTRATADAS R20
	-6,167,042.28
	

	OBRAS CONTRATADAS R15
	-18,509,493.95
	

	OBRAS EN EJECUCION FISM
	-421,517,371.18
	

	OBRAS EN EJECUCION FFM
	-1,645,315,395.44
	

	OBRAS EN EJECUCION R20
	6,167,042.28
	

	OBRAS EN EJECUCION R15
	18,509,493.95
	

	APORTACIONES COMPROMETIDAS
	20,815,114.91
	

	APORTACIONES POR COBRAR
	-20,815,114.91
	

	APORTACIONES RECUPERADAS
	7,404,670.56
	

	APORTACIONES COBRADAS
	-7,404,670.56
	


ESTADO DE ACTIVIDADES/ESTADO DE CAMBIOS EN LA SITUACIÓN FINANCIERA

DEL 01 DE ENERO AL 31 DE JULIO DE 2020
	CUENTA
	DESCRIPCION
	2020
	2019

	
	INGRESOS Y OTROS BENEFICIOS       
	
	

	4100
	INGRESOS DE GESTIÓN        
	672,659,477.97
	757,647,664.32

	4110
	IMPUESTOS        
	465,060,806.48
	508,909,161.62

	4111
	IMPUESTOS SOBRE LOS INGRESOS        
	551,776.42
	1,269,537.67

	4112
	IMPUESTOS SOBRE EL PATRIMONIO        
	319,082,944.67
	314,948,441.35

	4113
	IMPUESTOS SOBRE LA PRODUCCIÓN, EL CONSUMO Y LAS TRANSACCIONES      
	121,401,305.29
	157,803,087.06

	4117
	ACCESORIOS DE IMPUESTOS       
	24,024,780.10
	34,888,095.54

	4130
	CONTRIBUCIONES DE MEJORAS        
	476,569.12
	1,367,220.42

	4131
	CONTRIBUCIONES DE MEJORAS POR OBRAS PÚBLICAS       
	476,569.12
	1,367,220.42

	4140
	DERECHOS        
	148,533,787.50
	181,545,289.97

	4143
	DERECHOS POR PRESTACIÓN DE SERVICIOS       
	144,155,081.11
	175,268,869.86

	4144
	ACCESORIOS DE DERECHOS       
	4,378,706.39
	6,276,420.11

	4150
	PRODUCTOS DE TIPO CORRIENTE        
	9,619,936.01
	15,271,804.61

	4151
	PRODUCTOS DERIVADOS DEL USO Y APROVECHAMIENTO DE BIENES NO SUJETOS A RÉGIMEN DE DOMINIO PÚBLICO     
	4,759,547.89
	6,455,417.97

	4159
	OTROS PRODUCTOS QUE GENERAN INGRESOS CORRIENTES       
	4,860,388.12
	8,816,386.64

	4160
	APROVECHAMIENTOS
	48,968,378.86
	50,554,187.70

	4162
	MULTAS        
	34,816,730.31
	40,625,281.13

	4163
	INDEMNIZACIONES        
	130,754.25
	441,945.42

	4164
	REINTEGROS
	1,005,913.56
	396,434.22

	4168
	ACCESORIOS DE APROVECHAMIENTOS
	100,860.43
	107,486.35

	4169
	OTROS APROVECHAMIENTOS
	12,914,120.31
	8,983,040.58

	4200
	PARTICIPACIONES, APORTACIONES, TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS       
	1,141,168,461.34
	1,228,800,358.90

	4210
	PARTICIPACIONES Y APORTACIONES        
	1,117,110,010.94
	1,193,666,389.90

	4211
	PARTICIPACIONES        
	705,121,538.80
	793,592,013.94

	4212
	APORTACIONES        
	411,988,472.14
	400,074,375.96

	4220
	TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS
	24,058,450.40
	35,133,969.00

	4223
	SUBSIDIOS Y SUBVENCIONES        
	24,058,450.40
	35,133,969.00

	4300
	OTROS INGRESOS Y BENEFICIOS
	6,636,080.35
	3,962,938.63

	4310
	INGRESOS FINANCIEROS        
	6,636,080.35
	3,962,938.63

	4319
	OTROS INGRESOS FINANCIEROS        
	6,636,080.35
	3,962,938.63

	
	TOTAL DE INGRESOS Y OTROS BENEFICIOS
	1,820,464,019.66
	1,990,410,961.85

	5000
	GASTOS Y OTRAS PERDIDAS
	
	

	5100
	GASTOS DE FUNCIONAMIENTO
	1,435,184,862.82
	1,108,553,497.87

	5110
	SERVICIOS PERSONALES
	717,576,359.26
	637,255,467.97

	5111
	REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER PERMANENTE
	404,973,351.29
	368,671,188.82

	5112
	REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER TRANSITORIO
	27,217,660.51
	14,610,598.49

	5113
	REMUNERACIONES ADICIONALES Y ESPECIALES
	110,965,435.29
	81,198,831.18

	5114
	SEGURIDAD SOCIAL
	24,645,587.51
	25,227,869.72

	5115
	OTRAS PRESTACIONES SOCIALES Y ECONOMICAS
	144,778,836.36
	71,381,447.81

	5117
	PAGO DE ESTIMULOS A SERVIDORES PUBLICOS
	4,995,488.30
	4,774,821.38

	5118
	IMPUESTOS SOBRE NOMINAS Y OTROS QUE SE DERIVEN DE UNA RELACION LABORAL
	0.00
	71,390,710.57

	5120
	MATERIALES Y SUMINISTROS
	230,846,789.33
	65,156,269.83

	5121
	MATERIALES DE ADMINISTRACION, EMISION DE DOCUMENTOS Y ARTICULOS OFICIALES
	3,337,988.80
	3,851,413.67

	5122
	ALIMENTOS Y UTENSILIOS
	1,459,212.46
	1,714,102.16

	5124
	MATERIALES Y ARTICULOS DE CONSTRUCCION Y REPARACION
	164,667,938.38
	7,493,115.00

	5125
	PRODUCTOS QUIMICOS, FARMACEUTICOS Y DE LABORATORIO
	16,585,936.63
	10,602,335.50

	5126
	COMBUSTIBLES, LUBRICANTES Y ADITIVOS
	38,193,336.27
	28,768,353.88

	5127
	VESTUARIO, BLANCOS, PRENDAS DE PROTECCION Y ARTICULOS DEPORTIVOS
	2,740,579.52
	10,553,903.86

	5128
	MATERIALES Y SUMINISTROS DE SEGURIDAD
	32,810.60
	7,659.71

	5129
	HERRAMIENTAS, REFACCIONES Y ACCESORIOS MENORES
	3,828,986.67
	2,165,386.05

	5130
	SERVICIOS GENERALES
	486,761,714.23
	406,141,760.07

	5131
	SERVICIOS BASICOS
	179,804,534.51
	176,084,190.80

	5132
	SERVICIOS DE ARRENDAMIENTO
	58,485,101.41
	5,148,053.35

	5133
	SERVICIOS PROFESIONALES, CIENTIFICOS, Y TECNICOS Y OTROS SERVICIOS
	13,809,263.60
	13,080,314.09

	5134
	SERVICIOS FINANCIEROS, BANCARIOS Y COMERCIALES
	11,558,524.46
	8,932,532.01

	5135
	SERVICIOS DE INSTALACION, REPARACION, MANTENIMIENTO Y CONSERVACION
	132,255,964.60
	98,219,241.18

	5136
	SERVICIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL Y PUBLICIDAD
	53,687,189.60
	40,099,495.87

	5137
	SERVICIO DE TRASLADO Y VIATICOS
	1,001,605.34
	789,710.30

	5138
	SERVICIOS OFICIALES
	8,988,565.27
	9,736,782.53

	5139
	OTROS SERVICIOS GENERALES
	27,170,965.44
	54,051,439.94

	5200
	TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS
	181,414,022.40
	95,822,042.84

	5210
	TRANSFERENCIAS INTERNAS Y ASIGNACIONES DEL SECTOR PUBLICO
	7,313,700.00
	6,213,510.78

	5211
	ASIGNACIONES AL SECTOR PUBLICO
	7,313,700.00
	6,213,510.78

	5220
	TRANSFERENCIAS AL RESTO DEL SECTOR PUBLICO
	0.00
	31,295.00

	5222
	TRANSFERENCIAS A ENTIDADES FEDERATICAS Y MUNICIPIOS
	0.00
	31,295.00

	5230
	SUBSIDIOS Y SUBVENCIONES
	2,308,106.64
	3,230,747.09

	5231
	SUBSIDIOS Y SUBVENCIONES
	2,308,106.64
	3,230,747.09

	5240
	AYUDAS SOCIALES
	171,792,215.76
	86,346,489.97

	5241
	AYUDAS SOCIALES A PERSONAS
	119,964,437.87
	80,750,136.81

	5242
	BECAS Y AYUDAS PARA PROGRAMAS DE CAPACITACION
	214,600.00
	487,400.00

	5243
	AYUDAS SOCIALES A INSTITUCIONES DE ENSEÑANZA
	1,664,713.66
	3,967,442.38

	5244
	AYUDAS POR DESASTRES NATURALES O SINIESTROS
	49,948,464.23
	1,141,510.78

	5300
	PARTICIPACIONES Y APORTACIONES
	10,644,405.98
	12,617,507.31

	5330
	CONVENIOS
	10,644,405.98
	12,617,507.31

	5332
	CONVENIOS DE DESCENTRALIZACION Y OTROS
	10,644,405.98
	12,617,507.31

	5400
	INTERESES, COMISIONES Y OTROS GASTOS DE LA DEUDA PUBLICA
	18,510,941.45
	32,189,710.71

	5410
	INTERESES DE LA DEUDA PUBLICA
	18,510,941.45
	27,101,370.71

	5411
	INTERESES DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA
	18,510,941.45
	27,101,370.71

	5420
	COMISIONES DE LA DEUDA PUBLICA
	0.00
	5,088,340.00

	5421
	COMISIONES DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA
	0.00
	5,088,340.00

	5500
	OTROS GASTOS Y PERDIDAS EXTRAORDINARIAS
	114,812,437.28
	107,250,529.68

	5510
	ESTIMACIONES, DEPRECIACIONES, DETERIOROS, AMORTIZACIONES, PROVISIONES Y RESERVAS
	114,812,437.28
	107,250,529.68

	5513
	DEPRECIACION DE BIENES INMUEBLES
	30,025,378.53
	30,025,378.53

	5515
	DEPRECIACION DE BIENES MUEBLES
	83,972,991.11
	76,759,913.09

	5516
	DETERIORO DE ACTIVOS BIOLOGICOS
	159,431.16
	159,431.16

	5517
	AMORTIZACION DE ACTIVOS INTANGIBLES
	654,636.48
	305,806.90

	
	TOTAL DE GASTOS Y OTRAS PERDIDAS
	1,760,566,669.93
	1,356,433,288.41

	
	AHORRO/DESAHORRO NETO DEL EJERCICIO
	59,897,349.73
	633,977,673.44


ESTADO ANALÍTICO DEL ACTIVO

DEL 01 AL 31 DE JULIO DE 2020.

	CUENTA
	DESCRIPCION
	SALDO INCIAL
	CARGOS DEL PERIODO
	ABONOS DEL PERIODO
	SALDO FINAL
	FLUJO DEL PERIODO

	10000
	ACTIVO
	5,272,985,934.47
	7,836,786,069.57
	7,943,651,796.48
	5,166,120,207.56
	-106,865,726.91

	11000
	ACTIVO CIRCULANTE
	689,418,674.68
	7,753,574,540.42
	7,812,274,232.95
	630,718,982.15
	-58,699,692.53

	11100
	EFECTIVO Y EQUIVALENTES
	438,435,633.49
	7,349,587,329.70
	7,432,932,893.65
	355,090,069.54
	-83,345,563.95

	11110
	EFECTIVO  
	118,756.32
	492,200.49
	131,853.09
	479,103.72
	360,347.40

	11120
	BANCOS/TESORERIA
	88,152,966.07
	5,237,086,355.00
	5,166,147,145.62
	159,092,175.45
	70,939,209.38

	11140
	INVERSIONES TEMPORALES (HASTA 3 MESES)
	181,927,949.11
	901,259,757.97
	1,049,216,520.47
	33,971,186.61
	-147,956,762.50

	11150
	FONDOS CON AFECTACION ESPECIFICA
	168,027,987.96
	1,210,727,663.13
	1,217,437,374.47
	161,318,276.62
	-6,709,711.34

	11190
	OTROS EFECTIVOS Y EQUIVALENTES
	207,974.03
	21,353.11
	0.00
	229,327.14
	21,353.11

	11200
	DERECHOS A RECIBIR EFECTIVO O EQUIVALENTES
	241,368,154.17
	372,864,778.38
	362,124,797.14
	252,108,135.41
	10,739,981.24

	11220
	CUENTAS POR COBRAR A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	11230
	DEUDORES DIVERSOS POR COBRAR A CORTO PLAZO
	24,573,616.36
	23,850,537.85
	13,680,757.50
	34,743,396.71
	10,169,780.35

	11240
	INGRESOS POR RECUPERAR A CORTO PLAZO
	216,098,272.21
	349,014,240.53
	348,444,039.64
	216,668,473.10
	570,200.89

	11250
	DEUDORES POR ANTICIPOS DE LA TESORERIA A CORTO PLAZO
	696,265.60
	0.00
	0.00
	696,265.60
	0.00

	11300
	DERECHOS A RECIBIR BIENES Y SERVICIOS
	6,101,970.60
	0.00
	0.00
	6,101,970.60
	0.00

	11310
	ANTICIPO A PROVEEDORES POR ADQ DE BIENES Y PRESTACION DE SERVICIOS A CORTO PLAZO
	6,101,970.60
	0.00
	0.00
	6,101,970.60
	0.00

	11400
	INVENTARIOS
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	11440
	INVENTARIO DE MATERIAS PRIMAS, MATERIALES Y SUMINISTROS PARA PRODUCCION
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	11500
	ALMACENES
	2,878,432.68
	31,122,432.34
	17,216,542.16
	16,784,322.86
	13,905,890.18

	11510
	ALMACEN DE MATERIALES Y SUMINISTROS DE CONSUMO
	2,878,432.68
	31,122,432.34
	17,216,542.16
	16,784,322.86
	13,905,890.18

	11900
	OTROS ACTIVOS CIRCULANTES
	634,483.74
	0.00
	0.00
	634,483.74
	0.00

	11910
	VALORES EN GARANTIA
	634,483.74
	0.00
	0.00
	634,483.74
	0.00

	12000
	ACTIVO NO CIRCULANTE        
	4,583,567,259.79
	83,211,529.15
	131,377,563.53
	4,535,401,225.41
	-48,166,034.38

	12300
	BIENES INMUEBLES, INFRAESTRUCTURA Y CONSTRUCCIÓN EN PROCESO
	4,458,950,765.49
	71,434,456.69
	16,482,766.27
	4,513,902,455.91
	54,951,690.42

	12310
	TERRENOS
	2,078,305,728.20
	0.00
	0.00
	2,078,305,728.20
	0.00

	12320
	VIVIENDAS
	9,017,292.14
	0.00
	0.00
	9,017,292.14
	0.00

	12330
	EDIFICIOS NO HABITACIONALES
	522,089,523.06
	14,484,195.58
	0.00
	536,573,718.64
	14,484,195.58

	12340
	INFRAESTRUCTURA
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	12350
	CONSTRUCCIONES EN PROCESO EN BIENES DE DOMINIO PUBLICO
	1,691,059,794.14
	40,923,096.28
	1,998,570.69
	1,729,984,319.73
	38,924,525.59

	12360
	CONSTRUCCIONES EN PROCESO EN BIENES PROPIOS
	158,478,427.95
	16,027,164.83
	14,484,195.58
	160,021,397.20
	1,542,969.25

	12400
	BIENES MUEBLES
	914,723,011.55
	11,671,947.68
	82,359.98
	926,312,599.25
	11,589,587.70

	12410
	MOBILIARIO Y EQUIPO DE ADMINISTRACION
	155,722,732.93
	2,974,823.59
	79,156.93
	158,618,399.59
	2,895,666.66

	12420
	MOBILIARIO Y EQUIPO EDUCACIONAL Y RECREATIVO
	24,494,802.66
	238,437.99
	986.00
	24,732,254.65
	237,451.99

	12430
	EQUIPO E INSTRUMENTAL MEDICO Y DE LABORATORIO
	5,806,027.09
	95,671.44
	0.00
	5,901,698.53
	95,671.44

	12440
	EQUIPO DE TRANSPORTE
	367,730,312.68
	6,705,698.00
	0.00
	374,436,010.68
	6,705,698.00

	12450
	EQUIPO DE DEFENSA Y SEGURIDAD
	177,889,379.92
	0.00
	0.00
	177,889,379.92
	0.00

	12460
	MAQUINARIA, OTROS EQUIPOS Y HERRAMIENTAS
	180,553,498.54
	1,657,316.66
	2,217.05
	182,208,598.15
	1,655,099.61

	12470
	COLECCIONES, OBRAS DE ARTE Y OBJETOS VALIOSOS
	1,102,765.38
	0.00
	0.00
	1,102,765.38
	0.00

	12480
	ACTIVOS BIOLOGICOS
	1,423,492.35
	0.00
	0.00
	1,423,492.35
	0.00

	12500
	ACTIVOS INTANGIBLES
	15,705,777.99
	105,124.78
	0.00
	15,810,902.77
	105,124.78

	12510
	SOFTWARE
	13,193,779.79
	82,846.01
	0.00
	13,276,625.80
	82,846.01

	12540
	LICENCIAS
	2,511,998.20
	22,278.77
	0.00
	2,534,276.97
	22,278.77

	12600
	DEPRECIACION, DETERIORO Y AMORTIZACIONES ACUMULADAS DE BIENES
	-805,812,295.24
	0.00
	114,812,437.28
	-920,624,732.52
	-114,812,437.28

	12610
	DEPRECIACION ACUMULADA DE BIENES INMUEBLES
	-205,888,309.76
	0.00
	30,025,378.53
	-235,913,688.29
	-30,025,378.53

	12630
	DEPRECIACION ACUMULADA DE BIENES MUEBLES
	-588,900,421.92
	0.00
	83,972,991.11
	-672,873,413.03
	-83,972,991.11

	12640
	DETERIORO ACUMULADO DE ACTIVOS BIOLOGICOS
	-1,084,977.04
	0.00
	159,431.16
	-1,244,408.20
	-159,431.16

	12650
	AMORTIZACION ACUMULADA DE ACTIVOS INTANGIBLES
	-9,938,586.52
	0.00
	654,636.48
	-10,593,223.00
	-654,636.48


ESTADO ANALÍTICO DEL PASIVO

DEL 01 AL 31 DE JULIO DE 2020.

	CUENTA
	DESCRIPCION
	SALDO INCIAL
	CARGOS DEL PERIODO
	ABONOS DEL PERIODO
	SALDO FINAL
	FLUJO DEL PERIODO

	20000
	PASIVO
	863,051,923.57
	2,243,293,218.78
	2,083,438,260.21
	703,196,965.00
	-159,854,958.57

	21000
	PASIVO CIRCULANTE
	436,552,960.69
	2,242,693,218.78
	2,083,438,260.21
	277,298,002.12
	-159,254,958.57

	21100
	CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	423,187,536.73
	1,874,018,766.01
	1,721,663,807.44
	270,832,578.16
	-152,354,958.57

	21110
	SERVICIOS PERSONALES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0.00
	585,877,424.87
	585,877,424.87
	0.00
	0.00

	21120
	PROVEEDORES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	204,378,966.86
	790,342,992.30
	780,818,905.99
	194,854,880.55
	-9,524,086.31

	21130
	CONTRATISTAS POR OBRAS PUBLICAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	166,531,632.58
	331,715,876.77
	208,311,411.26
	43,127,167.07
	-123,404,465.51

	21170
	RETENCIONES CONTRIBUCIONES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	48,570,259.15
	112,246,967.03
	92,914,090.70
	29,237,382.82
	-19,332,876.33

	21190
	OTRAS CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	3,706,678.14
	53,835,505.04
	53,741,974.62
	3,613,147.72
	-93,530.42

	21200
	DOCUMENTOS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	21210
	DOCUMENTOS COMERCIALES POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	21300
	PORCION A CORTO PLAZO DE LA DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	12,150,000.00
	6,900,000.00
	0.00
	5,250,000.00
	-6,900,000.00

	21310
	PORCION A CORTO PLAZO DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA
	12,150,000.00
	6,900,000.00
	0.00
	5,250,000.00
	-6,900,000.00

	21500
	PASIVOS DIFERIDOS A CORTO PLAZO
	0.00
	344,905,235.70
	344,905,235.70
	0.00
	0.00

	21590
	OTROS PASIVOS DIFERIDOS A CORTO PLAZO
	0.00
	344,905,235.70
	344,905,235.70
	0.00
	0.00

	21600
	FONDOS Y BIENES DE TERCEROS EN GARANTIA Y/O ADMINSTRACION A CORTO PLAZO
	68,338.00
	0.00
	0.00
	68,338.00
	0.00

	21610
	FONDOS EN GARANTIA A CORTO PLAZO
	68,338.00
	0.00
	0.00
	68,338.00
	0.00

	21620
	FONDOS EN ADMINISTRACION A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	21900
	OTROS PASIVOS A CORTO PLAZO
	1,147,085.96
	16,869,217.07
	16,869,217.07
	1,147,085.96
	0.00

	21910
	INGRESOS POR CLASIFICAR
	0.00
	16,869,217.07
	16,869,217.07
	0.00
	0.00

	21990
	OTROS PASIVOS CIRCULANTES
	1,147,085.96
	0.00
	0.00
	1,147,085.96
	0.00

	22000
	PASIVO NO CIRCULANTE
	426,498,962.88
	600,000.00
	0.00
	425,898,962.88
	-600,000.00

	22200
	DOCUMENTOS POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	22210
	DOCUMENTOS COMERCIALES POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00
	0.00

	22300
	DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	419,550,000.00
	600,000.00
	0.00
	418,950,000.00
	-600,000.00

	22310
	TITULOS Y VALORES DE LA DEUDA PUBLICA INTERNA A LARGO PLAZO
	419,550,000.00
	600,000.00
	0.00
	418,950,000.00
	-600,000.00

	22600
	PROVISIONES A LARGO PLAZO
	6,948,962.88
	0.00
	0.00
	6,948,962.88
	0.00

	22620
	PROVISION PARA PENSIONES A LARGO PLAZO
	6,948,962.88
	0.00
	0.00
	6,948,962.88
	0.00


ESTADO DE CAMBIOS EN LA SITUACIÓN FINANCIERA

AL 31 DE JULIO DE 2020.

	
	 
	Origen
	Aplicación

	
	
	(2020-2019)

	ACTIVO
	
	-
	+

	ACTIVO CIRCULANTE
	
	

	EFECTIVO Y EQUIVALENTES
	242,575,970.33
	0.00

	DERECHOS A RECIBIR EFECTIVO O EQUIVALENTES
	0.00
	15,083,428.54

	DERECHOS A RECIBIR BIENES Y SERVICIOS
	67,576.00
	0.00

	INVENTARIOS
	0.00
	0.00

	ALMACENES
	0.00
	16,534,823.99

	ESTIMACION POR PERDIDAS O DETERIORO DE ACTIVOS CIRCULANTES
	0.00
	0.00

	OTROS ACTIVOS CIRCULANTES
	0.00
	118,374.40

	ACTIVO NO CIRCULANTE        
	
	

	INVERSIONES FINANCIERAS A LARGO PLAZO
	0.00
	0.00

	DERECHOS A RECIBIR EFECTIVO O EQUIVALENTES A LARGO PLAZO
	0.00
	0.00

	BIENES INMUEBLES, INFRAESTRUCTURA Y CONSTRUCCIÓN EN PROCESO
	0.00
	434,673,511.87

	BIENES MUEBLES
	0.00
	44,334,777.12

	ACTIVOS INTANGIBLES
	0.00
	4,333,692.31

	DEPRECIACION, DETERIORO Y AMORTIZACIONES ACUMULADAS DE BIENES
	193,551,346.20
	0.00

	ACTIVOS DIFERIDOS
	0.00
	0.00

	ESTIMACION POR PERDIDAS O DETERIORO DE ACTIVOS NO CIRCULANTES
	0.00
	0.00

	OTROS ACTIVOS NO CIRCULANTES
	0.00
	0.00

	
	
	(2020-2019)

	PASIVO
	
	-
	+

	PASIVO CIRCULANTE
	
	

	CUENTAS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	153,267,141.80
	0.00

	DOCUMENTOS POR PAGAR A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00

	PORCION A CORTO PLAZO DE LA DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	0.00
	750,000.00

	TITULOS Y VALORES A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00

	PASIVOS DIFERIDOS A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00

	FONDOS Y BIENES DE TERCEROS EN GARANTIA Y/O ADMINSTRACION A CORTO PLAZO
	1,000.00
	0.00

	PROVISIONES A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00

	OTROS PASIVOS A CORTO PLAZO
	0.00
	0.00

	PASIVO NO CIRCULANTE
	
	

	CUENTAS POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0.00
	0.00

	DOCUMENTOS POR PAGAR A LARGO PLAZO
	0.00
	0.00

	DEUDA PUBLICA A LARGO PLAZO
	12,150,000.00
	0.00

	PASIVOS DIFERIDOS A LARGO PLAZO
	0.00
	0.00

	FONDOS Y BIENES DE TERCEROS EN GARANTIA Y/O ADMINSTRACION A LARGO PLAZO
	0.00
	0.00

	PROVISIONES A LARGO PLAZO
	0.00
	0.00

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO
	
	

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO CONTRIBUIDO
	
	

	APORTACIONES
	0.00
	0.00

	DONACIONES DE CAPITAL
	0.00
	0.00

	ACTUALIZACION DE LA HACIENDA PUBLICA
	0.00
	0.00

	HACIENDA PÚBLICA/PATRIMONIO GENERADO
	
	

	RESULTADOS DEL EJERCICIO   
	0.00
	0.00

	RESULTADO DE EJERCICIOS ANTERIORES
	0.00
	817,632,181.21

	REVALUOS
	0.00
	0.00

	RESERVAS
	0.00
	0.00

	RECTIFICACIONES DE RESULTADOS DE EJERCICIOS ANTERIORES
	0.00
	0.00

	EXCESO O INSUFICIENCIA EN LA ACTUALIZACION DE LA HACIENDA PUBLICA / PATRIMONIO
	

	RESULTADO POR POSICION MONETARIA
	0.00
	0.00

	RESULTADO POR TENENCIA DE ACTIVOS NO MONETARIOS
	0.00
	0.00


ESTADO DE FLUJO DE EFECTIVO

DEL 01 DE ENERO AL 31 DE JULIO DE 2020.
	CONCEPTO
	
	2020
	2019

	Flujos de Efectivo de las Actividades de Operación
	
	

	Origen
	
	
	

	Impuestos
	465,060,806.48
	508,909,161.56

	Cuotas y aportaciones
	0.00
	0.00

	Contribuciones de mejoras
	476,569.12
	1,367,220.42

	Derechos
	148,533,787.50
	181,545,289.99

	Productos de Tipo Corriente
	9,627,973.30
	15,271,804.61

	Aprovechamientos de Tipo de Corriente
	48,968,378.86
	50,554,187.71

	Ingresos por Ventas de Bienes y Servicios
	0.00
	0.00

	Ingresos no Comprendidos en las Fracciones de la Ley de Ingresos
	0.00
	0.00

	Pendientes de Liquidación o Pago
	0.00
	0.00

	Participaciones y Aportaciones
	1,117,110,010.94
	1,193,666,389.90

	Transferencias, Asignaciones y subsidios y Otras Ayudas
	24,058,450.40
	35,133,969.00

	Otros orígenes de Operación
	6,628,042.96
	3,962,938.63

	
	Total Origen
	1,820,464,019.56
	1,990,410,961.82

	Aplicación
	
	
	

	Servicios personales
	712,813,441.69
	632,672,874.79

	Materiales y Suministros
	236,419,409.38
	56,721,008.08

	Servicios Generales
	411,677,954.02
	378,951,249.50

	Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público
	7,313,700.00
	6,213,510.78

	Transferencias al resto del Sector Público
	0.00
	31,295.00

	Subsidios y Subvenciones
	0.00
	0.00

	Ayudas Sociales
	155,435,672.12
	84,865,731.55

	Pensiones y Jubilaciones
	0.00
	0.00

	Transferencias a Fideicomisos, Mandatos y Contratos Análogos
	0.00
	0.00

	Transferencias a la Seguridad Social
	0.00
	0.00

	Donativos
	0.00
	0.00

	Transferencias al Exterior
	0.00
	0.00

	Participaciones
	0.00
	0.00

	Aportaciones
	0.00
	0.00

	Convenios
	10,644,405.98
	12,617,507.31

	Otras Aplicaciones de Operación
	0.00
	0.00

	
	Total Aplicación
	1,534,304,583.19
	1,172,073,177.01

	Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Operación
	286,159,436.37
	818,337,784.81

	Flujos de Efectivo de las Actividades de Inversión
	
	

	Origen
	
	
	

	Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso
	0.00
	0.00

	Bienes Muebles
	0.00
	0.00

	Otros Orígenes de Inversión
	0.00
	0.00

	
	Total Origen
	0.00
	0.00

	Aplicación
	
	
	

	Bienes Inmuebles, Infraestructura y Construcciones en Proceso
	39,277,319.41
	24,458,449.17

	Bienes Muebles
	10,618,926.75
	10,719,389.19

	Otras Aplicaciones de Inversión
	22,278.77
	0.00

	
	Total Aplicación
	49,918,524.93
	35,177,838.36

	Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Inversión
	-49,918,524.93
	-35,177,838.36

	Flujo de Efectivo de las Actividades de Financiamiento
	
	

	Origen
	
	
	

	Endeudamiento Neto
	0.00
	0.00

	Interno
	0.00
	0.00

	Externo
	0.00
	0.00

	Otros orígenes de Financiamiento
	0.00
	0.00

	
	Total Origen
	0.00
	0.00

	Aplicación
	
	
	

	Servicios de la Deuda
	0.00
	0.00

	Interno
	25,410,941.45
	37,889,710.71

	Externo
	0.00
	0.00

	Otras aplicaciones de Financiamiento
	294,175,533.94
	381,269,516.62

	
	Total Aplicación
	319,586,475.39
	419,159,227.33

	Flujos Netos de Efectivo por Actividades de Financiamiento
	-319,586,475.39
	-419,159,227.33

	Efectivo y Equivalentes al Efectivo al Inicio del Ejercicio
	438,435,633.49
	233,665,320.75

	Efectivo y Equivalentes al Efectivo al Final del Ejercicio
	355,090,069.54
	597,666,039.87

	Incremento/Disminución Neta en el Efectivo y Equivalentes al Efectivo
	-83,345,563.95
	364,000,719.12


ESTADO ANALÍTICO DE LA DEUDA Y OTROS PASIVOS

DEL 1 DE ENERO AL 31 DE JULIO DE 2020
	DENOMINACION DE LAS DEUDAS
	MONEDA DE CONTRATACION
	 INSTITUCION O PAIS ACREEDOR
	SALDO INICIAL DEL PERIODO
	SALDO FINAL DEL PERIODO

	DEUDA PUBLICA:
	
	
	
	

	DEUDA INTERNA (Porción a corto plazo de la deuda pública)
	
	
	
	

	Instituciones de Crédito (261.350 MDP)
	PESOS
	BANORTE, S. A.
	4,050,000.00
	1,750,000.00

	Instituciones de Crédito (170.350 MDP)
	PESOS
	BANORTE, S. A.
	8,100,000.00
	3,500,000.00

	Títulos y Valores
	
	
	
	

	Arrendamientos Financieros
	
	
	
	

	DEUDA EXTERNA
	
	
	0.00
	0.00

	Organismos Financieros Internacionales
	
	
	
	

	Deuda Bilateral
	
	
	
	

	Títulos y Valores
	
	
	
	

	Arrendamientos Financieros
	
	
	
	

	SUBTOTAL A CORTO PLAZO
	
	
	12,150,000.00
	5,250,000.00

	DEUDA INTERNA
	
	
	
	

	Instituciones de Crédito (261.350 MDP)
	PESOS
	BANORTE, S. A.
	257,300,000.00
	257,300,000.00

	Instituciones de Crédito (170.350 MDP)
	PESOS
	BANORTE, S. A.
	162,250,000.00
	161,650,000.00

	Títulos y Valores
	
	
	
	

	Arrendamientos Financieros
	
	
	
	

	DEUDA EXTERNA
	
	
	0.00
	0.00

	Organismos Financieros Internacionales
	
	
	
	

	Deuda Bilateral
	
	
	
	

	Títulos y Valores
	
	
	
	

	Arrendamientos Financieros
	
	
	
	

	TOTAL, A LARGO PLAZO
	
	
	419,550,000.00
	418,950,000.00

	OTROS PASIVOS
	
	
	0.00
	0.00

	TOTAL, DEUDA Y OTROS PASIVOS
	 
	 
	431,700,000.00
	424,200,000.00


ESTADO ANALÍTICO DE INGRESOS

DEL 1 DE ENERO AL 31 DE JULIO DE 2020 (CIFRAS EN PESOS)
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	
	INGRESO
	
	
	

	
	ESTIMADO
	AMPLICACIONES Y REDUCCIONES
	MODIFICADO
	DEVENGADO
	RECAUDADO
	DIFERENCIA

	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	2
	(3=1+2)
	4
	5
	(6=5-1)

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Rubro de Ingresos
	
	
	
	
	
	

	Impuesto
	801,600,000
	0
	801,600,000
	465,060,807
	465,060,807
	-336,539,193

	Cuotas Y Aportaciones de Seguridad Social
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Contribuciones de Mejoras
	10,000,000
	0
	10,000,000
	476,569
	476,569
	-9,523,431

	Derechos
	327,600,000
	0
	327,600,000
	148,533,788
	148,533,788
	-179,066,213

	Productos
	30,860,000
	0
	30,860,000
	16,256,016
	16,256,016
	-14,603,984

	Corriente
	21,860,000
	0
	21,860,000
	9,627,973
	9,627,973
	-12,232,027

	Capital
	9,000,000
	0
	9,000,000
	6,628,043
	6,628,043
	-2,371,957

	Aprovechamientos
	73,326,000
	7,150,691
	80,476,691
	48,968,379
	48,968,379
	-24,357,621

	Corriente
	73,326,000
	7,150,691
	80,476,691
	48,968,379
	48,968,379
	-24,357,621

	Capital
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Ingresos por Ventas de Bienes y Servicios
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Participaciones y Aportaciones
	1,791,157,087
	269,675,215
	2,060,832,302
	1,117,110,011
	1,117,110,011
	-674,047,076

	Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas
	30,000,000
	0
	30,000,000
	24,058,450
	24,058,450
	-5,941,550

	Ingresos Derivados de Financiamientos
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	TOTAL 
	3,064,543,087
	276,825,906
	3,341,368,993
	1,820,464,020
	1,820,464,020
	-1,244,079,067

	Estado Analítico De Ingresos Por  Fuente de Financiamiento
	
	
	
	
	
	

	Ingresos del Gobierno
	
	
	
	
	
	

	Impuestos
	801,600,000
	0
	801,600,000
	465,060,807
	465,060,807
	-336,539,193

	Contribuciones de Mejoras
	10,000,000
	0
	10,000,000
	476,569
	476,569
	-9,523,431

	Derechos
	327,600,000
	0
	327,600,000
	148,533,788
	148,533,788
	-179,066,213

	Productos
	30,860,000
	0
	30,860,000
	16,256,016
	16,256,016
	-14,603,984

	Corriente
	21,860,000
	0
	21,860,000
	9,627,973
	9,627,973
	-12,232,027

	Capital
	9,000,000
	0
	9,000,000
	6,628,043
	6,628,043
	-2,371,957

	Aprovechamientos
	73,326,000
	7,150,691
	80,476,691
	48,968,379
	48,968,379
	-24,357,621

	Corriente
	73,326,000
	7,150,691
	80,476,691
	48,968,379
	48,968,379
	-24,357,621

	Capital
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Participaciones y Aportaciones
	1,791,157,087
	269,675,215
	2,060,832,302
	1,117,110,011
	1,117,110,011
	-674,047,076

	Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas
	30,000,000
	0
	30,000,000
	24,058,450
	24,058,450
	-5,941,550

	TOTAL 
	3,064,543,087
	276,825,906
	3,341,368,993
	1,820,464,020
	1,820,464,020
	-1,244,079,067

	Ingresos de Organismos y Empresas
	
	
	
	
	
	

	Cuotas Y Aportaciones de Seguridad Social
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Ingresos por Ventas de Bienes y Servicios
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	TOTAL 
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Ingresos derivados de financiamiento
	
	
	
	
	
	

	Ingresos Derivados de Financiamientos
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	TOTAL 
	3,064,543,087
	276,825,906
	3,341,368,993
	1,820,464,020
	1,820,464,020
	-1,244,079,067


ESTADO ANALÍTICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS

CLASIFICACIÓN POR OBJETO DEL GASTO (CAPÍTULO Y CONCEPTO)

DEL 1 DE ENERO AL 31 DE JULIO DE 2020 (CIFRAS EN PESOS)

	
	
	
	EGRESOS
	
	
	

	CONCEPTO
	APROBADO
	AMPLICACIONES (REDUCCIONES)
	MODIFICADO
	DEVENGADO
	PAGADO
	SUBEJERCICIO

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	2
	3=(1+2)
	4
	5
	6=(3-4)
	

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	

	SERVICIOS PERSONALES
	1,257,075,447
	8,014,786
	1,265,090,233
	717,576,359
	712,813,441
	547,513,876
	

	REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER PERMANENTE
	731,707,314
	0
	731,707,314
	404,973,351
	404,973,351
	326,733,963
	

	Dietas
	16,031,582
	0
	16,031,582
	8,396,538
	8,396,538
	7,635,044
	

	Sueldos base al personal permanente
	715,675,732
	0
	715,675,732
	396,576,813
	396,576,813
	319,098,919
	

	REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER TRANSITORIO
	34,490,859
	2,000,000
	36,490,859
	27,217,661
	27,217,661
	9,273,199
	

	Honorarios asimilables a salarios
	34,460,859
	2,000,000
	36,460,859
	27,217,661
	27,217,661
	9,243,199
	

	Retribuciones por servicios de carácter social
	30,000
	0
	30,000
	0
	0
	30,000
	

	REMUNERACIONES ADICIONALES Y ESPECIALES
	211,359,933
	67,083
	211,427,016
	110,965,435
	110,965,435
	100,461,581
	

	Primas por años de servicios efectivos prestados
	23,420,207
	3,333
	23,423,540
	14,350,617
	14,350,617
	9,072,923
	

	Primas de vacaciones, dominical y gratificación de fin de año
	182,802,197
	0
	182,802,197
	93,117,494
	93,117,494
	89,684,703
	

	Horas extraordinarias
	384,032
	0
	384,032
	352,819
	352,819
	31,213
	

	Compensaciones
	4,753,497
	63,750
	4,817,247
	3,144,505
	3,144,505
	1,672,742
	

	SEGURIDAD SOCIAL
	33,354,614
	0
	33,354,614
	24,645,588
	19,882,670
	8,709,026
	

	Aportaciones a fondos de vivienda
	10,354,614
	0
	10,354,614
	5,393,663
	5,393,663
	4,960,951
	

	Aportaciones para seguros
	23,000,000
	0
	23,000,000
	19,251,925
	14,489,007
	3,748,075
	

	OTRAS PRESTACIONES SOCIALES Y ECONÓMICAS
	237,641,273
	5,947,703
	243,588,976
	144,778,836
	144,778,836
	98,810,141
	

	Cuotas para el fondo de ahorro y fondo de trabajo
	3,962,946
	0
	3,962,946
	2,228,720
	2,228,720
	1,734,226
	

	Indemnizaciones
	5,000,000
	0
	5,000,000
	1,436,642
	1,436,642
	3,563,358
	

	Prestaciones y haberes de retiro
	82,127,652
	0
	82,127,652
	46,094,883
	46,094,883
	36,032,770
	

	Prestaciones contractuales
	18,291,271
	458,090
	18,749,361
	10,571,309
	10,571,309
	8,178,052
	

	Otras prestaciones sociales y económicas.
	128,259,404
	5,489,613
	133,749,017
	84,447,282
	84,447,282
	49,301,735
	

	PAGO DE ESTÍMULOS A SERVIDORES PÚBLICOS
	8,521,454
	0
	8,521,454
	4,995,488
	4,995,488
	3,525,966
	

	Estímulos
	8,521,454
	0
	8,521,454
	4,995,488
	4,995,488
	3,525,966
	

	MATERIALES Y SUMINISTROS
	213,175,901
	440,747,030
	653,922,931
	244,752,680
	237,020,081
	409,170,251
	

	MATERIALES DE ADMINISTRACIÓN, EMISIÓN DE DOCUMENTOS Y ARTÍCULOS OFICIALES
	19,956,862
	2,328,246
	22,285,108
	3,590,553
	3,528,478
	18,694,555
	

	Materiales, útiles y equipos menores de oficina
	7,717,509
	415,246
	8,132,755
	795,548
	792,213
	7,337,207
	

	Materiales y útiles de impresión y reproducción
	1,307,036
	252,033
	1,559,070
	6,111
	6,111
	1,552,959
	

	Material estadístico y geográfico
	400,000
	-216,066
	183,934
	1,791
	1,791
	182,143
	

	Materiales, útiles y equipos menores de tecnologías de la información y comunicaciones
	2,138,750
	1,505,014
	3,643,763
	397,430
	396,030
	3,246,333
	

	Material impreso e información digital
	4,053,900
	-1,907,015
	2,146,885
	133,741
	133,741
	2,013,144
	

	Material de limpieza
	3,475,667
	1,979,377
	5,455,044
	2,109,281
	2,051,941
	3,345,763
	

	Materiales y útiles de enseñanza
	759,000
	1,323
	760,323
	4,688
	4,688
	755,635
	

	Materiales para el registro e identificación de bienes y personas
	105,000
	298,334
	403,334
	141,963
	141,963
	261,371
	

	ALIMENTOS Y UTENSILIOS
	7,316,496
	-1,858,101
	5,458,395
	1,443,405
	1,017,693
	4,014,990
	

	Productos alimenticios para personas
	5,941,996
	-2,178,096
	3,763,900
	631,965
	630,127
	3,131,935
	

	Productos alimenticios para animales
	1,264,800
	8,669
	1,273,469
	795,981
	372,107
	477,488
	

	Utensilios para el servicio de alimentación
	109,700
	311,326
	421,026
	15,459
	15,459
	405,567
	

	MATERIAS PRIMAS Y MATERIALES DE PRODUCCIÓN Y COMERCIALIZACIÓN
	10,000
	-5,000
	5,000
	0
	0
	5,000
	

	Otros productos adquiridos como materia prima
	10,000
	-5,000
	5,000
	0
	0
	5,000
	

	MATERIALES Y ARTÍCULOS DE CONSTRUCCIÓN Y DE REPARACIÓN
	38,654,035
	406,985,253
	445,639,289
	164,667,939
	162,999,667
	280,971,350
	

	Productos minerales no metálicos
	1,618,633
	93,217
	1,711,850
	106,645
	104,073
	1,605,205
	

	Cemento y productos de concreto
	11,716,700
	2,352,828
	14,069,528
	3,064,260
	1,836,292
	11,005,268
	

	Cal, yeso y productos de yeso
	702,300
	166,536
	868,836
	107,712
	107,712
	761,124
	

	Madera y productos de madera
	783,990
	-95,916
	688,074
	89,554
	80,587
	598,520
	

	Vidrio y productos de vidrio
	291,505
	178,250
	469,755
	7,042
	7,042
	462,713
	

	Material eléctrico y electrónico
	15,976,038
	392,581,035
	408,557,073
	151,830,744
	151,829,581
	256,726,329
	

	Artículos metálicos para la construcción
	1,402,506
	1,398,013
	2,800,520
	637,257
	623,475
	2,163,263
	

	Materiales complementarios
	2,240,177
	6,946,945
	9,187,122
	7,643,706
	7,230,926
	1,543,416
	

	Otros materiales y artículos de construcción y reparación
	3,922,186
	3,364,345
	7,286,531
	1,181,019
	1,179,979
	6,105,512
	

	PRODUCTOS QUÍMICOS, FARMACÉUTICOS Y DE LABORATORIO
	48,124,274
	6,616,003
	54,740,276
	30,102,826
	26,426,245
	24,637,451
	

	Productos químicos básicos
	51,880
	1,246,233
	1,298,113
	438,228
	438,228
	859,885
	

	Fertilizantes, pesticidas y otros agroquímicos
	365,000
	122,515
	487,515
	12,324
	4,494
	475,191
	

	Medicinas y productos farmacéuticos
	45,543,674
	-522,092
	45,021,581
	26,104,083
	23,083,628
	18,917,499
	

	Materiales, accesorios y suministros médicos
	1,405,520
	5,937,883
	7,343,403
	3,500,643
	2,853,959
	3,842,760
	

	Materiales, accesorios y suministros de laboratorio
	230,000
	-196,000
	34,000
	882
	882
	33,118
	

	Fibras sintéticas, hules, plásticos y derivados
	528,200
	-22,536
	505,664
	46,666
	45,054
	458,998
	

	Otros productos químicos
	0
	50,000
	50,000
	0
	0
	50,000
	

	COMBUSTIBLES, LUBRICANTES Y ADITIVOS
	80,200,515
	1,619,636
	81,820,151
	38,193,336
	36,827,193
	43,626,814
	

	Combustibles, lubricantes y aditivos.
	80,200,515
	1,619,636
	81,820,151
	38,193,336
	36,827,193
	43,626,814
	

	VESTUARIO, BLANCOS, PRENDAS DE PROTECCIÓN Y ARTÍCULOS DEPORTIVOS
	6,738,942
	19,222,920
	25,961,862
	2,892,824
	2,419,676
	23,069,039
	

	Vestuario y uniformes
	4,218,407
	15,242,667
	19,461,074
	1,532,712
	1,094,432
	17,928,362
	

	Prendas de seguridad y protección personal
	1,342,135
	4,076,518
	5,418,653
	1,228,890
	1,194,022
	4,189,763
	

	Artículos deportivos
	888,000
	-131,292
	756,708
	101,726
	101,726
	654,982
	

	Productos textiles
	196,400
	-60,669
	135,731
	11,689
	11,689
	124,043
	

	Blancos y otros productos textiles, excepto prendas de vestir
	94,000
	95,696
	189,696
	17,807
	17,807
	171,889
	

	MATERIALES Y SUMINISTROS PARA SEGURIDAD
	300,000
	2,737,264
	3,037,264
	32,811
	32,811
	3,004,453
	

	Materiales de seguridad pública
	300,000
	40,000
	340,000
	32,811
	32,811
	307,189
	

	Prendas de protección para seguridad pública y nacional
	0
	2,697,264
	2,697,264
	0
	0
	2,697,264
	

	HERRAMIENTAS, REFACCIONES Y ACCESORIOS MENORES
	11,874,777
	3,100,809
	14,975,586
	3,828,986
	3,768,318
	11,146,599
	

	Herramientas menores
	2,638,152
	352,717
	2,990,869
	751,041
	748,703
	2,239,827
	

	Refacciones y accesorios menores de edificios
	612,971
	19,569
	632,540
	103,199
	98,883
	529,341
	

	Refacciones y accesorios menores de mobiliario y equipo de administración, educacional y recreativo
	254,700
	-30,820
	223,880
	674
	674
	223,206
	

	Refacciones y accesorios menores de equipo de cómputo y tecnologías de la información
	1,524,334
	559,497
	2,083,831
	1,051,608
	1,007,639
	1,032,223
	

	Refacciones y accesorios menores de equipo e instrumental médico y de laboratorio
	140,000
	-2,000
	138,000
	0
	0
	138,000
	

	Refacciones y accesorios menores de equipo de transporte
	4,059,466
	943,177
	5,002,643
	1,247,842
	1,238,272
	3,754,801
	

	Refacciones y accesorios menores de equipo de defensa y seguridad
	210,000
	366,674
	576,674
	0
	0
	576,674
	

	Refacciones y accesorios menores de maquinaria y otros equipos
	2,266,247
	319,433
	2,585,680
	540,176
	540,176
	2,045,504
	

	Refacciones y accesorios menores otros bienes muebles
	168,907
	572,562
	741,469
	134,446
	133,971
	607,023
	

	SERVICIOS GENERALES
	750,028,010
	100,305,418
	850,333,427
	486,761,678
	472,758,176
	363,571,748
	

	SERVICIOS BÁSICOS
	304,989,258
	3,352,395
	308,341,652
	179,804,499
	178,609,451
	128,537,152
	

	Energía eléctrica
	123,227,235
	0
	123,227,235
	84,439,587
	84,439,592
	38,787,648
	

	Gas
	339,325
	222,000
	561,325
	34,105
	34,105
	527,220
	

	Agua
	4,491,909
	2,600,000
	7,091,909
	4,025,822
	3,543,369
	3,066,087
	

	Telefonía tradicional
	1,692,966
	112,821
	1,805,787
	1,202,617
	1,202,617
	603,169
	

	Telefonía celular
	2,710,931
	312,833
	3,023,764
	1,399,420
	1,399,420
	1,624,344
	

	Servicios de acceso de Internet, redes y procesamiento de información
	6,174,444
	896,764
	7,071,207
	1,709,146
	1,706,600
	5,362,061
	

	Servicios postales y telegráficos
	964,100
	402,128
	1,366,228
	424,108
	422,803
	942,120
	

	Servicios integrales y otros servicios
	165,388,348
	-1,194,151
	164,194,197
	86,569,694
	85,860,945
	77,624,503
	

	SERVICIOS DE ARRENDAMIENTO
	76,951,794
	23,218,736
	100,170,529
	58,485,102
	58,473,938
	41,685,428
	

	Arrendamiento de terrenos
	0
	291,790
	291,790
	113,359
	113,359
	178,431
	

	Arrendamiento de edificios
	4,765,650
	19,000
	4,784,650
	2,245,864
	2,234,700
	2,538,786
	

	Arrendamiento de mobiliario y equipo de administración, educacional y recreativo
	78,000
	82,000
	160,000
	0
	0
	160,000
	

	Arrendamiento de equipo de transporte
	67,230,000
	-732,460
	66,497,540
	33,766,130
	33,766,130
	32,731,410
	

	Arrendamiento de maquinaria, otros equipos y herramientas
	973,890
	373,834
	1,347,723
	66,666
	66,666
	1,281,058
	

	Otros arrendamientos
	3,904,254
	23,184,572
	27,088,826
	22,293,083
	22,293,083
	4,795,743
	

	SERVICIOS PROFESIONALES, CIENTÍFICOS, TÉCNICOS Y OTROS SERVICIOS
	39,721,622
	25,865,753
	65,587,375
	13,809,263
	13,580,679
	51,778,112
	

	Servicios legales, de contabilidad, auditoría y relacionados
	19,435,080
	3,787,375
	23,222,455
	7,731,529
	7,522,729
	15,490,926
	

	Servicios de diseño, arquitectura, ingeniería y actividades relacionadas
	80,000
	870,000
	950,000
	383,669
	383,205
	566,331
	

	Servicios de consultoría administrativa, procesos, técnica y en tecnologías de la información
	1,021,600
	93,820
	1,115,420
	11,890
	11,890
	1,103,530
	

	Servicios de capacitación
	6,885,273
	4,188,851
	11,074,124
	1,298,325
	1,289,625
	9,775,799
	

	Servicios de apoyo administrativo, traducción, fotocopiado e impresión
	6,540,769
	1,358,389
	7,899,158
	2,409,100
	2,400,219
	5,490,058
	

	Servicios de protección y seguridad
	2,185,000
	46,666
	2,231,666
	0
	0
	2,231,666
	

	Servicios de vigilancia
	100,000
	127,244
	227,244
	5,217
	3,478
	222,027
	

	Servicios profesionales, científicos y técnicos integrales
	3,473,900
	15,393,408
	18,867,308
	1,969,533
	1,969,533
	16,897,775
	

	SERVICIOS FINANCIEROS, BANCARIOS Y COMERCIALES
	10,011,000
	7,587,178
	17,598,178
	11,558,523
	8,977,547
	6,039,654
	

	Servicios financieros y bancarios
	0
	3,500,010
	3,500,010
	1,148,926
	1,148,926
	2,351,084
	

	Servicios de cobranza, investigación crediticia y similar
	3,250,000
	-300,000
	2,950,000
	1,417,547
	1,397,282
	1,532,453
	

	Servicios de recaudación, traslado y custodia de valores
	0
	1,550,000
	1,550,000
	635,499
	635,499
	914,501
	

	Seguros de responsabilidad patrimonial y fianzas
	25,000
	88,000
	113,000
	0
	0
	113,000
	

	Seguro de bienes patrimoniales
	6,700,000
	170,569
	6,870,569
	6,113,502
	3,552,791
	757,066
	

	Fletes y maniobras
	36,000
	504,960
	540,960
	171,689
	171,689
	369,271
	

	Comisiones por ventas
	0
	2,073,639
	2,073,639
	2,071,360
	2,071,360
	2,279
	

	SERVICIOS DE INSTALACIÓN, REPARACIÓN, MANTENIMIENTO Y CONSERVACIÓN
	174,068,958
	45,812,994
	219,881,952
	132,255,965
	131,956,110
	87,625,988
	

	Conservación y mantenimiento menor de inmuebles
	7,126,209
	-585,094
	6,541,115
	720,128
	720,128
	5,820,988
	

	Instalación, reparación y mantenimiento de mobiliario y equipo de administración, educacional y recreativo
	321,141
	26,301
	347,442
	3,887
	3,887
	343,555
	

	Instalación, reparación y mantenimiento de equipo de cómputo y tecnología de la información
	990,303
	255,260
	1,245,563
	532,728
	532,728
	712,836
	

	Instalación, reparación y mantenimiento de equipo e instrumental médico y de laboratorio
	141,600
	130,000
	271,600
	348
	348
	271,252
	

	Reparación y mantenimiento de equipo de transporte
	13,690,867
	453,435
	14,144,302
	4,774,273
	4,632,816
	9,370,028
	

	Instalación, reparación y mantenimiento de maquinaria, otros equipos y herramienta
	6,706,153
	32,654
	6,738,807
	2,243,255
	2,084,857
	4,495,552
	

	Servicios de limpieza y manejo de desechos
	143,836,219
	45,167,447
	189,003,666
	123,505,232
	123,505,232
	65,498,434
	

	Servicios de jardinería y fumigación
	1,256,466
	332,991
	1,589,457
	476,114
	476,114
	1,113,343
	

	SERVICIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL Y PUBLICIDAD
	65,762,410
	-1,581,323
	64,181,087
	53,687,189
	45,018,155
	10,493,897
	

	Difusión por radio, televisión y otros medios de mensajes sobre programas y actividades gubernamentales
	52,307,808
	-7,176,487
	45,131,321
	38,810,527
	32,225,839
	6,320,793
	

	Difusión por radio, televisión y otros medios de mensajes comerciales para promover la venta de bienes o servicios
	0
	100,000
	100,000
	0
	0
	100,000
	

	Servicios de creatividad, preproducción y producción de publicidad, excepto Internet
	152,534
	3,200,000
	3,352,534
	2,465,218
	693,376
	887,316
	

	Servicios de revelado de fotografías
	5,000
	50
	5,050
	0
	0
	5,050
	

	Servicios de la industria fílmica, del sonido y del video
	2,000
	295,114
	297,114
	0
	0
	297,114
	

	Servicio de creación y difusión de contenido exclusivamente a través de Internet
	13,295,068
	2,000,000
	15,295,068
	12,411,444
	12,098,940
	2,883,624
	

	SERVICIOS DE TRASLADO Y VIÁTICOS
	4,913,376
	-817,403
	4,095,973
	1,001,606
	1,001,306
	3,094,367
	

	Pasajes aéreos
	1,070,000
	-201,541
	868,459
	169,644
	169,644
	698,815
	

	Pasajes terrestres
	1,785,376
	-261,513
	1,523,863
	600,521
	600,221
	923,342
	

	Viáticos en el país
	1,383,000
	-98,153
	1,284,847
	184,473
	184,473
	1,100,374
	

	Viáticos en el extranjero
	465,000
	-271,589
	193,411
	41,321
	41,321
	152,090
	

	Otros servicios de traslado y hospedaje
	210,000
	15,393
	225,393
	5,647
	5,647
	219,746
	

	SERVICIOS OFICIALES
	33,529,857
	-8,057,812
	25,472,046
	8,988,565
	8,101,348
	16,483,481
	

	Gastos de ceremonial
	3,460,804
	-2,292,045
	1,168,759
	55,744
	54,991
	1,113,015
	

	Gastos de orden social y cultural
	24,951,442
	-4,723,881
	20,227,562
	8,225,233
	7,340,238
	12,002,329
	

	Congresos y convenciones
	3,610,000
	-1,391,736
	2,218,264
	175,280
	175,280
	2,042,984
	

	Exposiciones
	587,920
	-72,440
	515,480
	221,560
	221,560
	293,920
	

	Gastos de representación
	919,691
	422,290
	1,341,981
	310,748
	309,279
	1,031,233
	

	OTROS SERVICIOS GENERALES
	30,079,735
	3,845,417
	33,925,152
	13,398,397
	13,267,073
	20,526,755
	

	Servicios funerarios y de cementerios
	1,662,096
	486,200
	2,148,296
	600,555
	600,555
	1,547,741
	

	Impuestos y derechos
	3,988,944
	-322,565
	3,666,379
	151,457
	151,457
	3,514,922
	

	Sentencias y resoluciones judiciales
	23,393,607
	3,704,324
	27,097,931
	12,536,876
	12,405,552
	14,561,055
	

	Penas, multas, accesorios y actualizaciones
	1,000,000
	-182,542
	817,458
	43,323
	43,323
	774,135
	

	Otros gastos por responsabilidades
	35,088
	160,000
	195,088
	66,186
	66,186
	128,902
	

	IMPUESTO SOBRE NOMINAS Y OTROS QUE SE DERIVEN DE UNA RELACION LABORAL
	10,000,000
	1,079,483
	11,079,483
	13,772,569
	13,772,569
	-2,693,086
	

	TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS
	49,094,901
	140,968,717
	190,063,618
	181,414,032
	165,057,479
	8,649,587
	

	TRANSFERENCIAS INTERNAS Y ASIGNACIONES AL SECTOR PÚBLICO
	9,500,000
	4,500,000
	14,000,000
	7,313,700
	7,313,700
	6,686,300
	

	Asignaciones presupuestarias a Órganos Autónomos
	9,500,000
	4,500,000
	14,000,000
	7,313,700
	7,313,700
	6,686,300
	

	SUBSIDIOS Y SUBVENCIONES
	7,141,769
	-1,073,639
	6,068,130
	2,308,107
	2,308,107
	3,760,024
	

	Subsidios a la prestación de servicios públicos
	7,141,769
	-1,073,639
	6,068,130
	2,308,107
	2,308,107
	3,760,024
	

	AYUDAS SOCIALES
	32,453,132
	137,542,356
	169,995,488
	171,792,225
	155,435,672
	-1,796,737
	

	Ayudas sociales a personas
	24,339,681
	81,116,762
	105,456,443
	119,964,438
	104,822,915
	-14,507,995
	

	Becas y otras ayudas para programas de capacitación
	500,000
	149,000
	649,000
	214,600
	212,100
	434,400
	

	Ayudas sociales a instituciones de enseñanza
	0
	23,000
	23,000
	0
	0
	23,000
	

	Ayudas sociales a instituciones sin fines de lucro
	6,613,451
	-781,396
	5,832,055
	1,664,714
	1,624,684
	4,167,341
	

	Ayudas por desastres naturales y otros siniestros
	1,000,000
	57,034,990
	58,034,990
	49,948,473
	48,775,973
	8,086,517
	

	BIENES MUEBLES, INMUEBLES E INTANGIBLES
	31,998,881
	9,576,907
	41,575,789
	11,694,711
	11,051,208
	29,881,078
	

	MOBILIARIO Y EQUIPO DE ADMINISTRACIÓN
	14,221,716
	832,204
	15,053,921
	2,895,666
	2,872,790
	12,158,254
	

	Muebles de oficina y estantería
	3,630,412
	-408,660
	3,221,752
	532,467
	532,467
	2,689,285
	

	Muebles, excepto de oficina y estantería
	126,000
	941,815
	1,067,815
	117,845
	117,845
	949,970
	

	Bienes artísticos, culturales y científicos
	0
	56,000
	56,000
	0
	0
	56,000
	

	Equipo de cómputo y de tecnologías de la información
	6,056,304
	2,049,015
	8,105,320
	1,935,793
	1,917,956
	6,169,526
	

	Otros mobiliarios y equipos de administración
	4,409,000
	-1,805,966
	2,603,034
	309,561
	304,522
	2,293,473
	

	MOBILIARIO Y EQUIPO EDUCACIONAL Y RECREATIVO
	1,874,280
	586,302
	2,460,582
	237,452
	237,452
	2,223,131
	

	Equipos y aparatos audiovisuales
	361,500
	30,817
	392,317
	57,917
	57,917
	334,401
	

	Aparatos deportivos
	710,000
	-555,830
	154,170
	0
	0
	154,170
	

	Cámaras fotográficas y de video
	360,000
	1,156,041
	1,516,041
	177,085
	177,085
	1,338,956
	

	Otro mobiliario y equipo educacional y recreativo
	442,780
	-44,726
	398,054
	2,450
	2,450
	395,604
	

	EQUIPO E INSTRUMENTAL MÉDICO Y DE LABORATORIO
	370,225
	250,476
	620,701
	95,671
	95,671
	525,030
	

	Equipo médico y de laboratorio
	305,225
	281,592
	586,817
	95,671
	95,671
	491,146
	

	Instrumental médico y de laboratorio
	65,000
	-31,116
	33,884
	0
	0
	33,884
	

	VEHÍCULOS Y EQUIPO DE TRANSPORTE
	4,925,909
	3,114,516
	8,040,425
	6,705,698
	6,132,692
	1,334,727
	

	Automóviles y camiones
	4,925,909
	3,114,516
	8,040,425
	6,705,698
	6,132,692
	1,334,727
	

	EQUIPO DE DEFENSA Y SEGURIDAD
	1,000,000
	-266,665
	733,335
	0
	0
	733,335
	

	Equipo de defensa y seguridad.
	1,000,000
	-266,665
	733,335
	0
	0
	733,335
	

	MAQUINARIA, OTROS EQUIPOS Y HERRAMIENTAS
	6,265,452
	6,205,203
	12,470,655
	1,655,099
	1,607,478
	10,815,556
	

	Maquinaria y equipo agropecuario
	117,000
	-48,750
	68,250
	0
	0
	68,250
	

	Maquinaria y equipo industrial
	50,000
	-20,830
	29,170
	0
	0
	29,170
	

	Maquinaria y equipo de construcción
	300,000
	-120,695
	179,305
	4,300
	4,300
	175,005
	

	Sistemas de aire acondicionado, calefacción y de refrigeración industrial y comercial
	331,200
	-108,400
	222,800
	119,761
	106,891
	103,039
	

	Equipo de comunicación y telecomunicación
	666,000
	7,542,276
	8,208,276
	311,527
	311,527
	7,896,749
	

	Equipos de generación eléctrica, aparatos y accesorios eléctricos
	1,351,000
	-385,956
	965,044
	276,493
	276,493
	688,551
	

	Herramientas y máquinas herramienta
	2,977,252
	-706,944
	2,270,308
	896,285
	861,534
	1,374,023
	

	Otros equipos
	473,000
	54,502
	527,502
	46,733
	46,733
	480,769
	

	ACTIVOS INTANGIBLES
	3,341,299
	-1,145,129
	2,196,170
	105,125
	105,125
	2,091,045
	

	Software
	2,019,299
	-733,799
	1,285,500
	82,846
	82,846
	1,202,654
	

	Licencias informáticas e intelectuales
	1,322,000
	-411,330
	910,670
	22,279
	22,279
	888,391
	

	INVERSIÓN PÚBLICA
	5,592,000
	216,234,744
	221,826,744
	41,331,010
	39,277,319
	180,495,734
	

	OBRA PÚBLICA EN BIENES DE DOMINIO PÚBLICO
	4,792,000
	213,171,277
	217,963,277
	39,788,041
	37,734,350
	178,175,236
	

	Edificación no habitacional
	400,000
	71,125,060
	71,525,060
	17,951,640
	17,577,588
	53,573,420
	

	División de terrenos y construcción de obras de urbanización
	2,600,000
	129,347,069
	131,947,069
	21,836,401
	20,156,762
	110,110,668
	

	Construcción de vías de comunicación
	1,400,000
	12,699,148
	14,099,148
	0
	0
	14,099,148
	

	Instalaciones y equipamiento en construcciones
	392,000
	0
	392,000
	0
	0
	392,000
	

	OBRA PÚBLICA EN BIENES PROPIOS
	800,000
	3,063,467
	3,863,467
	1,542,969
	1,542,969
	2,320,498
	

	Edificación no habitacional.
	600,000
	3,063,467
	3,663,467
	1,542,969
	1,542,969
	2,120,498
	

	División de terrenos y construcción de obras de urbanización.
	200,000
	0
	200,000
	0
	0
	200,000
	

	PARTICIPACIONES Y APORTACIONES
	696,577,945
	-640,171,693
	56,406,252
	10,644,406
	10,644,406
	45,761,846
	

	APORTACIONES
	666,577,945
	-634,776,838
	31,801,107
	0
	0
	31,801,107
	

	Aportaciones de la Federación a municipios
	666,577,945
	-634,776,838
	31,801,107
	0
	0
	31,801,107
	

	CONVENIOS
	30,000,000
	-5,394,855
	24,605,145
	10,644,406
	10,644,406
	13,960,739
	

	Convenios de reasignación
	30,000,000
	-30,000,000
	0
	0
	0
	0
	

	Otros convenios
	0
	24,605,145
	24,605,145
	10,644,406
	10,644,406
	13,960,739
	

	DEUDA PÚBLICA
	61,000,000
	1,150,000
	62,150,000
	39,895,137
	39,895,137
	22,254,863
	

	AMORTIZACIÓN DE LA DEUDA PÚBLICA
	11,000,000
	1,150,000
	12,150,000
	6,900,000
	6,900,000
	5,250,000
	

	Amortización de la deuda interna con instituciones de crédito
	11,000,000
	1,150,000
	12,150,000
	6,900,000
	6,900,000
	5,250,000
	

	INTERESES DE LA DEUDA PÚBLICA
	30,000,000
	0
	30,000,000
	18,510,941
	18,510,941
	11,489,059
	

	Intereses de la deuda interna con instituciones de crédito
	30,000,000
	0
	30,000,000
	18,510,941
	18,510,941
	11,489,059
	

	ADEUDOS DE EJERCICIOS FISCALES ANTERIORES (ADEFAS)
	20,000,000
	0
	20,000,000
	14,484,196
	14,484,196
	5,515,804
	

	ADEFAS
	20,000,000
	0
	20,000,000
	14,484,196
	14,484,196
	5,515,804
	

	TOTAL DEL GASTO
	3,064,543,087
	276,825,906
	3,341,368,993
	1,734,070,015
	1,688,517,247
	1,607,298,979
	


Además, se analizaron los Estados Financiaros Presupuestales al 31 de Julio de 2020, conforme al desglose siguiente: 
ESTADO ANALITICO DE INGRESOS PRESUPUESTALES

Los recursos públicos son medios de financiamiento que permiten solventar las actividades propias de los entes públicos, atender las obligaciones de pago de la deuda pública o efectuar transferencias que requieran otros ámbitos o niveles de gobierno.

De su captación y disposición no solo depende la existencia misma de los entes públicos, sino que además es necesario conocer los efectos y reacciones que provocan en el resto de la economía las distintas formas que asume esa captación, por lo que es relevante llegar a conocer su origen, su naturaleza y las transacciones que permiten su obtención.

ESTADO ANALITICO DEL EJERCICIO DEL PRESUPUESTO DE EGRESOS

CLASIFICACION POR OBJETO DEL GASTO:
El propósito principal del Clasificador por Objeto del Gasto es el registro de los gastos que se realizan en el proceso presupuestario. Resume, ordena y presenta los gastos programados en el presupuesto de acuerdo con la naturaleza de los bienes, servicios, activos y pasivos financieros. Alcanza   a todas las transacciones que realizan los entes públicos para obtener bienes y servicios que se utilizan en la prestación de servicios públicos y en la realización de transferencias, en el marco del Presupuesto de Egresos.

Por ser un instrumento que permite la obtención de la información para el análisis y seguimiento de la gestión financiera gubernamental, es considerado la clasificación operativa que permite conocer en qué se gasta, y a su vez permite cuantificar la demanda de bienes y servicios que se realiza en el Sector Público.
CLASIFICACION ADMINISTRATIVA:

La clasificación administrativa tiene como propósitos básicos identificar las unidades administrativas a través de las cuales se realiza la asignación, gestión, y rendición de los recursos financieros públicos, así como establecer las bases institucionales y sectoriales para la elaboración y análisis de las estadísticas fiscales, organizadas y agregadas, mediante su integración y consolidación, tal como lo requieren las mejores prácticas y los modelos universales establecidos en la materia. Esta clasificación además permite delimitar con precisión el ámbito del sector público de cada orden de gobierno y por ende los alcances de su probable responsabilidad fiscal.

CLASIFICACION ECONOMICA

El propósito principal del Clasificador Económico es relacionar las transacciones públicas que generan gastos con los grandes agregados de la clasificación económica presentándolos en Corriente, de Capital y Amortización de la deuda y disminución de pasivos.

CLASIFICACION FUNCIONAL 

La clasificación Funcional del Gasto agrupa los gastos según los propósitos u objetivos socioeconómicos que persiguen los diferentes entes públicos.

Presenta el gasto público según la naturaleza de los servicios gubernamentales brindados a la población.

Con dicha clasificación se identifica el presupuesto destinado a funciones de gobierno, desarrollo social, desarrollo económico y otras no clasificadas; permitiendo determinar los objetivos generales de las políticas públicas y los recursos financieros que se asignan para alcanzar estos.

GASTO POR CATEGORIA PROGRAMATICA

Establece la clasificación de los programas presupuestarios de los entes públicos, que permitirá organizar, en forma representativa y homogénea, las asignaciones de recursos de los programas presupuestarios.

Por lo anterior, atentos a lo dispuesto por el artículo 81 fracciones VIII y IX, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, 90, y 123 fracción I del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, se dictaminó como procedente la solicitud del Lic. Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, relativa a la aprobación de los Estados Financieros correspondientes al mes de julio de 2020.

PUNTOS DE ACUERDO:

Primero. - Se autorizan por MAYORÍA de los integrantes de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, los Estados Financieros del mes de julio de 2020.

Segundo. - Se ordena a la Tesorería Municipal, enviar al Honorable Congreso del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, para su fiscalización, los Estados Financieros con cifras al 31 de julio de 2020, una vez autorizados por el Cuerpo Colegiado.

Notifíquese lo conducente.  

En uso de la voz, el Secretario General, somete a su consideración el Primer Bloque del Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, relativo a la autorización de los Estados Financieros con cifras al 31 de Julio de 2020; y de conformidad con lo que señalan los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR MAYORÍA DE 15 QUINCE VOTOS A FAVOR Y TRES VOTOS EN CONTRA DE LOS REGIDORES ANA ROSA PINEDA GUEL, ELOY FRANKLIN SARABIA, ARMANDO NAVARRO TAPIA.------------- 

	SEGUNDO BLOQUE


SOLICITUD QUE PRESENTA EL LIC. RODRIGO PORTILLA DÍAZ, TESORERO MUNICIPAL, RELACIONADA CON LA ADECUACIÓN PRESUPUESTAL AL 30 DE JUNIO DE 2020.
VISTAS.- La solicitud presentada por el Licenciado Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, ante el Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, Presidente de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, relacionada con la Adecuación Presupuestal al 30 de Junio de 2020, misma que fue analizada, discutida y aprobada por MAYORÍA de votos, en la Sesión de la referida Comisión, celebrada el 11 de agosto de 2020; de conformidad con lo dispuesto por los artículos 74 fracciones II, III, X de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, así como los diversos 88, 90, y 110 fracciones I, XIV, XV y XVI, del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, se emite el DICTAMEN correspondiente, sustentado en los siguientes, 

ANTECEDENTES:

I.- El 10 de agosto de 2020, se recibió el oficio número TM/DCG/113/2020, signado por el Lic. Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, mediante el cual, solicitó al suscrito se sometiera a consideración de los miembros integrantes de la Comisión de Hacienda, la aprobación la Adecuación Presupuestal al 30 de junio de 2020. 
II.- En la Sesión de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, celebrada el 11 de agosto de 2020, el pleno del referido cuerpo colegiado analizó, discutió y aprobó por MAYORÍA DE VOTOS, la solicitud presentada por el Licenciado Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, en términos de lo expuesto por el propio funcionario público ante los integrantes de la Comisión edilicia. 

Atentos al procedimiento que establece el artículo 91, segundo párrafo, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, y los numerales 11, 88 y demás aplicables del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P., se entró al análisis de las constancias que integran la solicitud respectiva, con base en los siguientes;

CONSIDERANDOS:

La presente adecuación presupuestal refiere cifras al 30 de junio  de 2020,  se fundamenta en los  artículos 115 fracción IV inciso b de la Constitución  Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción IV inciso b de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí;  81 fracción XII de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de  San Luis Potosí, 123 fracción III y XII, del reglamento interno del Municipio Libre de San Luis Potosí,  y  en los artículos 3º. fracción I, 5º. fracción III, 19, 42, 51, 52, 54, 59 fracción VI, de la Ley de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria del Estado y Municipios de San Luis Potosí,  se justifica por el incremento en el rubro de Aprovechamientos  para el ejercicio 2020 y por la redistribución del presupuesto de egresos  autorizado para la realización  de cuatro Obras de Infraestructura en la Delegación de Bocas.
I.- Incremento de Ingresos:

Aprovechamientos                                                                                 $1,150,800.00

Aportación del DIF Estatal, para el programa emergente de Centros Educativos.

Este importe será asignado presupuestalmente al siguiente Clasificador por Objeto de Gasto, Capitulo 6000 Inversión Pública: 

Cuenta 6220 Edificación no Habitacional                                            $1,150,800.00

II.- Disminución en cuentas presupuestales de egresos previamente autorizadas, 

a efecto de realizar cuatro obras para la Delegación de Bocas afectando los siguientes conceptos de gasto:

	COG
	NOMBRE
	IMPORTE
	

	31900
	Servicios integrales y otros servicios
	         600,000.00 
	

	32200
	Arrendamiento de edificios
	           50,000.00 
	

	32900
	Otros arrendamientos
	         400,000.00 
	

	33100
	Servicios legales, de contabilidad, auditoría y relacionados
	         250,000.00 
	

	33300
	Servicios de consultoría administrativa, procesos, técnica y en tecnologías de la información
	         600,000.00 
	

	33700
	Servicios de protección y seguridad
	         300,000.00 
	

	33900
	Servicios profesionales, científicos y técnicos integrales
	         300,000.00 
	

	34200
	 Servicios de cobranza, investigación crediticia y similar 
	         300,000.00 
	

	35100
	Conservación y mantenimiento menor de inmuebles
	         700,000.00 
	

	35300
	Instalación, reparación y mantenimiento de equipo de cómputo y tecnología de la información
	         350,000.00 
	

	35700
	Instalación, reparación y mantenimiento de maquinaria, otros equipos y herramienta
	         600,000.00 
	

	35800
	Servicios de limpieza y manejo de desechos
	         200,000.00 
	

	35900
	Servicios de jardinería y fumigación
	         200,000.00 
	

	37100
	Pasajes aéreos
	         200,000.00 
	

	37200
	Pasajes terrestres
	         200,000.00 
	

	37500
	Viáticos en el país
	         100,000.00 
	

	38100
	Gastos de ceremonial
	         700,000.00 
	

	38200
	Gastos de orden social y cultural
	         500,000.00 
	

	38300
	Congresos y convenciones
	         700,000.00 
	

	38400
	Exposiciones
	         100,000.00 
	

	38500
	Gastos de representación
	         150,000.00 
	

	39100
	Servicios funerarios y de cementerios
	         100,000.00 
	

	39200
	Impuestos y derechos
	         300,000.00 
	

	39400
	Sentencias y resoluciones judiciales
	         100,000.00 
	

	39500
	Penas, multas, accesorios y actualizaciones
	         300,000.00 
	

	44100
	Ayudas sociales a personas
	         250,000.00 
	

	44500
	Ayudas sociales a instituciones sin fines de lucro
	         500,000.00 
	

	51100
	Muebles de oficina y estantería
	         100,000.00 
	

	51900
	Otros mobiliarios y equipos de administración
	         300,000.00 
	

	56700
	Herramientas y máquinas?herramienta
	         150,000.00 
	

	59700
	Licencias informáticas e intelectuales
	         400,000.00 
	

	TOTAL
	 
	   10,000,000.00 
	


Para la Rehabilitación de las siguientes Obras:

	Rehabilitación de camino con carpeta asfáltica del tramo cuatro caminos a la Comunidad de Jarrillas
	2,313,347.40

	Rehabilitación de camino con carpeta asfáltica del tramo Bocas a Ahualulco a la Comunidad la Angostura
	2,287,863.36

	Rehabilitación con carpeta asfáltica del camino La Chora a Cerritos de Zavala
	3,194,622.60

	Rehabilitación con carpeta asfáltica del camino pozo 5 Ejido de Bocas al límite con Ejido Derramaderos
	2,203,188.00

	Total
	9,999,021.36


En la presente adecuación presupuestal las Direcciones Municipales, reasignaron su presupuesto autorizado a efecto de que concuerde con la operación de las mismas. 

ADECUACION PRESUPUESTAL AL 30 DE JUNIO DE 2020

EJERCICIO FISCAL 2020

INGRESOS

	CRI
	 I N G R E S O S  
	  INGRESOS AUTORIZADA AL 31 DE MAYO DE 2020 
	 ADECUACION  
	  ADECUACION PRESUPUESTAL AL 30 DE JUNIO  DE 2020 

	TOTAL
	         3,341,368,993.28 
	           1,150,800.00 
	     3,342,519,793.28 

	10000
	IMPUESTOS
	            801,600,000.00 
	                                -   
	         801,600,000.00 

	11000
	Impuestos sobre los ingresos
	                 1,600,000.00 
	                                -   
	             1,600,000.00 

	12000
	Impuestos sobre el patrimonio
	            450,000,000.00 
	                                -   
	         450,000,000.00 

	13000
	Impuestos sobre la producción, el consumo y las transacciones
	            290,000,000.00 
	                                -   
	         290,000,000.00 

	14000
	Impuestos al comercio exterior
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	15000
	Impuestos sobre Nóminas y Asimilables
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	16000
	Impuestos Ecológicos
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	17000
	Accesorios
	              60,000,000.00 
	                                -   
	           60,000,000.00 

	18000
	Otros impuestos
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	19000
	Impuestos no comprendidos en las fracciones de la ley de Ingresos causadas en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago.
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	20000
	Cuotas y Aportaciones de seguridad social
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	21000
	Aportaciones para Gorndos de Vivienda
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	22000
	Cuotas para el Seguro Social
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	23000
	Cuotas de Ahorro para el Retiro
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	24000
	Otras Cuotas y Aportaciones para la seguridad social
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	25000
	Accesorios.
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	30000
	Contribuciones de mejoras
	              10,000,000.00 
	                                -   
	           10,000,000.00 

	31000
	Contribución de mejoras por obras públicas
	              10,000,000.00 
	 
	           10,000,000.00 

	39000
	Contribuciones de Mejoras no comprendidas en las fracciones de la Ley de Ingresos causadas en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago
	                                     -   
	 
	                                  -   

	40000
	Derechos
	            327,600,000.00 
	                                -   
	         327,600,000.00 

	41000
	Derechos por el uso, goce, aprovechamiento o explotación de bienes de dominio público.
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	42000
	Derechos a los hidrocarburos.
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	43000
	Derechos por prestación de servicios.
	            317,600,000.00 
	                                -   
	         317,600,000.00 

	44000
	Otros Derechos
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	45000
	Accesorios .
	              10,000,000.00 
	                                -   
	           10,000,000.00 

	49000
	Derechos no comprendidos en las fracciones de la Ley de Ingresos causadas en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago.
	                                     -   
	 
	                                  -   

	50000
	Productos
	              30,860,000.00 
	                                -   
	           30,860,000.00 

	51000
	Productos de tipo corriente
	              21,860,000.00 
	                                -   
	           21,860,000.00 

	52000
	Productos de capital.
	                 9,000,000.00 
	                                -   
	             9,000,000.00 

	59000
	Productos no comprendidos en las fracciones de la Ley de Ingresos causadas en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago.
	                                     -   
	 
	                                  -   

	60000
	Aprovechamientos.
	              80,476,691.28 
	           1,150,800.00 
	           81,627,491.28 

	61000
	Aprovechamientos de tipo corriente
	              80,476,691.28 
	           1,150,800.00 
	           81,627,491.28 

	62000
	Aprovechamientos de capital
	                                     -   
	 
	                                  -   

	69000
	Aprovechamientos no comprendidos en las fracciones de la Ley de Ingresos causadas en ejercicios fiscales anteriores pendientes de liquidación o pago
	                                     -   
	 
	                                  -   

	70000
	Ingresos por ventas de bienes y servicios.
	                                     -   
	                                -   
	                                  -   

	71000
	Ingresos por ventas de bienes y servicios de organismos descentralizados
	                                     -   
	 
	                                  -   

	72000
	Ingresos de operación de entidades paraestatales empresariales
	                                     -   
	 
	                                  -   

	73000
	Ingresos por ventas de bienes y servicios producidos en establecimientos del Gobierno Central.
	                                     -   
	 
	                                  -   

	80000
	Participaciones y Aportaciones
	         2,060,832,302.00 
	                                -   
	     2,060,832,302.00 

	81000
	Participaciones.
	         1,374,429,574.00 
	 
	     1,374,429,574.00 

	82000
	Aportaciones.
	            686,402,728.00 
	 
	         686,402,728.00 

	83000
	Convenios.
	                                     -   
	 
	                                  -   

	90000
	Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Otras Ayudas.
	              30,000,000.00 
	                                -   
	           30,000,000.00 

	91000
	Transferencias Internas y Asignaciones al Sector Público.
	                                     -   
	 
	                                  -   

	92000
	Transferencias al Resto del Sector Público.
	                                     -   
	 
	                                  -   

	93000
	Subsidios y Subvenciones
	              30,000,000.00 
	 
	           30,000,000.00 

	94000
	Ayudas sociales.
	                                     -   
	 
	                                  -   

	95000
	Pensiones y Jubilaciones
	                                     -   
	 
	                                  -   

	96000
	Transferencias a Fideicomisos, mandatos y análogos
	                                     -   
	 
	                                  -   


PRESUPUESTO DE EGRESOS

EJERCICIO FISCAL 2020

EGRESOS

	 
	 
	 PRESUPUESTO AUTORIZADO AL 31 DE MAYO DEL 2020 
	 AUMENTO Y DISMINUCION  
	  ADECUACION PRESUPUESTAL AL 30 DE JUNIO  DE 2020 

	COG
	 DESCRIPCIÓN 
	 IMPORTE 
	 IMPORTE 
	 IMPORTE 

	TOTAL
	    3,341,368,993.28 
	     1,150,800.00 
	3,342,519,793.28 

	10000
	  SERVICIOS PERSONALES
	    1,265,090,233.19 
	          -   
	1,265,090,233.19 

	11000
	REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER PERMANENTE
	      731,707,313.68 
	     
	    731,707,313.67 

	11100
	Dietas
	            16,031,581.85 
	         -   
	         16,031,581.84 

	11300
	Sueldos base al personal permanente
	         715,675,731.83 
	    -   
	       715,675,731.83 

	12000
	REMUNERACIONES AL PERSONAL DE CARÁCTER TRANSITORIO
	        36,490,859.14 
	         -   
	         36,490,859.14 

	12100
	Honorarios asimilables a salarios
	           36,460,859.14 
	 
	          36,460,859.14 

	12300
	Retribuciones por servicio de carácter social
	                   30,000.00 
	 
	                  30,000.00 

	13000
	REMUNERACIONES ADICIONALES Y ESPECIALES
	      211,427,016.44 
	        -   
	        211,427,016.46 

	13100
	Primas por años de servicios efectivos prestados
	            23,423,540.47 
	 
	        23,423,540.45 

	13200
	Primas de vacaciones, dominical y gratificación de fin de año
	          182,802,197.19 
	 
	     182,802,197.17 

	13300
	Horas extraordinarias
	                  384,032.25 
	 
	              384,032.25 

	13400
	Compensaciones
	               4,817,246.53 
	 
	           4,817,246.59 

	14000
	SEGURIDAD SOCIAL
	           33,354,614.21 
	                               -   
	         33,354,614.21 

	14200
	Aportaciones a fondos de vivienda
	            10,354,614.21 
	 
	         10,354,614.21 

	14400
	Aportaciones para seguros
	            23,000,000.00 
	 
	         23,000,000.00 

	15000
	OTRAS PRESTACIONES SOCIALES Y ECONÓMICAS
	       243,588,975.71 
	                               -   
	      243,588,975.70 

	15100
	Cuotas para el fondo de ahorro y fondo de trabajo
	              3,962,945.60 
	 
	           3,962,945.60 

	15200
	Indemnizaciones
	              5,000,000.00 
	 
	           5,000,000.00 

	15300
	Prestaciones y haberes de retiro
	             82,127,652.26 
	 
	         82,127,652.25 

	15400
	Prestaciones contractuales
	              18,749,360.84 
	 
	         18,749,360.84 

	15500
	Apoyos a la capacitación de los servidores públicos
	 
	 
	 

	15900
	Otras prestaciones sociales y económicas
	            133,749,017.01 
	 
	        133,749,017.01 

	17000
	PAGO DE ESTÍMULOS A SERVIDORES PÚBLICOS
	                 8,521,454.01 
	                    -   
	            8,521,454.01 

	17100
	Estímulos
	                 8,521,454.01 
	 
	            8,521,454.01 

	18000
	IMPUESTO SOBRE NÓMINAS Y OTROS QUE SE DERIVEN DE UNA RELACIÓN
	                                  -   
	 
	                       -   

	18100
	Impuesto sobre nóminas
	 
	 
	 

	18200
	Otros impuestos derivados de una relación laboral
	 
	 
	 

	20000
	  MATERIALES Y SUMINISTROS
	            662,028,752.92 
	-       8,105,824.22 
	        653,922,928.70 

	21000
	MATERIALES DE ADMINISTRACIÓN, EMISIÓN DE DOCUMENTOS Y ARTÍCU
	              23,090,674.63 
	-          805,567.69 
	          22,285,106.94 

	21100
	Materiales, útiles y equipos menores de oficina
	                 8,505,326.84 
	-            372,572.16 
	            8,132,754.68 

	21200
	Materiales y útiles de impresión y reproducción
	                 1,653,069.65 
	-              94,000.00 
	            1,559,069.65 

	21300
	Material estadístico y geográfico
	                    330,834.00 
	-            146,900.00 
	                183,934.00 

	21400
	Materiales, útiles y equipos menores de tecnologías de la información y comunicaciones
	                 3,929,268.68 
	-            285,505.37 
	          3,643,763.31 

	21500
	Material impreso e información digital
	                 2,961,814.48 
	-            814,929.80 
	            2,146,884.68 

	21600
	Material de limpieza
	                 4,745,446.98 
	             709,596.84 
	            5,455,043.82 

	21700
	Materiales y útiles de enseñanza
	                    723,580.00 
	               36,742.80 
	                760,322.80 

	21800
	Materiales para el registro e identificación de bienes y personas
	                    241,334.00 
	             162,000.00 
	           403,334.00 

	22000
	ALIMENTOS Y UTENSILIOS
	                 5,677,481.19 
	-            219,086.17 
	            5,458,395.02 

	22100
	Productos alimenticios para personas
	                 4,040,395.19 
	-            276,495.17 
	            3,763,900.02 

	22200
	Productos alimenticios para animales
	                 1,274,800.00 
	-                1,331.00 
	            1,273,469.00 

	22300
	Utensilios para el servicio de alimentación
	                    362,286.00 
	               58,740.00 
	                421,026.00 

	23000
	Materias primas y materiales de producción y comercialización
	                        5,000.00 
	                        -   
	                   5,000.00 

	23900
	Otros productos adquiridos como materia prima
	                         5,000.00 
	                              -   
	                   5,000.00 

	24000
	MATERIALES Y ARTICULOS DE COSTRUCCION Y REPARACION
	            454,719,876.60 
	-        9,080,588.92 
	        445,639,287.68 

	24100
	Productos minerales no metálicos
	                 1,480,176.81 
	             231,673.00 
	            1,711,849.81 

	24200
	Cemento y productos de concreto
	              13,593,528.00 
	             476,000.00 
	          14,069,528.00 

	24300
	Cal, yeso y productos de yeso
	                    786,652.54 
	               82,183.20 
	                868,835.74 

	24400
	Madera y productos de madera
	                    851,074.00 
	-            163,000.00 
	                688,074.00 

	24500
	Vidrio y productos de vidrio
	                    318,755.00 
	             151,000.00 
	                469,755.00 

	24600
	Material eléctrico y electrónico
	            417,423,449.85 
	-        8,866,376.82 
	        408,557,073.03 

	24700
	Artículos metálicos para la construcción
	                 3,464,184.38 
	-            663,664.70 
	            2,800,519.68 

	24800
	Materiales complementarios
	                 9,884,989.46 
	-            697,867.60 
	            9,187,121.86 

	24900
	Otros materiales y artículos de construcción y reparación
	                 6,917,066.56 
	             369,464.00 
	            7,286,530.56 

	25000
	PRODUCTOS QUÍMICOS, FARMACÉUTICOS Y DE LABORATORIO
	              53,342,539.45 
	         1,397,736.52 
	          54,740,275.97 

	25100
	Productos químicos básicos
	                    606,511.10 
	             691,602.00 
	            1,298,113.10 

	25200
	Fertilizantes, pesticidas y otros agroquímicos
	                    371,000.00 
	             116,515.00 
	                487,515.00 

	25300
	Medicinas y productos farmacéuticos
	               45,003,581.31 
	               18,000.00 
	          45,021,581.31 

	25400
	Materiales, accesorios y suministros médicos
	                 6,780,516.50 
	             562,886.52 
	            7,343,403.02 

	25500
	Materiales, accesorios y suministros de laboratorio
	                      30,000.00 
	                 4,000.00 
	                  34,000.00 

	25600
	Fibras sintéticas, hules, plásticos y derivados
	                    547,930.54 
	-              42,267.00 
	                505,663.54 

	25900
	Otros productos químicos
	                         3,000.00 
	               47,000.00 
	                  50,000.00 

	26000
	COMBUSTIBLES, LUBRICANTES Y ADITIVOS
	              81,557,950.69 
	             262,200.00 
	          81,820,150.69 

	26100
	Combustibles, lubricantes y aditivos.
	              81,557,950.69 
	             262,200.00 
	          81,820,150.69 

	27000
	VESTUARIO, BLANCOS, PRENDAS DE PROTECCIÓN Y ARTÍCULOS DEPORT
	              26,453,301.02 
	-            491,438.96 
	          25,961,862.06 

	27100
	Vestuario y uniformes
	              19,900,638.17 
	-            439,564.67 
	          19,461,073.50 

	27200
	Prendas de seguridad y protección personal
	                 5,521,651.53 
	-            102,998.29 
	            5,418,653.24 

	27300
	Artículos deportivos
	                    751,580.00 
	                 5,128.00 
	                756,708.00 

	27400
	Productos textiles
	                    159,731.32 
	-              24,000.00 
	                135,731.32 

	27500
	Blancos y otros productos textiles, excepto prendas de vestir
	                    119,700.00 
	               69,996.00 
	                189,696.00 

	28000
	MATERIALES Y SUMINISTROS PARA SEGURIDAD
	                 3,037,264.20 
	                            -   
	            3,037,264.20 

	28200
	Materiales de seguridad pública
	                    340,000.00 
	                               -   
	                340,000.00 

	28300
	Prendas de protección para seguridad pública y nacional
	                 2,697,264.20 
	                               -   
	            2,697,264.20 

	29000
	HERRAMIENTAS, REFACCIONES Y ACCESORIOS MENORES
	              14,144,665.14 
	             830,921.00 
	          14,975,586.14 

	29100
	Herramientas menores
	                 2,690,790.54 
	             300,078.00 
	            2,990,868.54 

	29200
	Refacciones y accesorios menores de edificios
	                    614,839.92 
	               17,700.00 
	                632,539.92 

	29300
	Refacciones y accesorios menores de mobiliario y equipo de administración, educacional y recreativo
	                    243,880.00 
	-              20,000.00 
	                223,880.00 

	29400
	Refacciones y accesorios menores de equipo de cómputo y tecnologías de la información
	                 2,182,071.00 
	-              98,240.00 
	            2,083,831.00 

	29500
	Refacciones y accesorios menores de equipo e instrumental médico y de laboratorio
	                    110,000.00 
	               28,000.00 
	                138,000.00 

	29600
	Refacciones y accesorios menores de equipo de transporte
	                 4,851,143.24 
	             151,500.00 
	            5,002,643.24 

	29700
	Refacciones y accesorios menores de equipo de defensa y seguridad
	                    710,000.00 
	-            133,326.00 
	                576,674.00 

	29800
	Refacciones y accesorios menores de maquinaria y otros equipos
	                 2,454,371.44 
	             131,309.00 
	           2,585,680.44 

	29900
	Refacciones y accesorios menores otros bienes muebles
	                    287,569.00 
	             453,900.00 
	                741,469.00 

	30000
	  SERVICIOS GENERALES
	            854,172,394.74 
	-        3,838,966.78 
	        850,333,427.96 

	31000
	SERVICIOS BÁSICOS
	            306,649,407.10 
	         1,692,245.47 
	        308,341,652.57 

	31100
	Energía eléctrica
	            123,227,235.20 
	                               -   
	        123,227,235.20 

	31200
	Gas
	                    541,325.00 
	               20,000.00 
	                561,325.00 

	31300
	Agua
	                 4,491,909.48 
	          2,600,000.00 
	            7,091,909.48 

	31400
	Telefonía tradicional
	                 1,805,549.65 
	                     237.13 
	            1,805,786.78 

	31500
	Telefonía Celular
	                 2,823,763.76 
	             200,000.00 
	            3,023,763.76 

	31700
	Servicio de internet
	                 7,079,707.49 
	-                8,500.00 
	            7,071,207.49 

	31800
	Servicios postales y telegráficos
	                 1,441,273.00 
	-              75,045.00 
	            1,366,228.00 

	31900
	Servicios integrales y otros servicios
	            165,238,643.52 
	-        1,044,446.66 
	        164,194,196.86 

	32000
	SERVICIOS DE ARRENDAMIENTO
	            100,258,234.76 
	-              87,705.20 
	        100,170,529.56 

	32100
	Arrendamiento de terrenos
	                      66,625.00 
	             225,164.80 
	                291,789.80 

	32200
	Arrendamiento de edificios
	                 5,024,650.00 
	-            240,000.00 
	            4,784,650.00 

	32300
	Arrendamiento de mobiliario y equipo de administración
	                      78,000.00 
	               82,000.00 
	                160,000.00 

	32500
	Arrendamiento de equipo de transporte
	              66,585,000.00 
	-              87,460.00 
	          66,497,540.00 

	32600
	Arrendamiento de maquinaria, otros equipos y herramientas
	                    964,467.44 
	             383,256.00 
	            1,347,723.44 

	32700
	Arrendamiento de activos intangibles
	                                      -   
	                               -   
	                                 -   

	32900
	Otros arrendamientos
	              27,539,492.32 
	-            450,666.00 
	          27,088,826.32 

	33000
	SERVICIOS PROFESIONALES, CIENTÍFICOS, TÉCNICOS Y OTROS SERVI
	              63,935,042.46 
	         1,652,333.00 
	         65,587,375.46 

	33100
	Servicios legales, de contabilidad, auditoría y relacionados
	              22,081,069.40 
	          1,141,386.00 
	          23,222,455.40 

	33200
	Servicios de diseño, arquitectura, ingeniería y actividades relacionadas
	                  850,000.00 
	             100,000.00 
	                950,000.00 

	33300
	Servicios de consultoría administrativa, procesos, técnica y en tecnologías de la información
	                 1,765,420.00 
	-            650,000.00 
	            1,115,420.00 

	33400
	Servicios de capacitación
	              11,471,926.61 
	-            397,802.77 
	          11,074,123.84 

	33600
	Servicios de apoyo administrativo, traducción, fotocopiado e impresión
	                 8,331,809.82 
	-            432,651.79 
	            7,899,158.03 

	33700
	Servicios de protección y seguridad
	                 2,685,000.00 
	-            453,334.00 
	            2,231,666.00 

	33800
	Servicios de vigilancia
	                       75,444.00 
	             151,800.00 
	                227,244.00 

	33900
	Servicios profesionales, científicos y técnicos integrales
	               16,674,372.63 
	          2,192,935.56 
	          18,867,308.19 

	34000
	SERVICIOS FINANCIEROS, BANCARIOS Y COMERCIALES
	              16,491,846.79 
	         1,106,331.00 
	          17,598,177.79 

	34100
	Servicios financieros y bancarios
	                 3,500,010.00 
	                               -   
	            3,500,010.00 

	34200
	Servicios de cobranza, investigación crediticia y similar
	                 3,250,000.00 
	-            300,000.00 
	            2,950,000.00 

	34300
	Servicios de recaudación, traslado y custodia de valores
	                 1,550,000.00 
	                               -   
	             1,550,000.00 

	34400
	Seguros de responsabilidad patrimonial y fianzas
	                      25,000.00 
	               88,000.00 
	                113,000.00 

	34500
	Seguro de bienes patrimoniales
	                 6,843,836.79 
	               26,732.00 
	            6,870,568.79 

	34700
	Fletes y maniobras
	                    323,000.00 
	             217,960.00 
	                540,960.00 

	34800
	Comisiones por ventas
	                 1,000,000.00 
	          1,073,639.00 
	             2,073,639.00 

	34900
	Servicios financieros, bancarios y comerciales integrales
	                                -   
	                            -   
	                           -   

	35000
	SERVICIOS DE INSTALACIÓN, REPARACIÓN, MANTENIMIENTO Y CONSER
	            226,521,650.78 
	-        6,639,698.20 
	        219,881,952.58 

	35100
	Conservación y mantenimiento menor de inmuebles
	                 6,877,969.49 
	-            336,854.00 
	            6,541,115.49 

	35200
	Instalación, reparación y mantenimiento de mobiliario y equipo de administración, educacional y recreativo
	                    261,141.80 
	               86,300.00 
	                347,441.80 

	35300
	Instalación, reparación y mantenimiento de equipo de cómputo y tecnología de la información
	                 1,638,037.32 
	-            392,474.00 
	            1,245,563.32 

	35400
	Instalación, reparación y mantenimiento de equipo e instrumental médico y de laboratorio
	                    117,600.00 
	             154,000.00 
	                271,600.00 

	35500
	Reparación y mantenimiento de equipo de transporte
	              13,953,621.65 
	             190,680.00 
	          14,144,301.65 

	35700
	Instalación, reparación y mantenimiento de maquinaria, otros equipos y herramienta
	                 8,646,490.15 
	-        1,907,683.20 
	            6,738,806.95 

	35800
	Servicios de limpieza y manejo de desechos
	            193,237,000.37 
	-        4,233,334.00 
	        189,003,666.37 

	35900
	Servicios de jardinería y fumigación
	                 1,789,790.00 
	-            200,333.00 
	            1,589,457.00 

	36000
	SERVICIOS DE COMUNICACIÓN SOCIAL Y PUBLICIDAD
	              64,249,702.65 
	-              68,615.80 
	          64,181,086.85 

	36100
	Difusión por radio, televisión y otros medios de mensajes sobre programas y actividades gubernamentales
	              46,989,986.65 
	-        1,858,666.00 
	          45,131,320.65 

	36200
	Difusión por radio, televisión y otros medios de mensajes comerciales para promover la venta de bienes o servicios
	                    100,000.00 
	                               -   
	                100,000.00 

	36300
	Servicios de creatividad, preproducción y producción de publicidad, excepto Internet
	                 3,352,534.00 
	                               -   
	            3,352,534.00 

	36400
	Servicios de revelado de fotografías
	                         5,000.00 
	                      50.20 
	                    5,050.20 

	36500
	Servicios de la industria fílmica, del sonido y del video
	                    407,114.00 
	-            110,000.00 
	                297,114.00 

	36600
	Servicio de creación y difusión de contenido exclusivamente a través de Internet
	               13,395,068.00 
	          1,900,000.00 
	          15,295,068.00 

	37000
	SERVICIOS DE TRASLADO Y VIÁTICOS
	                 4,743,515.60 
	-            647,542.82 
	            4,095,972.78 

	37100
	Pasajes aéreos
	                 1,192,642.00 
	-            324,183.00 
	                868,459.00 

	37200
	Pasajes terrestres
	                 1,624,976.34 
	-            101,113.00 
	            1,523,863.34 

	37500
	Viáticos en el país
	                 1,460,423.61 
	-            175,576.82 
	            1,284,846.79 

	37600
	Viáticos en el extranjero
	                    240,080.65 
	-              46,670.00 
	                193,410.65 

	37800
	Servicios integrales de traslado y viáticos
	                                      -   
	                               -   
	                                 -   

	37900
	Otros servicios de traslado y hospedaje
	                    225,393.00 
	                               -   
	                225,393.00 

	38000
	SERVICIOS OFICIALES
	              29,609,257.74 
	-        4,137,212.23 
	          25,472,045.51 

	38100
	Gastos de ceremonial
	                 3,548,318.00 
	-        2,379,559.20 
	            1,168,758.80 

	38200
	Gastos de orden social y cultural
	              20,669,574.70 
	-            442,013.03 
	          20,227,561.67 

	38300
	Congresos y convenciones
	                 3,645,201.82 
	-        1,426,938.00 
	            2,218,263.82 

	38400
	Exposiciones
	                    615,480.00 
	-            100,000.00 
	                515,480.00 

	38500
	Gastos de representación
	                 1,130,683.22 
	             211,298.00 
	            1,341,981.22 

	39000
	OTROS SERVICIOS GENERALES
	              41,713,736.86 
	         3,290,898.00 
	          45,004,634.86 

	39100
	Servicios funerarios y de cementerios
	                 2,210,296.00 
	-              62,000.00 
	            2,148,296.00 

	39200
	Impuestos y derechos
	                 3,912,373.00 
	-            245,994.00 
	            3,666,379.00 

	39400
	Sentencias y resoluciones judiciales
	              23,260,596.86 
	          3,837,334.00 
	          27,097,930.86 

	39500
	Penas, multas, accesorios y actualizaciones
	                 1,105,900.00 
	-            288,442.00 
	                817,458.00 

	39600
	Otros gastos por responsabilidades
	                    145,088.00 
	               50,000.00 
	                195,088.00 

	39800
	Impuestos sobre nomina
	              11,079,483.00 
	                              -   
	          11,079,483.00 

	39900
	Otros servicios generales.
	 
	                              -   
	 

	40000
	  TRANSFERENCIAS, ASIGNACIONES, SUBSIDIOS Y OTRAS AYUDAS
	            186,294,959.14 
	         3,768,659.00 
	        190,063,618.14 

	41000
	Transferencias internas y asignaciones al sector público
	              13,689,000.00 
	             311,000.00 
	          14,000,000.00 

	41400
	Asignaciones presupuestarias a Organos Autónomos
	              13,689,000.00 
	             311,000.00 
	          14,000,000.00 

	41900
	Transferencias internas otorgadas a fideicomisos públicos financieros
	                                -   
	                               -   
	                                 -   

	43000
	SUBSIDIOS Y SUBVENCIONES
	                 7,141,769.40 
	-        1,073,639.00 
	            6,068,130.40 

	43400
	Subsidios a la prestación de servicios públicos
	                 7,141,769.40 
	-       1,073,639.00 
	            6,068,130.40 

	44000
	AYUDAS SOCIALES
	            165,464,189.74 
	         4,531,298.00 
	        169,995,487.74 

	44100
	Ayudas sociales a personas
	            100,046,142.78 
	          5,410,300.00 
	        105,456,442.78 

	44200
	Becas y otras ayudas para programas de capacitación
	                    549,000.00 
	             100,000.00 
	                649,000.00 

	44300
	Ayudas sociales a instituciones de enseñanza
	                                      -   
	               23,000.00 
	                  23,000.00 

	44500
	Ayudas sociales a instituciones sin fines de lucro
	                 6,334,054.61 
	-            502,000.00 
	            5,832,054.61 

	44800
	Ayudas por desastres naturales y otros siniestros
	              58,534,992.35 
	-            500,002.00 
	          58,034,990.35 

	50000
	  BIENES MUEBLES, INMUEBLES E INTANGIBLES
	              39,959,981.68 
	         1,615,808.00 
	          41,575,789.68 

	51000
	MOBILIARIO Y EQUIPO DE ADMINISTRACIÓN
	              13,372,761.99 
	         1,681,158.80 
	          15,053,920.79 

	51100
	Muebles de oficina y estantería
	                 2,513,424.24 
	             708,328.00 
	            3,221,752.24 

	51200
	Muebles, excepto de oficina y estantería
	                    946,115.00 
	             121,700.00 
	            1,067,815.00 

	51300
	Bienes artísticos, culturales y científicos
	                                      -   
	               56,000.00 
	                  56,000.00 

	51500
	Equipo de cómputo y de tecnologías de la información
	                 7,107,741.78 
	             997,577.80 
	            8,105,319.58 

	51900
	Otro mobiliario y equipo de admón.
	                 2,805,480.97 
	-            202,447.00 
	            2,603,033.97 

	52000
	MOBILIARIO Y EQUIPO EDUCACIONAL Y RECREATIVO
	                 2,189,698.38 
	             270,884.00 
	            2,460,582.38 

	52100
	Equipos y aparatos audiovisuales
	                    335,637.46 
	               56,680.00 
	                392,317.46 

	52200
	Aparatos deportivos
	                      64,170.00 
	               90,000.00 
	                154,170.00 

	52300
	Cámaras fotográficas y de video
	                 1,495,541.00 
	               20,500.00 
	            1,516,041.00 

	52900
	Otro mobiliario y equipo educacional y recreativo
	                    294,349.92 
	             103,704.00 
	                398,053.92 

	53000
	EQUIPO E INSTRUMENTAL MEDICO Y DE LABORATORIO
	                    302,149.03 
	             318,552.00 
	                620,701.03 

	53100
	Equipo médico y de laboratorio
	                    267,557.03 
	             319,260.00 
	                586,817.03 

	53200
	Instrumental médico y de laboratorio
	                      34,592.00 
	-                   708.00 
	                  33,884.00 

	54000
	VEHÍCULOS Y EQUIPO DE TRANSPORTE
	                 8,239,825.15 
	-            199,400.00 
	            8,040,425.15 

	54100
	Automóviles y camiones
	                 8,239,825.15 
	-            199,400.00 
	            8,040,425.15 

	54200
	Carrocerías y remolques
	                                      -   
	                               -   
	                                 -   

	54900
	Otros equipos de transporte
	                                      -   
	                               -   
	                                 -   

	55000
	EQUIPO DE DEFENSA Y SEGURIDAD
	                    733,335.00 
	 
	                733,335.00 

	55100
	Equipo de defensa y seguridad.
	                    733,335.00 
	                               -   
	                733,335.00 

	56000
	MAQUINARIA, OTROS EQUIPOS Y HERRAMIENTAS
	              12,526,041.95 
	-              55,386.80 
	          12,470,655.15 

	56100
	Maquinaria y equipo agropecuario
	                      68,250.00 
	                               -   
	                  68,250.00 

	56200
	Maquinaria y equipo industrial
	                       29,170.00 
	                               -   
	                  29,170.00 

	56300
	Maquinaria y equipo de construcción
	                    179,305.00 
	                               -   
	                179,305.00 

	56400
	Sistemas de aire acondicionado, calefacción y de refrigeración industrial y comercial
	                    211,450.20 
	               11,350.00 
	                222,800.20 

	56500
	Equipo de comunicación y telecomunicación
	                 8,204,628.80 
	                 3,647.20 
	            8,208,276.00 

	56600
	Equipos de generación eléctrica, aparatos y accesorios eléctricos
	                    962,544.08 
	                  2,500.00 
	                965,044.08 

	56700
	Herramientas y máquinas y herramienta
	                 2,460,691.93 
	-            190,384.00 
	            2,270,307.93 

	56900
	Otros equipos
	                    410,001.94 
	             117,500.00 
	                527,501.94 

	59000
	ACTIVOS INTANGIBLES
	                 2,596,170.18 
	-            400,000.00 
	            2,196,170.18 

	59100
	Software
	                 1,285,500.35 
	                               -   
	             1,285,500.35 

	59700
	Licencias informáticas e intelectuales
	                 1,310,669.83 
	-            400,000.00 
	                910,669.83 

	60000
	INVERSION PUBLICA
	            210,516,420.22 
	       12,461,124.00 
	        222,977,544.22 

	61000
	OBRA PUBLICA EN BIENES DE DOMINIO PUBLICO
	            207,526,539.83 
	       10,436,737.43 
	        217,963,277.26 

	61200
	Edificación no habitacional
	              71,088,322.77 
	             436,737.43 
	          71,525,060.20 

	61400
	División de terrenos y construcción de obras de urbanización
	            131,946,090.19 
	                     978.64 
	        131,947,068.83 

	61500
	Construcción de vías de comunicación
	                 4,100,126.87 
	          9,999,021.36 
	          14,099,148.23 

	61700
	Instalaciones y equipamiento en construcciones
	                    392,000.00 
	                               -   
	                392,000.00 

	61900
	Trabajos de acabados en edificaciones y otros trabajos especializados
	                                      -   
	                               -   
	                                 -   

	62000
	OBRA PÚBLICA EN BIENES PROPIOS
	                 2,989,880.39 
	         2,024,386.57 
	            5,014,266.96 

	62200
	Edificación no habitacional
	                 2,789,880.39 
	          2,024,386.57 
	            4,814,266.96 

	62400
	División de terrenos y construcción de obras de urbanización
	                    200,000.00 
	                               -   
	                200,000.00 

	70000
	  INVERSIONES FINANCIERAS Y OTRAS PROVISIONES
	                                      -   
	 
	                                 -   

	80000
	PARTICIPACIONES Y APORTACIONES
	              62,306,251.39 
	-        5,900,000.00 
	          56,406,251.39 

	83000
	APORTACIONES
	              37,701,106.62 
	-        5,900,000.00 
	          31,801,106.62 

	83200
	Aportaciones de la Federación a municipios 
	              37,701,106.62 
	-        5,900,000.00 
	          31,801,106.62 

	85000
	CONVENIOS
	              24,605,144.77 
	                               -   
	          24,605,144.77 

	85100
	Convenios de reasignacion (RAMO XV,XX,XIII Y FORTASEG)
	                                      -   
	                               -   
	                                 -   

	85300
	Otros convenios
	              24,605,144.77 
	                               -   
	          24,605,144.77 

	90000
	  DEUDA PÚBLICA
	              61,000,000.00 
	         1,150,000.00 
	          62,150,000.00 

	91000
	AMORTIZACIÓN DE LA DEUDA PÚBLICA
	              11,000,000.00 
	         1,150,000.00 
	          12,150,000.00 

	91100
	Amortización de la deuda interna con instituciones de crédito
	              11,000,000.00 
	          1,150,000.00 
	          12,150,000.00 

	92000
	INTERESES DE LA DEUDA PUBLICA
	              30,000,000.00 
	 
	          30,000,000.00 

	92100
	Intereses de la deuda interna con instituciones de crédito
	              30,000,000.00 
	                        -   
	          30,000,000.00 

	93000
	COMISIONES DE LA DEUDA PUBLICA
	                                      -   
	 
	                                 -   

	93100
	Comisiones de la deuda pública interna
	                                      -   
	                               -   
	                                 -   

	99000
	ADEUDOS DE EJERCICIOS FISCALES ANTERIORES (ADEFAS)
	              20,000,000.00 
	 
	          20,000,000.00 

	99100
	ADEFAS
	               20,000,000.00 
	                               -   
	          20,000,000.00 


Por lo anterior, atentos a lo dispuesto por el artículo 81 fracciones VIII y IX, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, 90, y 123 fracción I del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, se dictaminó como procedente la solicitud del Lic. Rodrigo Portilla Díaz, Tesorero Municipal, relativa a la aprobación de la Adecuación Presupuestal al 30 de junio de 2020.

PUNTO DE ACUERDO:

Único. - Se autorizan por MAYORÍA de los integrantes de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, la Adecuación Presupuestal al 30 de junio de 2020.

Notifíquese lo conducente.  

Así lo dictaminaron y firman, los Integrantes de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, a los 11 once días del mes de agosto de 2020. 

Por lo antes expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 89 Fracción VIII del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, atenta y respetuosamente se solicita a los miembros del Honorable Cabildo la aprobación del presente DICTÁMEN. LA COMISIÓN PERMANENTE DE HACIENDA MUNICIPAL, REGIDOR, JAIME URIEL WALDO LUNA, PRESIDENTE DE LA COMISION. Acto seguido, el Secretario General, someto a su consideración el segundo bloque del dictamen que presenta la comisión permanente de Hacienda Municipal, relativo a la Adecuación Presupuestal al 30 de junio del año 2020; y en los términos de los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR MAYORÍA DE 15 VOTOSD A FAVOR Y 3 TRES VOTOS EN CONTRA DE LOS REGIDORES ANA ROSA PINEDA GUEL, ELOY FRANKLIN SARABIA Y ARMANDO NAVARRO TAPIA.---------------------------------- Nuevamente hace uso de la voz, el Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, para dar a conocer el segundo Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, el cual se inserta para constancia bajo el siguiente tenor: “Agosto 12 de 2020. LIC. SEBASTIÁN PÉREZ GARCÍA, SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO. PRESENTE.- De conformidad con las facultades de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, se somete a su consideración los acuerdos tomados en la Sesión de fecha 11 de agosto de 2020, a efecto de que el H. Cabildo proceda al análisis, discusión, y aprobación del siguiente:

D I C T A M E N
ANÁLISIS, REVISIÓN Y EN SU CASO APROBACIÓN DE LA SOLICITUD QUE PRESENTA LA SEGUNDA SINDICATURA, RESPECTO A LA SOLICITUD DE DONACIÓN DEL PREDIO, UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO EL ROSEDAL, PARA LA CONSTRUCCIÓN DE UN CENTRO DE SALUD.

VISTAS.- La solicitud presentada por la Licenciada Alicia Nayeli Vázquez Martínez, Segundo Síndico Municipal, ante el Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, Presidente de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, relacionada con la solicitud de donación de un predio municipal ubicado en el fraccionamiento el Rosedal, para la construcción de un centro de salud, misma que fue analizada, discutida y aprobada por MAYORÍA de votos de los presentes, en la Sesión de la referida Comisión, celebrada el 11 de agosto de 2020; de conformidad con lo dispuesto por los artículos 74 fracciones II, III, X de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, así como los diversos 88, 90, y 110 fracciones I, XIV, XV y XVI, del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, se emite el DICTAMEN correspondiente, sustentado en los siguientes, 
ANTECEDENTES:

I.- El 20 de julio de 2020, se recibió el oficio número S.S. 867/20, signado por la Licenciada Alicia Nayeli Vázquez Martínez, Segundo Síndico Municipal, mediante el cual, solicitó al suscrito se sometiera a consideración de los miembros integrantes de la Comisión de Hacienda, la autorización de la solicitud de donación de un predio ubicado en el fraccionamiento el Rosedal, para la construcción de un centro de salud.
II.- En la Sesión de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, celebrada el 11 de agosto de 2020, el pleno del referido cuerpo colegiado analizó, discutió y aprobó por MAYORÍA DE VOTOS, la solicitud presentada por la Licenciada Alicia Nayeli Vázquez Martínez, Segundo Síndico Municipal, en términos de lo expuesto por la propia funcionaria pública, ante los integrantes de la comisión edilicia. 

Atentos al procedimiento que establece el artículo 91, segundo párrafo, de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, y los numerales 11, 88 y demás aplicables del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P., se entró al análisis de las constancias que integran la solicitud respectiva, con base en lo siguiente:

DICTÁMEN JURÍDICO DE LA SOLICITUD DE DONACIÓN DEL PREDIO UBICADO EN EL FRACCIONAMIENTO EL ROSEDAL.

En atención al oficio 05400 de fecha 12 de marzo del 2013, suscrito por el entonces Director General de los Servicios de Salud en el Estado, Dr. Francisco Javier Posadas Robledo (Anexo 1), en el cual solicitó la donación de un predio ubicado en el fraccionamiento el Rosedal, para la construcción de un centro de salud, cuyo pedimento fue actualizado mediante el oficio 26398 de fecha 23 de octubre del 2018, signado por la Dra. Mónica Liliana Rangel Martínez, Directora General de los Servicios de Salud en el Estado (Anexo 2), mismo que fue dirigido al Presidente Municipal, Mtro. Francisco Xavier Nava Palacios, con atención a la C. Frida Fernanda Rosas Zárate, Regidora Presidenta de la Comisión de Salud y Asistencia Social de este H. Ayuntamiento, y a su vez turnado a esta Sindicatura para el trámite correspondiente, en el que se precisa que la solicitud es para regularizar la donación del inmueble en que se construyó el Centro Estatal de la Transfusión Sanguínea, esta Sindicatura Municipal emite el siguiente dictamen jurídico de donación, con base en los resultandos, considerandos y resolutivos siguientes:

RESULTANDO

PRIMERO.- Se da cuenta del oficio 05400 de fecha 12 de marzo del 2013, suscrito por el entonces Director General de los Servicios de Salud en el Estado, Dr. Francisco Javier Posadas Robledo, mediante el cual solicitó al Ayuntamiento la donación de un predio municipal ubicado en el fraccionamiento el Rosedal para la construcción de un centro 

de salud; posteriormente, mediante el oficio 26398 de fecha 23 de octubre del 2018, signado por la Dra. Mónica Liliana Rangel Martínez, Directora General de los Servicios de Salud en el Estado, se actualizó dicho pedimento, mismo que fue dirigido al Presidente Municipal, Mtro. Francisco Xavier Nava Palacios, con atención a la C. Frida Fernanda Rosas Zárate, Regidora Presidenta de la Comisión de Salud y Asistencia Social de este H. Ayuntamiento, y a su vez turnado a esta Sindicatura para el trámite correspondiente, en el que se precisa que la  solicitud es para regularizar la donación del inmueble en que se construyó el Centro Estatal de la Transfusión Sanguínea.

SEGUNDO.- Tomando en consideración que se trata de un predio sobre el que se construyó el Centro Estatal de la Transfusión Sanguínea, sin que hubiese autorización formal del Cabildo para tal efecto, de cuyo terreno el Municipio ostenta la propiedad legal  y lo acredita fehacientemente con el título respectivo, es que se somete a consideración de esa comisión edilicia la solicitud de donación, con lo cual se pretende regularizar el hecho de que en la actualidad existen las instalaciones referidas, y con ello darle certeza jurídica de propiedad a ese ente estatal. 
TERCERO.- La propiedad del predio referida con anterioridad, se corrobora con la información vertida por el Lic. Carlos Hugo Rodríguez Regil, Coordinador de Patrimonio Municipal, mediante el oficio CP/623/2020, de fecha 9 de julio del año en curso, en el cual manifiesta que entre las calles Rosa Banca y Avenida San ángel del fraccionamiento el Rosedal se cuenta con un área de donación con superficie de 8,508.60 m2, legalizada a favor del Municipio de San Luis Potosí, sin que  a la fecha tenga algún uso o destino asignado, resaltando que sobre ese predio, en una superficie aproximada de 2,000 m2 se construyó el Centro Estatal de la Transfusión Sanguínea, sin que se cuente con autorización para tal efecto de parte de la autoridad municipal.
Por tanto, una vez que esta Sindicatura dio cuenta de la solicitud, procedió a la integración del expediente administrativo de donación, para lo cual envió diversos oficios a las autoridades del orden Municipal, Estatal y Federal, tendientes a recabar los requisitos y constancias previstos en el artículo 38 del Reglamento para la Enajenación de Bienes Municipales del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P., documentales con las que se debe integrar el expediente, y que obran en el mismo.

CONSIDERANDO

PRIMERO.- Esta Sindicatura Municipal es competente para conocer de la integración del expediente administrativo de donación, y darle trámite ante la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, de conformidad con lo establecido en los artículos 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, 114 fracción II de la Constitución Política del Estado de San Luis Potosí; 75 fracciones I, II y VI de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí; 374 y 389 fracción III de la Ley de Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano del Estado de San Luis Potosí; 90 fracción IV y 111 del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P., 14, 26, 27, 30, 38 y 57 del Reglamento para la Enajenación de Bienes Municipales del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P. 

SEGUNDO.- La solicitud de donación se encuentra justificada y resulta prioritaria en términos de lo dispuesto por el artículo 30 fracciones I y II del Reglamento para la Enajenación de Bienes Municipales del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P., toda vez que tiene un carácter eminentemente social, cuyo objeto es llevar a cabo la regularización, a través de la donación del predio, de la construcción existente del Centro Estatal de la Transfusión Sanguínea, el cual beneficia a la población potosina de la capital y del estado.

TERCERO.- Esta Sindicatura considera que el predio solicitado es legalmente susceptible de donación, en virtud de que se cumplen para tal efecto los requisitos previstos en el artículo 38 del Reglamento para la Enajenación de Bienes Municipales del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P., tal y como se acredita con las documentales que obran en el expediente respectivo, mismos que a continuación se mencionan.

a)  Copia del Instrumento número 92,325 del Volumen 2,712 del protocolo del Lic. Bernardo González Courtade, Titular de la Notaría Pública No. 11, con ejercicio en esta ciudad, e inscrito en el Registro Público de la Propiedad, dependiente del Instituto Registral y Catastral del Estado de San Luis Potosí, bajo el folio real 220928, documento con el cual se justifica la propiedad del bien solicitado en donación, a favor del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P. (Anexo 3).
b)  Oficio CP/623/2020, de fecha 9 de julio del año en curso, suscrito por el Lic. Carlos Hugo Rodríguez Regil, Coordinador de Patrimonio Municipal, dependiente de la Oficialía Mayor de este Ayuntamiento, en el cual manifestó que el predio ubicado entre las calles Rosa Banca y Avenida San Ángel del fraccionamiento el Rosedal, es propiedad municipal, y se encuentra legalizado a favor del Municipio. (Anexo 4).
c)  Certificado de libertad de gravamen del inmueble de donde se desprende la parte a donar, suscrito por la Lic. María Fernanda Romero Escobedo, subdirectora de la Dirección del Registro Público de la Propiedad del Estado, dependiente del Instituto Registral y Catastral del Estado de San Luis Potosí, de fecha 18 de octubre del 2019, en el cual se constata que el predio se encuentra libre de responsabilidad y gravamen. (Anexo 5).
d)  Oficio DADU/CAU/425/2019, de fecha 19 de septiembre del 2019, expedido por el Director de Administración y Desarrollo de esta municipalidad, el cual contiene el Dictamen de factibilidad de uso de suelo del predio a donar. (Anexo 6).
e) Oficio número 401-8124-DSL-128/13, suscrito por el delegado del Instituto Nacional de Antropología e Historia (Centro INAH San Luis Potosí), Arq. Juan Carlos Machinena Morales, mediante el cual certifica que el predio carece de valor Arqueológico e Histórico. (Anexo 7).
f) Avalúo catastral de la parte a donar, con folio 2008807976, expedido por la Dirección de Catastro Municipal. (Anexo 8).
g) Autorización de subdivisión del predio del cual se segrega la parte a donar, autorizada mediante el oficio DADU/CAU/499/2019 de fecha 4 de noviembre del 2019. (Anexo 9).
h) Oficio No. SGG/CEPC/CCIO/1756/2015 de fecha 17 de agosto del 2015, suscrito por el Cmdte. Gerardo Cabrera Olivo, Director General de Protección Civil Estatal, el cual contiene el dictamen de análisis de riesgos del predio objeto de donación. (Anexo 10).
i) Oficio DPCM-CON-ARP-055-2019, de fecha 17 de julio del 2019, suscrito por el Dr. Adrián Álvarez Botello, Director de Protección Civil Municipal, el cual contiene el dictamen de análisis de riesgos del predio objeto de donación. (Anexo 11).
CUARTO.- De acuerdo con lo manifestado por la solicitante, resulta de suma importancia regularizar la propiedad del predio en favor de los Servicios de Salud del Estado, en cuyo predio en la actualidad se encuentran construidas las instalaciones del Centro Estatal de la Transfusión Sanguínea, con el cual se busca consolidar la red estatal de sangre, con el fin de asegurar e incrementar la donación voluntaria, la seguridad de la sangre y sus componentes, a través del compromiso y gestión por la calidad para contribuir y mejorar la salud de los pacientes, garantizando con ello el acceso a la salud, que como derecho humano fundamental está reconocido y protegido en el artículo 4º de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

QUINTO.- Tomando en consideración lo antes expuesto, y en atención a que se encuentran satisfechos los requisitos de la normatividad legal aplicable, esta Sindicatura Municipal estima procedente la solicitud de donación suscrita por la Dra. Mónica Liliana Rangel Martínez, Directora General de los Servicios de Salud en el Estado, con la cual ratifica la solicitud efectuada por su antecesor, sustentando la viabilidad para otorgarla en los razonamientos vertidos en el presente dictamen.

Por tanto, sométase dicha solicitud a la consideración, análisis, y en su caso aprobación de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, y de resultar factible la donación, túrnese en su oportunidad al H. Cabildo Municipal para que emita el acuerdo correspondiente.

SEXTO.- En caso de aprobación del H. Cabildo Municipal, esta Sindicatura propone se plasmen en el acuerdo de donación las condiciones siguientes:

a) Que se dona una porción del predio municipal ubicado sobre la calle Rosa Blanca del fraccionamiento el Rosedal, a favor de los Servicios de Salud del 

b) Estado de San Luis Potosí, única y exclusivamente para que en él siga funcionando el Centro Estatal de la Transfusión Sanguínea, mismo que a la fecha está construido y operando, a cuya porción de terreno le corresponde la superficie de 2,092.26 m2, con las medidas y colindancias que a continuación se describen:

AL NOROESTE: En tres líneas, la primera de oeste a este 1.54 metros con propiedad privada; la segunda de suroeste a noreste 11.67 metros con propiedad privada, y la tercera de suroeste a noreste 10.27 metros con propiedad privada.

AL NORESTE: 65.33 metros, con propiedad privada.

AL SURESTE: en dos líneas, la primera de noreste a suroeste de 15.00 metros linda con calle Rosa Blanca, y la segunda de noreste a suroeste 28.94 metros, con calle Rosa Blanca.

AL SUROESTE: 63.59 metros con resto del predio (Superficie 2).

c) En caso de que el donatario utilice el predio para un fin distinto, o que por algún motivo se deje de prestar el servicio para el que fue donado, se procederá a la revocación de la donación, y se revertirá la propiedad del inmueble a favor del H. Ayuntamiento, con las construcciones y mejoras que llegue a tener, en términos de lo dispuesto por los artículos 26, 27 y 57 del Reglamento para la Enajenación de Bienes Municipales del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P.

d) Una vez autorizada la donación, y notificada de ello, la donataria deberá solicitar al Ayuntamiento inicie los trámites de escrituración a su favor, ante el fedatario público que designe para tal efecto, en términos del artículo 46 del Reglamento para la Enajenación de Bienes Municipales del Municipio Libre de San Luis Potosí, S.L.P.   

Por lo anteriormente expuesto y fundado, se:

RESUELVE 

PRIMERO.- Esta Sindicatura Municipal es competente para conocer de la integración del expediente administrativo de donación, y darle trámite ante la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, acorde con los fundamentos legales citados con antelación. 

SEGUNDO.- Esta Sindicatura considera que es jurídicamente procedente la solicitud de donación del predio descrito en el considerando sexto inciso a) del presente dictamen, con la superficie, medidas y colindancias mencionadas, las cuales se tiene aquí por reproducidas como si a la letra se insertaran, por los motivos expuestos en los considerandos del presente dictamen.

TERCERO.- Sométase dicha solicitud a la consideración, análisis, y en su caso aprobación de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal y, en su oportunidad, remítase dicho asunto al H. Cabildo Municipal para que, en caso de probación, emita el acuerdo correspondiente, en el cual se sugiere queden plasmadas las condiciones precisadas en el considerando sexto del presente dictamen.

PUNTO DE ACUERDO:

Primero. - Se autoriza por MAYORÍA de los integrantes de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, la solicitud presentada por la Licenciada Alicia Nayeli Vázquez Martínez, Segundo Síndico Municipal, relativa a la donación de un predio municipal ubicado en el fraccionamiento el Rosedal, para la construcción de un centro de salud, con las especificaciones y condicionantes plasmadas Enel dictamen jurídico correspondiente. 
Notifíquese lo conducente.  

Así lo dictaminaron y firman, los Integrantes de la Comisión Permanente de Hacienda Municipal, a los 11 once días del mes de agosto de 2020. 

Por lo antes expuesto y con fundamento en lo dispuesto por el artículo 89 Fracción VIII del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, atenta y respetuosamente se solicita a los miembros del Honorable Cabildo la aprobación del presente DICTÁMEN. LA COMISIÓN PERMANENTE DE HACIENDA MUNICIPAL, REGIDOR, JAIME URIEL WALDO LUNA, PRESIDENTE DE LA COMISIÓN.---------------- Acto seguido, el Secretario General, somete a su consideración el segundo Dictamen que presenta la comisión Permanente de Hacienda, relativo a la autorización de la donación de un predio ubicado en el Fraccionamiento El Rosedal, para la Construcción de un Centro de Salud, como ha quedado establecido en el Dictamen, por lo que procedo a realizar la votación en forma económica, en los términos de los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.----------------------------- 
-- Como punto V del Orden del Día.- Se someten a consideración y en su caso aprobación del Cabildo, los Dictámenes que presenta la Comisión Permanente de Gobernación. En uso de la voz, el Secretario General, hace del conocimiento de los presentes que se recibió escrito de la Presidenta de la Comisión Permanente de Gobernación, solicitando se agendara un punto dentro del orden del día, por lo que con fundamento en el artículo 89 Fracción Octava del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luís Potosí, se presentan los Dictámenes de la Comisión señalada. En virtud de lo anterior le cedo el uso de la voz, a la Regidora Verónica Rodríguez Hernández, para que dé a conocer los Dictámenes mencionados. En uso de la voz, la Regidora Verónica Rodríguez Hernández, señala que: “En virtud de que los Dictámenes que hoy se presentan, fueron oportunamente circulados a cada uno de Ustedes, pido se dispense la lectura de los mismos. De igual manera, pido que se voten de manera individual”. Acto seguido, el Secretario General, señala que: “A petición de la Presidenta de la Comisión permanente de Gobernación, Regidora Verónica Rodríguez Hernández, someto a su consideración la dispensa de la lectura de los Dictámenes que hoy presenta, así como que se voten de manera individual; por lo que procedo a realizar la votación en forma económica, en los términos de los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.-------------- Nuevamente hace uso de la voz, la Regidora Verónica Rodríguez Hernández, para dar a conocer el dictamen que presenta, el cual se inserta para constancia, bajo el siguiente tenor: “C.C. INTEGRANTES DEL HONORABLE CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS POTOSI, PRESENTE.- A la Comisión Permanente de Gobernación, le fue turnada en 04 de Febrero del 2020 para estudio y dictamen, entre otros la iniciativa que insta la regulación vía Manual de Procedimientos para la Operación del Sistema de Apertura Rápida de Empresas (SARE); dictaminada y propuesta al H. Cabildo del Ayuntamiento de San Luis Potosí, por lo que, nos permitimos someter a la consideración de este Órgano Colegiado el presente dictamen de modificación al tenor de los Antecedentes y Considerandos, siguientes: 

A N T E C E D E N T E S
1.- El Director de Comercio, Lic. Gabriel Andrade Córdova, mediante oficio DGC/PE/001/2020 de fecha 20 de enero del presente año, entregó el Proyecto de Manual de Procedimiento de operaciones del SARE al presidente Regidor Christian Azuara Azuara de la Comisión de Comercio, Anuncios y Espectáculos para su estudio y dictaminación y de la Comisión Especial del Centro Histórico. 

2.- En virtud de que, se encontraban en sesión de análisis de otros cuerpos normativos, dicho proyecto de manual se envió directamente a sesión conjunta de las comisiones de Gobernación y Comercio y Anuncios y Espectáculos, así como la Comisión Especial del Centro Histórico, misma que se convocó para el 04 de febrero del 2020.

3.- En sesión de fecha 4 de febrero del año en curso, se sometió a consideración el referido Manual de Procedimientos para la Operación del Sistema de Apertura Rápida de Empresas (SARE), mismo que fue aprobado en reunión de las Comisiones Unidas, juntamente con otros dos cuerpos normativos.

4.- En la primera sesión extraordinaria de Cabildo de fecha 05 de febrero del año en curso, se sometió a consideración de los integrantes del Órgano Colegiado, de manera conjunta con otros dos reglamentos, mismos que fueron votados por mayoría de votos.

5.- En acatamiento a lo establecido en las fracciones I y II del artículo 91 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, la Presidencia de la Comisión de Gobernación  y en virtud de que, la Comisión Nacional de Mejora Regulatoria (CONAMER) vía el Comisionado Municipal de Mejora Regulatoria, a fin de cumplimentar el procedimiento de implementación de la certificación de PROSARE, requirieron a este Ayuntamiento, el documento denominado acta de cabildo, así como el proyecto y dictamen del Manual de Operación, catálogo de  giros, de manera individual y no en conjunto, es por ello que, en seguimiento al referido acuerdo, se verificó la sesión de Cabildo señalada en el punto anterior de este dictamen, y al detectar el acuerdo conjunto, se hizo la solicitud para  la modificación del acuerdo emitido por este H. Cabildo.

6.- A fin de que, se siga con el procedimiento para la implementación de la certificación del PROSARE, se propone la modificación del multicitado acuerdo de Cabildo, para emitir uno en específico del Manual de Procedimientos para la Operación del Sistema de Apertura Rápida de Empresas. (SARE)

Visto el contenido, con fundamento en lo establecido el artículo 115 fracción II, párrafos segundo y tercero del Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, artículo 114 fracción II párrafos segundo y tercero de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, y,

C O N S I D E R A N D O 

PRIMERO: - De conformidad con lo establecido en la Ley Orgánica del Municipio Libre en sus artículos 31 inciso b) fracción I, 89 fracción X compete al Honorable Cabildo del Ayuntamiento del Municipio de San Luis Potosí, los artículos 62, 73 fracción XI, 77por conducto de esta Comisión de Gobernación, conocer y dictaminar la iniciativa planteada.

SEGUNDO: - Que, acorde a lo preceptuado por los artículos 29, 30 de la Ley Orgánica del Municipio Libre y 63, del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, se encuentra legitimado para promover la iniciativa de modificación de acuerdo, que nos ocupa en el Cabildo.

TERCERO: - Que con la finalidad de conocer las razones que sustentan la iniciativa de cuenta con permitimos reproducir la exposición de motivos, siendo esta al tenor de lo siguiente:

“La preocupación de los diversos gobiernos en nuestro país a partir de los años setenta del siglo pasado, de participar en un mundo cada vez más competido que impulse el desarrollo, se ocupó no sólo de la planeación y el establecimiento y creación de leyes que permitieran un Sistema Nacional de Planeación en el que participaran en sus respectivos ámbitos de autoridad los diversos órdenes de gobierno; sino que también se desplegó a buscar la eficacia y la eficiencia del aparato burocrático, con el establecimiento de normas y mecanismos para implantar las bases de un Servicio Civil o Servicio Profesional de Carrera; en ese ámbito faltaba una cosa por resolver, la creación de un “marco regulatorio en (de) las actividades económicas, que propiciara la libre concurrencia de los mercados, el desarrollo económico, la atracción de inversiones y la generación de empleos”; que fue sin duda lo que justificó la base que faltaba en el trípode administrativo.

En 1994 la Ley Federal de Procedimiento administrativo obligó a los tres órdenes de gobierno a que todas sus disposiciones jurídicas tuvieran una justificación clara de su existencia, sustentada en una manifestación de impacto regulatorio.   

Más adelante, el Plan Nacional de Desarrollo 2000-2006, estableció la mejora regulatoria como política pública fundamental de todas las acciones gubernamentales, sustentadas no sólo en la legalidad: elemental garantía jurídica; sino en la transparencia, como derecho humano, permeando a los gobiernos estatales y municipales.   

Es el primero de noviembre de dos mil siete, en que se publica la primera Ley de Mejora Regulatoria del Estado y Municipios de San Luis Potosí, en el Período Oficial del Estado, fortaleciendo y obligando así a los tres órdenes de gobierno. Dicha norma previó: a) La creación de los Consejos Estatales y Municipales; b) La elaboración de Programas de Mejora Regulatoria, para impulsar un marco regulatorio de mejor calidad; c) La conformación del Registro Único de Trámites y Servicios (RUTyS); d) La implementación de los Sistemas Municipales de Apertura Rápida de Empresas.

En 2011 se constituye el Consejo Estatal para la Mejora Regulatoria de San Luis Potosí, integrado por representantes de los tres sectores económicos, público, privado y social; lográndose en consecuencia el establecimiento de un SARE en este municipio, por acuerdo de Cabildo del doce de junio de dos mil catorce, entre otros de la entidad potosina.

Así también el veintinueve de diciembre de dos mil dieciséis se publica el Reglamento de la Ley de Mejora Regulatoria del Estado y Municipios de San Luis Potosí, como auxiliar en la interpretación y aplicación de la Ley Estatal, estableciendo lineamientos generales, de los que destacan: “Artículo 29. I El “SARE” será desarrollado previa aprobación del Cabildo…; II. Para el inicio de operaciones del “SARE”, la Dirección deberá presentar a la Secretaría y a la Comisión Federal de Mejora Regulatoria un plan de promoción para impulsar y garantizar su óptimo funcionamiento en el municipio…; III. Para la apertura, ampliación y regularización de empresas, habrá un Formato Único de Apertura, impreso o en forma electrónica…; V. El “SARE” será aplicable a las actividades productivas en el Catálogo de Giros de Bajo Riesgo para la Salud y el Medio Ambiente, determinado por las áreas administrativas municipales involucradas en el proceso y aprobado por el Cabildo; VI. El Catálogo de Giros de Bajo Riesgo para la Salud y el Medio Ambiente se podrá revisar y actualizar de manera semestral…”, entre otras disposiciones no menos relevantes, como la necesaria coordinación entre los tres niveles de gobierno.   

Para el trece de septiembre de dos mil diecinueve, se publica el Reglamento de Mejora Regulatoria del Municipio de San Luis Potosí, del que con objeto de dar cumplimiento al contenido del Artículo 90 en que se previenen: “Artículo 90. El SARE deberá contener al menos los siguientes elementos y criterios…; III. Catálogo de Giros de bajo riesgo homologado al Sistema de Clasificación Industrial de América del Norte (SCIAN), el cual tendrá como objetivo determinar los giros empresariales que podrán realizar los Trámites municipales para abrir una empresa a través del SARE; IV. Manual de Operación del SARE en el que se describa el proceso interno de resolución, coordinación con otras dependencias e interacciones con el emprendedor; V. Resolución máxima en tres días hábiles del conjunto de todos los Trámites municipales para abrir una empresa de bajo riesgo…” 

En síntesis, el Sistema de Apertura Rápida de Empresas (SARE) es un programa de simplificación, reingeniería y modernización administrativa de los trámites municipales para el inicio de operaciones de una empresa de bajo riesgo en máximo de tres días hábiles.

Sus elementos básicos son:

1) Ventanilla única.

2) Formato único de Apertura (FUA).

3) Resolución máxima en tres días hábiles.

4) Catálogo de giros de bajo riesgo (SCIAN).

5) Marco normativo que lo sustente.

6) Certificación de CONAMER.

7) Autorización para locales previamente construidos. 

CUARTO: - Que quienes integramos esta Dictaminadora, estimamos procedente la modificación al acuerdo de este Honorable Cabildo de fecha 05 de Febrero de 2020 dentro del punto IV del orden del día, específicamente en relación a la expedición del Manual de Procedimientos para la Operación del Sistema de Apertura Rápida de Empresas (SARE), en razón de que, es un instrumento fundamental para Dirección de Comercio de este Gobierno Municipal, a fin de continuar con el procedimiento para  la implementación de la certificación del PROSARE, y emitir uno en específico en el cual se apruebe el Manual de Procedimientos para la Operación del Sistema de Apertura Rápida de Empresas. (SARE), esto por el requerimiento de la CONAMER (COMISION NACIONAL DE MEJORA REGULATORIA), de que, el acuerdo de este Órgano Colegiado sea específico de aprobación para este Manual, todo ello está encaminado a obtener la certificación de PROSARE, mismo que abarca 318 giros de SCIAN (Sistema de Clasificación Industrial de América del Norte, documento emitido por el INEGI).  

QUINTO: - El multicitado Manual de procedimientos para la operación del Sistema de Apertura Rápida de Empresas (SARE), a la letra dice: 

MANUAL DE PROCEDIMIENTOS
PARA LA OPERACIÓN SARE
	CÓDIGO
	
	FECHA DE APROBACIÓN

	VERSIÓN
	00
	20/01/20


Í N D I C E

	
	
	N° DE PAG.

	1. Introducción
	………………………………………………………………………
	3

	2. Registros de Revisiones y Cambios
	………………………………………………………………………
	6

	3. Propósito del Procedimiento
	………………………………………………………………………
	7

	4. Ámbito y Alcance
	………………………………………………………………………
	7

	5. Glosario de Términos
	………………………………………………………………………
	7

	6. Marco Jurídico y Normativo
	………………………………………………………………………
	8

	7. Políticas de Operación
	………………………………………………………………………
	9

	8. Autoridad y Responsabilidad
	………………………………………………………………………
	12

	9. Descripción y Diagrama de Flujo
	………………………………………………………………………
	13

	10. Anexos
	………………………………………………………………………
	  20

	11. Disposiciones Transitorias
	………………………………………………………………………
	  20


1.-  INTRODUCCIÓN 

El presente Manual de Procedimientos es el instrumento que establece los mecanismos esenciales para el desempeño organizacional de las unidades administrativas del Gobierno Municipal, por el cual se definen las actividades necesarias que deben desarrollar cada una de las áreas y dependencias municipales, su intervención en las diferentes etapas del proceso, sus responsabilidades y formas de participación, que constituyen las bases del procedimiento del acto administrativo que producen. Es una guía de trabajo, que se complementa con diagramas, o cuadros. 
Este tipo de documento incide exclusivamente sobre la actividad de la Administración Pública Municipal y la información vertida en el presente es responsabilidad del área que lo emite, misma que debe ser revisada y actualizada por el titular del área que lo válida acorde a la operación real de los procesos de manera periódica.
1.1.- OBJETIVOS DEL MANUAL

El presente Manual de Procedimientos pertenece al grupo de manuales administrativos y registra en forma sistemática y secuencial las diversas operaciones que se desarrollan en razón de las actividades, de cuya ejecución es responsable la (Dirección de Comercio), dentro de su marco jurídico y conforme a la organización administrativa vigente.

El Manual de Procedimientos en su calidad de “instrumento administrativo” tiene principalmente, los siguientes objetivos:

· Establecer formalmente las políticas de operación que deben seguirse para la realización de las actividades, y con ello facilitar, además, la continuidad en su ejecución.

· Precisar los órganos, puestos o cargos de las personas que intervienen y los formatos utilizados para la realización de las actividades de conjunto, agregadas en procedimientos.

· Delimitar responsabilidades operativas para la ejecución, control y evaluación de las actividades. 

· Motivar mejores prácticas en el acceso a la información de parte de los servidores públicos (funcionarios y empleados) de la institución.  

· Puede decirse que la utilidad de un Manual de Procedimiento es múltiple, en razón de que es un instrumento que permite conocer el funcionamiento interno en lo que respecta a la descripción de tareas, ubicación, requerimientos y a los cargos que ocupan los responsables de su ejecución. Así mismo los Manuales de Procedimientos auxilian en la inducción al cargo o puesto y en el adiestramiento y capacitación de personal. Además, por ser guías de trabajo a ejecutar, proporcionan al servidor público (funcionario o empleado) una visión integral de sus labores al ofrecerle la descripción del procedimiento en su conjunto, así como las interrelaciones de éste con otras unidades de trabajo para la realización de labores asignadas, disponiendo una adecuada coordinación de actividades a través de un flujo eficiente de información.

1.2.- FUNDAMENTO JURÍDICO

Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí:
Artículo 70.- El Presidente Municipal es el ejecutivo de las determinaciones del Ayuntamiento; tendrá las siguientes facultades y obligaciones:

VIII. Vigilar que las dependencias administrativas municipales se integren y funcionen legalmente, atendiendo las actividades que les están encomendadas con la eficiencia requerida; 

ARTICULO 84. A efecto de proporcionar el apoyo administrativo a las dependencias, unidades y organismos municipales, el Oficial Mayor tendrá a su cargo las siguientes funciones:

IX. Expedir los nombramientos del personal que hayan dado el Cabildo o el Presidente Municipal; atender lo relativo a las relaciones laborales con los empleados al servicio del Ayuntamiento; así como elaborar y, revisar permanentemente, con el concurso de las demás dependencias municipales, los manuales de, organización; y de procedimientos; que requiera la administración pública municipal, y

Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí:

ARTICULO 16. Las circulares, instructivos, manuales, formatos, disposiciones administrativas, y cualquier otro acto de similar naturaleza, aprobados por funcionarios públicos municipales, deben cumplir los siguientes requisitos: 

I. Precisar cuál es la disposición reglamentaria que aclaran o interpretan, o el criterio de la autoridad que la emitió; 

II. Señalar cuáles inciden exclusivamente sobre la actividad de la administración pública municipal, y cuáles otorgan derechos a los particulares, y 

III. Ser publicados en la Gaceta Municipal en caso de que el municipio cuente con ella, y en el Periódico Oficial del Estado; en su caso, en los medios oficiales de divulgación previstos por la ley o el reglamento aplicable, así como en el pizarrón de avisos de las áreas municipales en las que tenga aplicación.

ARTICULO 17. Las circulares internas, instructivos, manuales, formatos y cualquier otro acto de similar naturaleza, no pueden constituirse en actos legislativos autónomos, ni desvirtuar, modificar o alterar el contenido de un ordenamiento municipal. Tampoco pueden imponer cargas u obligaciones a los particulares.

ARTÍCULO 18. Los ayuntamientos expedirán los manuales de organización; y de procedimientos, relativos al funcionamiento de cada dependencia administrativa, en un plazo no mayor a ciento ochenta días contados a partir de la toma de protesta de sus miembros; y, posteriormente, deberán actualizarlos en el mes de enero de cada año. 

ARTÍCULO 20. Manual de Procedimientos, o de operación, es el instrumento que establece los mecanismos esenciales para el desempeño organizacional de las unidades administrativas del gobierno municipal por el cual se definen las actividades necesarias que deben desarrollar cada una de las áreas y dependencias municipales, su intervención en las diferentes etapas del proceso, sus responsabilidades y formas de participación. Es una guía de trabajo, que se complementa con diagramas, o cuadros. 
ARTÍCULO 21. Los Manuales de Procedimientos, o de operación de los ayuntamientos deberán contener como mínimo: 

I. Portada; 

II. Índice; 

III. Introducción; 

IV. Objetivo del Manual; 

V. Marco jurídico; 

VI. Denominación, y propósito del procedimiento; 

VII. Políticas de operación, normas y lineamientos; 

VIII. Descripción del procedimiento; 

IX. Diagrama de flujo; 

X. Documentos de referencia; 

XI. Registros; 

XII. Glosario, y 

XIII. Anexos. 
Una vez que sean aprobados, o autorizados, por el presidente municipal, los manuales de, organización; y de procedimientos, que contengan los requisitos señalados en los artículos 18, 19, 20 y 21, de la presente Ley, deberán mandarse publicar en el Periódico Oficial del Estado.

Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P.: 
Artículo 109.-El Presidente Municipal, tendrá las siguientes obligaciones y facultades, sin perjuicio de las que le señala la Ley Orgánica:    

VIII.- Encomendar a los órganos de la Administración Municipal y a sus Órganos Auxiliares el ejercicio de aquellas actividades, funciones o servicios que considere necesarios para el correcto funcionamiento del Gobierno Municipal, la debida prestación de los servicios y el efectivo ejercicio de las funciones que al mismo competen, así como aprobar las bases normativas internas de cada uno de los mismos.    

1.3.- POLÍTICAS DE AUTORIZACIÓN, USO, REVISIÓN Y ACTUALIZACIÓN DEL MANUAL

La utilidad del manual radica en la veracidad y consistencia de la información que contienen, por lo que se hace necesario mantenerlo permanentemente actualizado y acorde a la operación real de los procesos y procedimientos; es por ello que la Coordinación de Calidad formuló las siguientes políticas:

1.3.1 La Oficialía Mayor, a través de la Dirección de Recursos Humanos y su Coordinación de Calidad, establecerá el formato para el Manual de Procedimientos y proporcionará la capacitación, asesoría y seguimiento para su proceso de elaboración e integración; a fin de procurar la consistencia, uniformidad de contenido, estilo y formato.

1.3.2 El Manual de Procedimientos debe ser elaborado por el enlace designado por el titular de la dependencia municipal que ocupa, con la participación del personal adscrito a los órganos responsables de ejecutar las actividades consignadas en el mismo. 

1.3.3 Una vez aprobado el presente Manual de Procedimientos el titular de la dependencia municipal responsable de su ejecución, tendrá las siguientes obligaciones especiales:

· Supervisar en la práctica el apego a lo establecido en el mismo.

· Enterar formalmente a la Coordinación de Calidad, la necesidad de modificar o complementar su contenido informativo; acto seguido ésta lo someterá a los trámites correspondientes para dictamen, autorización y distribución de actualizaciones.

· Distribuir y difundir su contenido entre el personal adscrito a la dependencia, puede ser por conducto del enlace designado para la elaboración del Manual.

· Salvaguardarlo y, en caso de extravío informar y solicitar copia a la Coordinación de Calidad.

1.3.4 Para cualquier modificación al presente Manual, se considerarán principalmente: la eficiencia, eficacia y mejora continua del proceso, la calidad del producto o servicio, la satisfacción del cliente -ciudadano, además de la precisión y claridad del documento. 

1.3.5 Sin perjuicio de los párrafos anteriores, la Coordinación de Calidad, podrá verificar en cualquier momento la veracidad y vigencia de lo consignado en el presente Manual de Procedimientos y, en su caso, promoverá las acciones correctivas, preventivas y de mejora pertinentes.

2.- REGISTROS DE REVISIONES Y CAMBIOS
	FECHA DE   REVISIÓN / CAMBIO
	VERSIÓN
	RAZÓN DEL CAMBIO / REVISIÓN
	DESCRIPCIÓN DEL CAMBIO
	AUTOR DEL CAMBIO / REVISIÓN
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	Nombre: 

Puesto: 
	
	Nombre: 

Puesto: 
	
	Nombre:  

Puesto: 


3.- PROPÓSITO DEL PROCEDIMIENTO
Establecer los criterios de operación para la Autorización y emisión de Licencias de Funcionamiento en línea y presencial para cualquier persona física o moral que ejerza una actividad comercial, industrial o de prestación de servicios y  cuya actividad comercial sea sin venta ni suministro de bebidas alcohólicas y que el giro comercial que desarrolla sea de los considerados de bajo impacto social y de bajo riesgo ambiental; por lo tanto sea de los considerados en el catálogo Anexo 1.

4.- ÁMBITO Y ALCANCE
Estos procedimientos aplican para la Autorización y obtención de la  Licencia de Funcionamiento  en línea y presencial,  expedida por el H. Ayuntamiento de San Luis Potosí a través de la Dirección de Comercio Municipal, para funcionamiento de actividades comerciales, industriales y de servicios de bajo impacto y, licencia de uso de suelo a través de la Dirección de  Administración de Desarrollo Urbano; inicia el trámite con la presentación de los requisitos completos en  Ventanilla Única Digital SARE en línea  o en Ventanilla Única SARE presencial.

5.- GLOSARIO DE TÉRMINOS
AUTORIDADES MUNICIPALES. - usado indistintamente en plural o singular, según se requiera en el texto de los lineamientos, las autoridades municipales.

AUTORIZACIÓN. - la resolución que emite la autoridad municipal y que permite a una Empresa o establecimiento de bajo impacto iniciar actividades e incluye, sin limitar, la utilización del uso de suelo, todos los trámites municipales y cualquier permiso, licencia o término análogo, así como los avisos que las empresas de bajo impacto requieran presentar ante dicha Autoridad Municipal para el inicio de sus operaciones.

AYUNTAMIENTO: el Órgano supremo del Gobierno Municipal de San Luis Potosí, S.L.P. de elección popular directa integrado por un presidente y el número de Regidores y Síndicos que la ley determine.

CATÁLOGO DE GIROS DE BAJO IMPACTO- el concentrado que enlista las actividades económicas que no representan un riesgo por sus implicaciones para la salud humana, animal y vegetal, la seguridad y el medio ambiente, y que se encuentran clasificadas de conformidad con el SCIAN, mismas actividades que se precisan en el Anexo 1.

EMPRESA DE BAJO IMPACTO. - las personas físicas o morales que realizan las actividades económicas en establecimientos contempladas en el Catálogo de Giros de bajo impacto.

FIRMA ELÉCTRONICA: referencia matemática cifrada como clave privada equivalente a la firma autógrafa de una persona.

FORMATO ÚNICO DE APERTURA. - el documento emitido por la Autoridad Municipal que contiene el requerimiento de la totalidad de los datos y documentos que las Empresas de bajo impacto deben de presentar a dicha Autoridad Municipal, a través de la Ventanilla Única Digital SARE en línea y ventanilla única SARE o, para iniciar el procedimiento de obtención de la Autorización.

LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO. - es la autorización expedida por la Dirección General de Comercio a través del Departamento de Actividades Comerciales, para el funcionamiento de una actividad comercial, industrial o de prestación de servicios a favor de una persona física o moral, con una vigencia de un año fiscal, para un determinado lugar, con un horario específico y para uno o distintos giros definidos, en los términos que en la misma se precisan.

LICENCIA DE USO DE SUELO: dictamen de la procedencia del uso de suelo pretendido en un predio de acuerdo a la normatividad aplicable en materia de Desarrollo Urbano.

REQUISITOS: la obligación de presentar, entregar o hacer, que deben cumplir los particulares, para acceder a la realización de un trámite o servicio, de acuerdo con las disposiciones legales o administrativas correspondientes.

SARE. - es un esquema del gobierno federal, a través de la CONAMER (Comisión Nacional de Mejora Regulatoria), que apoya en la implementación de la Ventanilla SARE como parte del programa de mejora regulatoria a través de la cual la Autoridad Municipal ejecuta las acciones para que las Empresas o establecimientos de bajo impacto puedan iniciar operaciones en un máximo de tres días hábiles a partir del ingreso de su solicitud, otorgándosele la Autorización correspondiente.

SCIAN. - sistema de Clasificación Industrial de América del Norte. Es un clasificador regional de actividades económicas compatible entre Canadá, Estados Unidos y México.

TRÁMITE: cualquier solicitud o entrega de información que las personas físicas o morales del sector privado realicen ante los sujetos obligados, ya sea para cumplir una obligación o en general, a fin de que se emita una resolución.

VENTANILLA ÚNICA DIGITAL SARE EN LÍNEA. - plataforma Web donde se concentran los trámites y servicios disponibles en internet del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí.

VENTANILLA ÚNICA SARE PRESENCIAL. -  el módulo de atención empresarial presencial, operado por la Autoridad Municipal para la emisión de la autorización.

6.- MARCO JURÍDICO Y NORMATIVO
NIVEL FEDERAL

· Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos.

· Ley De Firma Electrónica Avanzada.

· Ley de Mejora Regulatoria.

· Acuerdo por el que se establece los Lineamientos del SARE y PROSARE.

· Decreto por el cual se establece la Estrategia Integral de Mejora Regulatoria del Gobierno Federal.

NIVEL ESTATAL

· Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí.

· Ley de Hacienda para los Municipios de San Luis Potosí.

· Ley de Ingresos del Municipio de San Luis Potosí en vigor.

· Ley para la Mejora Regulatoria del Estado y Municipios de San Luis Potosí.

· Ley para la Regulación de la Firma Electrónica Avanzada del Estado de San Luis Potosí.

· Ley de Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano del Estado de San Luis Potosí.


NIVEL MUNICIPAL

· Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí,

· Ley que Establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipio del Estado de San Luis Potosí.

· Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.

· Reglamento para el Ejercicio de las Actividades Comerciales, Industriales y de Prestación de Servicios en el Municipio

         Libre de San Luis Potosí.

· Reglamento de Mejora Regulatoria del Municipio de San Luis Potosí.

· Manual General de Organización.
7.- POLÍTICAS DE OPERACIÓN
7.1 POLÍTICAS DEL FUNCIONAMIENTO Y OPERACIÓN DE LA VENTANILLA ÚNICA DIGITAL SARE EN LÍNEA Y VENTANILLA ÚNICA SARE PRESENCIAL.

7.1       VENTANILLA ÚNICA DIGITAL SARE EN LÍNEA 

7.1.1. La responsabilidad del funcionamiento y operación de la Ventanilla SARE digital en línea estará a cargo de la Dirección de Comercio y Dirección Innovación Tecnológica.

7.1.2 La ventanilla contará con los recursos necesarios ya sean propios o adscritos por otras dependencias involucradas de manera directa en el SARE, con el fin de que dicha ventanilla cumpla adecuadamente con sus atribuciones.

7.1.3 La operación de la Ventanilla SARE digital en Línea correrá a cargo de las partidas presupuestarias de las dependencias que participan en la integración del mismo.

7.1.4 La Dirección de Administración y Desarrollo Urbano establecerá coordinación de acciones con otras dependencias del municipio relacionadas con el programa SARE.

7.1.5 La Ventanilla SARE digital en Línea se encuentra en el sitio web oficial del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí (www.sanluis.gob.mx)

7.1.6 El usuario deberá confirmar correo electrónico en menos de 20 minutos, de lo contrario volverá a registrarse.

7.1.7 El contribuyente debe acceder al módulo de trámite en línea desde el sitio web oficial del H. Ayuntamiento (www.sanluis.gob.mx), registrarse como usuario, iniciar el trámite de autorización para obtener la licencia de funcionamiento para actividad comercial con giros de bajo impacto menores a 40 m2. 
7.1.8 El contribuyente titular del trámite será quien deba registrarse como usuario para realizar el trámite.

7.1.9 Para el registro de usuario se solicitarán los siguientes datos:   

1. Personas físicas:

1.1   Nombre completo

1.2   CURP

1.3   RFC

1.4   Domicilio

1.5   Fecha de nacimiento

1.6   Género

1.7   Estado y municipio de nacimiento

1.8   Estado civil

1.9   Nivel académico

1.10 Correo electrónico

1.11 Teléfono

1.12 INE

1.13 Acta de nacimiento

2. Personas Morales:

2.1   RFC

2.2   Razón social

2.3   Sector empresarial

2.4   Domicilio fiscal

2.5   Nombre completo (representante legal)

2.6   Fecha de nacimiento (representante legal)

2.7   CURP (representante legal)

2.8   RFC (representante legal)

2.9   Teléfono (representante legal)

2.10 Fecha de nacimiento (representante legal)

2.11 INE (representante legal)

2.12 Acta constitutiva

7.1.10 Se requerirá confirmación del correo electrónico indicado en el registro de usuario, mediante un código de verificación.

7.1.11 Las licencias de funcionamiento y de uso de suelo contarán con la firma electrónica de los funcionarios quienes tienen la autoridad de emitirlos.

7.1.12 Las licencias de funcionamiento y de uso de suelo contarán con un código QR para su autenticación con la base de datos municipal.

7.1.13 El catálogo de giros disponibles estará homologado al catálogo SCIAN, el cual es aprobado por el H. Cabildo del Ayuntamiento.

7.1.14 La dirección del predio será consultada en la base de datos de la Dirección de Catastro Municipal en base a la clave catastral.

7.1.15 El estatus del impuesto predial es consultado en tiempo real en la base de datos de la Tesorería Municipal en base a la clave catastral; para poder realizar el trámite no se deberá tener adeudo del predial.

7.1.16   La factibilidad de uso de suelo es consultada en tiempo real en la base de datos de la Dirección de Administración de Desarrollo Urbano en base a la clave catastral y giro.

7.1.17 En caso de no contar con un número oficial o tener algún dato erróneo de su domicilio, deberá consultarlo directamente en la Dirección de Catastro Municipal y Dirección de Administración de Desarrollo Urbano. 

7.1.18 Los datos y documentos requeridos para realizar el trámite en línea son los siguientes:

1. Impuesto Predial del Inmueble pagado a la fecha en que se realiza el trámite.

2. Contrato de arrendamiento o escrituras del predio (En caso de ser propietario).

3. INE del titular del trámite para persona física o representante legal para persona moral.

4. RFC del titular del trámite para persona física o representante legal para persona moral.

5. Acta Constitutiva (Sólo Persona Moral).

6. Dictamen del INAH (Sólo para predios del Centro Histórico, acorde al Plan Parcial del Centro Histórico).

7. Acta de nacimiento (cuando es persona física

7.2        VENTANILLA ÚNICA SARE PRESENCIAL

7.2.1   El ciudadano acude a la ventanilla única SARE a tramitar la autorización y emisión de la licencia de funcionamiento.

7.2.2     Al ciudadano se le hace entrega de solicitud formato único SARE, que deberá llenar con los datos correspondientes.    Anexo 2.

7.2.3     La persona de ventanilla única SARE ingresa al Sistema para revisar la factibilidad del uso de suelo según los lineamientos de la Dirección de Administración de Desarrollo Urbano y que cuente con una clave catastral, número oficial, así como la zona y subzona.

7.2.4     La persona de ventanilla única SARE selecciona el giro que corresponde a la actividad comercial que va a desarrollar el ciudadano y realiza la captura de la respectiva solicitud.

7.2.5     La persona de ventanilla única SARE archiva la solicitud en la carpeta de solicitudes. 

7.2.6     El ciudadano presenta los documentos completos con la persona de ventanilla única SARE para su registro.

7.2.7     La persona de ventanilla SARE recibe, revisa y escanea documentos entregados por el ciudadano, mismos que se entregan a la Dirección de Administración de Desarrollo Urbano, quien deberá firmar de recibido y a su vez efectué revisión e inspección de predio para constatar que los datos entregados sean verídicos. 

7.2.8     Sí es correcta la información verificada por la Dirección de Administración de Desarrollo Urbano libera el trámite en sistema. La persona de ventanilla SARE imprime solicitud para que el ciudadano efectúe el pago.

7.2.9     El ciudadano acude a la caja de la Tesorería Municipal a efectuar el pago de licencia de uso de suelo.

7.2.10   La persona de ventanilla SARE imprime la licencia de funcionamiento en un plazo no mayor a dos días hábiles a partir del día siguiente de que el ciudadano ha efectuado el pago de uso de suelo.

7.2.11 La Dirección de Administración de Desarrollo Urbano emitirá la licencia de uso de suelo en un plazo no mayor a tres días hábiles contados a partir de la fecha en que el ciudadano efectúo el pago y la entregará en el mostrador en donde se le sellará de recibido.

7.2.12   La persona de la ventanilla única SARE integrará la licencia de uso de suelo al expediente del solicitante a fin de hacerle entrega a este, tanto de la licencia de uso de suelo como de la licencia de funcionamiento en un plazo no mayor a cinco días hábiles contados a partir de la fecha de pago de uso de suelo.

7.2.13 La persona de la ventanilla única SARE relaciona las licencias que se han entregado a los ciudadanos y entrega los expedientes a la persona de archivo a fin de que esta los archive en el sitio que le corresponda alfanuméricamente.

7.2.14  Horario de atención de las 08:00 a las 15:00 hrs. en las oficinas de ventanilla única SARE ubicadas en el 3er piso en la Unidad Administrativa del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, Blvd. Salvador Nava Martínez No. 1580. 

7.3        LICENCIA DE USO DE SUELO

7.3.1    El plazo máximo de respuesta para la autorización de la licencia de uso de suelo será de 3 días hábiles a partir de que la ventanilla única SARE recibe, revisa y remite a la Dirección de Administración de Desarrollo Urbano documentos para su Autorización.

7.3.2   La Autorización de la licencia de uso de suelo se realizará mediante la presentación de la siguiente documentación:

· Comprobante de domicilio
· Formato de solicitud debidamente elaborado
· Pago de derechos
· Para recibir documentos en representación de personas físicas o morales diversa al peticionario deberá presentar instrumento público o carta poder ante dos testigos con sus respectivas copias de su identificación oficial
· En caso de predios ubicados en el Centro Histórico, visto bueno del INAH

· Escritura pública o título de propiedad del inmueble en caso de ser propietario, u original y copia del contrato de comodato o arrendamiento vigente donde se especifique la superficie y cajones de estacionamiento con que cuenta.

· Copia de solicitud de licencia de funcionamiento debidamente elaborada, ingresada en la Dirección de Comercio con el número de folio correspondiente.

· Copia de licencia de construcción y acta de terminación de obra (en caso de que aplique). 

· Copia del recibo de pago del predial al corriente.

· Copia simple del acta constitutiva y poder ante Notario Público del representante legal en caso de ser persona moral.

         7.3.3    La licencia de uso de suelo contarán con la firma electrónica de los funcionarios quienes tienen la autoridad de emitirlos.

7.3.4     La licencia de uso de suelo contarán con un código QR para su autenticación con la base de datos municipal.

7.3.5     La factibilidad de uso de suelo es consultada en tiempo real en la base de datos de la Dirección de Administración de Desarrollo Urbano en base a la clave catastral y giro.

7.3.6     La Dirección de Administración de Desarrollo Urbano efectuará revisión e inspección de predio para constatar que los datos entregados sean verídicos y así dar autorización, liberando el trámite en sistema.

7.3.7     La Dirección de Administración de Desarrollo Urbano deberá regresar expediente completo a la Dirección de Comercio, para su archivo y su respectivo resguardo.

8.-  AUTORIDAD Y RESPONSABILIDAD
8.1      La persona titular de la Dirección General de Comercio es la responsable de que, el Departamento de Actividades Comerciales brinde una buena atención a la ciudadanía.

8.2  La Dirección de Comercio a través del Departamento de Actividades Comerciales, cuya responsabilidad, es el funcionamiento de la ventanilla única digital SARE en línea y ventanilla única SARE presencial, a fin de que el ciudadano efectúe el trámite y obtenga la Licencia de Funcionamiento en Línea o Presencial.

8.3    La Dirección de Comercio es la responsable del cifrado y no duplicidad en la firma electrónica en trámites a través de la ventanilla única digital SARE en línea. 

8.4     La Tesorería a través de su Dirección de Ingresos, cuya responsabilidad, es la recaudación del costo de los trámites ingresados en la ventanilla única SARE presencial y en ventanilla única digital SARE en línea, con el fin de que el ciudadano efectúe su pago correspondiente.

8.5    Dirección de Administración de Desarrollo Urbano quien es la responsable de la emisión de las licencias de uso de suelo para actividad comercial.

8.6     Dirección de Innovación Tecnológica cuya responsabilidad es dar mantenimiento al sistema de ventanilla única SARE presencial y ventanilla digital SARE en línea.

8.7    Personal de la Dirección de Administración y Desarrollo Urbano quien dará visto bueno de la documentación y predio, además de regresar documentación de cada expediente a la Dirección  de Comercio para su archivo y resguardo.

8.8     Inspectores de la Dirección de Comercio, quienes son responsables de inspeccionar y verificar el cumplimiento de la normatividad aplicable. 

8.9    Personal de la Dirección de Comercio, a través del Departamento de Actividades Comerciales, responsable de la recepción, seguimiento y entrega de trámites de la Ventanilla Única SARE presencial.

9.- DESCRIPCIÓN Y DIAGRAMA DE FLUJO
9.1     DESCRIPCIÓN DE VENTANILLA ÚNICA DIGITAL EN LÍNEA

9.1.1   El contribuyente debe acceder al módulo de trámite en línea desde el sitio web oficial del H. Ayuntamiento (www.sanluis.gob.mx)., registrarse como usuario, iniciar el trámite de autorización para obtener la licencia de funcionamiento para actividad comercial con giros de bajo impacto menores a 40 m2. 

9.1.2     El usuario llenará formulario de registro (datos y documentos), según sea el caso.

9.1.3     Para el registro de usuario de solicitaran los siguientes datos:   

1.      Personas físicas:

1.1   Nombre completo

1.2   CURP

1.3   RFC

1.4   Domicilio

1.5   Fecha de nacimiento

1.6   Genero

1.7   Estado y municipio de nacimiento

1.8   Estado civil

1.9   Nivel académico

1.10 Correo electrónico

1.11 Teléfono

1.12 INE

1.13 Acta de nacimiento

2.      Personas Morales:

2.1   RFC

2.2   Razón social

2.3   Sector empresarial

2.4   Domicilio fiscal

2.5   Nombre completo (representante legal)

2.6   Fecha de nacimiento (representante legal)

2.7   CURP (representante legal)

2.8   RFC (representante legal)

2.9   Teléfono (representante legal)

2.10 Fecha de nacimiento (representante legal)

2.11 INE (representante legal)

2.12 Acta constitutiva

9.1.4     El usuario registra la información de datos y documentos.

9.1.5     El usuario confirma correo electrónico.

9.16      El usuario inicia sesión.

9.17      Acceso a trámite de licencia de funcionamiento.

9.1.8     Llena formulario de solicitud de trámite.

9.1.9     Se verifica que el predio y solicitud cumpla con los requisitos para el trámite en línea.

· NO Cumple: se muestra mensaje del incumplimiento de los requisitos, se cierra la ventanilla única SARE en línea.

· SI Cumple: llena formulario para licencia de funcionamiento.

9.1.10   Se hace click en terminar solicitud.

9.1.11   El usuario adjunta documentos para el trámite de licencia de funcionamiento.

9.1.12    El usuario envía datos y documentos a la Dirección de Administración de Desarrollo Urbano y Dirección General de Comercio.

9.1.13   La Dirección de Administración de Desarrollo Urbano y Dirección  de Comercio, recibe, verifica datos y documentos.

·  NO son válidos, captura observaciones.

·  SÍ son correctos, habilita el módulo de pago en línea.

9.1.14   El usuario llena formulario para pagar en línea la licencia de uso de suelo y licencia de funcionamiento.

9.1.15 La ventanilla única digital SARE en línea recibe transacción de pago de las licencias de uso de suelo y funcionamiento.

9.1.16   La ventanilla única digital SARE en línea habilita la generación de las licencias de uso de suelo y funcionamiento.

9.1.17   El usuario descarga las licencias de uso de suelo y funcionamiento y recibo de pago.

9.1.18   El usuario imprime las licencias de uso de suelo y funcionamiento.

9.1.19   Se cierra sesión.

9.2       DESCRIPCIÓN DE VENTANILLO ÚNICA SARE PRESENCIAL
9.2.1   El solicitante acude a Dirección  de Comercio, se le asigna turno para que se le brinde información sobre su trámite de autorización para su licencia de funcionamiento.

9.2.2     Se le entrega formato único SARE y requisitos e informa.

Nota: El usuario puede imprimir su solicitud y verificar los requisitos en la página oficial de San Luis Potosí.  

http://www.municipiodeslp.gob.mx/scripts/cgiip.exe/WService=buzon/rutys/acceso_rutys.r
9.2.3     Se revisa factibilidad de giro.

· Si es factible: Se recibe, revisa y analiza documentación.

· No factible: Se le informa al solicitante las causas y termina.

9.2.4   Si son correctos datos y documentación, la persona de ventanilla única SARE tramita uso de suelo ante la Dirección de Desarrollo Urbano y se le entrega documentación.

9.2.5     La persona de ventanilla única SARE captura en sistema y se le asigna número de folio al trámite.

9.2.6   La persona de ventanilla única SARE elabora impresión de solicitud y  se  le  entrega  al solicitante  para  que se efectué el pago correspondiente.

9.2.7    El solicitante hace el pago en la caja a cargo de la Dirección de Ingresos y entrega a la persona de ventanilla única SARE para liberar el trámite de la licencia de funcionamiento.

9.2.8   La persona de ventanilla única SARE efectúa la impresión de la licencia de funcionamiento y la pasa a firma.

9.2.9     Se entrega licencia de funcionamiento al solicitante. 

9.3       PLANTILLA DE SÍMBOLOS [image: image1.emf]SÍMBOLO REPRESENTA
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Indicaelinicioolaterminacióndelflujo,puedeseracciónolugar;además

seusaparaindicarunaunidadadministrativaopersonaquerecibeoproporciona

información.

OPERACIÓN. Cualquier otra operación. Indica las principales fases del proceso,

método o procedimiento.

ELECCIÓNDEALTERNATIVA.



Indicaunpuntodentrodelflujoenquesonposibles

dos ó más caminos alternativos.

ORIGENDEUNAFORMAODOCUMENTO.



Indicaelhechodeformularunaformao

producir un informe.

REVISIÓNOINSPECCIÓN.



Indicaqueseverificalacalidady/ocantidaddealgode

manera acusiosa y detallada.

DIRECCIÓNDEFLUJOOLÍNEADEUNIÓN.



Conecta lossímbolos señalandoel

orden en que se deben realizar las distintas operaciones.

DECISIÓNADMINISTRATIVA,AUTORIZACIÓNDEUNDOCUMENTO.



Representael

acto de autoridad.

ALMACENAMIENTO PERMANENTE.



Indica el depósito de un documento o

información dentro de un archivo, o de un objeto cualquiera en un almacen.

PREPARACIÓN.



Indicaeliniciodeunprocedimiento,conteniendoelnombredeésteo

el nombre de la unidad admnistrativa donde se dá inicio.

CONECTORDEPÁGINA.



Representaunaconexiónoenlaceconotrahojadiferente,

en la que continúa el diagrama de flujo.

CONECTOR.



Representaunaconexiónoenlacedeunapartedeldiagramadeflujocon

otra parte lejana del mismo.

SIMBOLOGÍA PARA LOS DIAGRAMAS DE FLUJO
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9.4        DIAGRAMA DE FLUJO DE VENTANILLA ÚNICA DIGITAL SARE EN LÍNEA
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9.4 DIAGRAMA DE FLUJO DE VENTANILLA ÚNICA SARE PRESENCIAL
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10.- ANEXOS
Anexo 1: 
· Catálogo de giros de bajo impacto
Anexo 2: 

· Formato de solicitud único SARE

11.- DISPOSICIONES TRANSITORIAS
1. El presente Manual de Procedimientos para la operación de ventanilla única digital SARE en línea y ventanilla única SARE Presencial, una vez aprobado por el H. Cabildo, se sujetará al procedimiento señalado en el artículo 30 fracciones II, III y IV, así como a lo señalado por el artículo 65 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí.
2. La Secretaría General habrá de llevar a cabo las acciones conducentes para que se publique en la Gaceta Municipal y envíe el presente documento al Periódico Oficial del Gobierno del Estado “Plan de San Luis” para los efectos legales conducentes.

3.  Quedan sin efecto las disposiciones municipales de menor jerarquía que se opongan a lo dispuesto en el presente Manual de Procedimientos.

4. Se ordena que se ejecute y cumpla el presente Manual, girándose los oficios correspondientes para que surtan los efectos legales ante los organismos municipales y direcciones de este H. Ayuntamiento, para su conocimiento, aplicación, implementación y cumplimentación, tomando en consideración las leyes y reglamentos en la materia.

5.  El presente Manual de Procedimientos deberá publicarse electrónicamente en la página web del Ayuntamiento de San Luis Potosí en el sitio de transparencia, así como, en el sitio de calidad, anidado en la intranet, a más tardar el día hábil siguiente de su publicación en la Gaceta Municipal y en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado.
6. Las acciones que se lleven a cabo de conformidad con lo dispuesto en este Manual, no implicarán la creación de estructuras administrativas para darles cumplimiento.

7. Se instruye a la Oficialía Mayor para que a la brevedad posible coordine los cambios pertinentes en los manuales administrativos que deban actualizarse o en su caso elaborarse, derivados de los efectos del presente cuerpo normativo. 

MTRO. FRANCISCO XAVIER NAVA PALACIOS
PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL 

DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSI
LIC. SEBASTIÁN PÉREZ GARCÍA 
SECRETARIO GENERAL DEL H. AYUNTAMIENTO 

DE SAN LUIS POTOSÍ

DOCUMENTO ELABORADO POR LA DIRECCIÓN DE COMERCIO EN CONCURSO CON LA OFICIALÍA MAYOR, CON LA COLABORACIÓN DE LA DIRECCIÓN DE INNOVACIÓN TECNOLÓGICA, CON LA ASISTENCIA Y SUPERVISIÓN TÉCNICA LA COORDINACIÓN DE CALIDAD DE LA DIRECCIÓN DE RECURSOS HUMANOS.
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OFICIAL MAYOR DEL H. AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS POTOSÍ
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San Luis Potosí, S.L.P. a 20_ de Enero de 2020
Anexo 1: CATÁLOGO DE GIROS DE BAJO IMPACTO

	 
	CATÁLOGO DE GIROS DE BAJO IMPACTO

	CÓDIGO SCIAN
	NOMBRE DEL GIRO

	236113
	Supervisión de edificación residencial

	236212
	Supervisión de edificación de naves y plantas industriales

	236222
	Supervisión de edificación de inmuebles comerciales y de servicios

	237113
	Supervisión de construcción de obras para el tratamiento, distribución y suministro de agua, drenaje y riego

	237123
	Supervisión de construcción de obras para petróleo y gas

	237133
	Supervisión de construcción de obras de generación y conducción de energía eléctrica y de obras para telecomunicaciones

	237994
	Supervisión de construcción de otras obras de ingeniería civil

	238320
	Trabajos de pintura y otros cubrimientos de paredes

	238330
	Colocación de pisos flexibles y de madera

	238340
	Colocación de pisos cerámicos y azulejos

	238350
	Realización de trabajos de carpintería en el lugar de la construcción

	311230
	Elaboración de cereales para el desayuno

	311319
	Elaboración de otros azúcares

	311350
	Elaboración de chocolate y productos de chocolate

	311423
	Conservación de guisos y otros alimentos preparados por procesos distintos a la congelación

	311520
	Elaboración de helados y paletas

	311812
	Panificación tradicional

	311910
	Elaboración de botanas

	311921
	Beneficio del café

	311923
	Elaboración de café instantáneo

	311924
	Preparación y envasado de té

	311940
	Elaboración de condimentos y aderezos

	311991
	Elaboración de gelatinas y otros postres en polvo

	311993
	Elaboración de alimentos frescos para consumo inmediato

	311999
	Elaboración de otros alimentos

	312112
	Purificación y embotellado de agua

	313240
	Fabricación de telas de tejido de punto

	314120
	Confección de cortinas, blancos y similares

	314911
	Confección de costales

	314912
	Confección de productos de textiles recubiertos y de materiales sucedáneos

	314991
	Confección, bordado y deshilado de productos textiles

	315110
	Fabricación de calcetines y medias de tejido de punto

	315191
	Fabricación de ropa interior de tejido de punto

	315192
	Fabricación de ropa exterior de tejido de punto

	315221
	Confección en serie de ropa interior y de dormir

	315222
	Confección en serie de camisas

	315223
	Confección en serie de uniformes

	315224
	Confección en serie de disfraces y trajes típicos

	315225
	Confección de prendas de vestir sobre medida

	315229
	Confección en serie de otra ropa exterior de materiales textiles

	315991
	Confección de sombreros y gorras

	316212
	Fabricación de calzado con corte de tela

	333993
	Fabricación de aparatos e instrumentos para pesar

	334511
	Fabricación de relojes

	334519
	Fabricación de otros instrumentos de medición, control, navegación, y equipo médico electrónico

	339912
	Orfebrería y joyería de metales y piedras preciosos

	339913
	Joyería de metales y piedras no preciosos y de otros materiales 

	339991
	Fabricación de instrumentos musicales

	339993
	Fabricación de escobas, cepillos y similares

	432111
	Comercio al por mayor de fibras, hilos y telas

	433311
	Comercio al por mayor de discos y casetes

	433430
	Comercio al por mayor de revistas y periódicos

	434225
	Comercio al por mayor de equipo y material eléctrico

	434240
	Comercio al por mayor de artículos desechables

	435312
	Comercio al por mayor de artículos y accesorios para diseño y pintura artística

	461110
	Comercio al por menor en tiendas de abarrotes, ultramarinos y misceláneas

	461121
	Comercio al por menor de carnes rojas

	461122
	Comercio al por menor de carne de aves

	461123
	Comercio al por menor de pescados y mariscos

	461130
	Comercio al por menor de frutas y verduras frescas

	461140
	Comercio al por menor de semillas y granos alimenticios, especias y chiles secos

	461150
	Comercio al por menor de leche, otros productos lácteos y embutidos

	461160
	Comercio al por menor de dulces y materias primas para repostería

	461170
	Comercio al por menor de paletas de hielo y helados

	461190
	Comercio al por menor de otros alimentos

	461213
	Comercio al por menor de bebidas no alcohólicas y hielo

	461220
	Comercio al por menor de cigarros, puros y tabaco

	462111
	Comercio al por menor en supermercados

	462112
	Comercio al por menor en mini super

	462210
	Comercio al por menor en tiendas departamentales

	463111
	Comercio al por menor de telas

	463112
	Comercio al por menor de blancos

	463113
	Comercio al por menor de artículos de mercería y bonetería

	463211
	Comercio al por menor de ropa, excepto de bebé y lencería

	463212
	Comercio al por menor de ropa de bebé

	463213
	Comercio al por menor de lencería

	463214
	Comercio al por menor de disfraces, vestimenta regional y vestidos de novia

	463215
	Comercio al por menor de bisutería y accesorios de vestir

	463216
	Comercio al por menor de ropa de cuero y piel y de otros artículos de estos materiales

	463217
	Comercio al por menor de pañales desechables

	463218
	Comercio al por menor de sombreros

	463310
	Comercio al por menor de calzado

	464121
	Comercio al por menor de lentes

	464122
	Comercio al por menor de artículos ortopédicos

	465111
	Comercio al por menor de artículos de perfumería y cosméticos

	465112
	Comercio al por menor de artículos de joyería y relojes

	465211
	Comercio al por menor de discos y casetes

	465212
	Comercio al por menor de juguetes

	465213
	Comercio al por menor de bicicletas

	465214
	Comercio al por menor de equipo y material fotográfico

	465215
	Comercio al por menor de artículos y aparatos deportivos

	465216
	Comercio al por menor de instrumentos musicales

	465311
	Comercio al por menor de artículos de papelería

	465312
	Comercio al por menor de libros

	465313
	Comercio al por menor de revistas y periódicos

	465912
	Comercio al por menor de regalos

	465913
	Comercio al por menor de artículos religiosos

	465914
	Comercio al por menor de artículos desechables

	465915
	Comercio al por menor en tiendas de artesanías

	465919
	Comercio al por menor de otros artículos de uso personal

	466111
	Comercio al por menor de muebles para el hogar

	466112
	Comercio al por menor de electrodomésticos menores y aparatos de línea blanca

	466113
	Comercio al por menor de muebles para jardín

	466114
	Comercio al por menor de cristalería, loza y utensilios de cocina

	466211
	Comercio al por menor de mobiliario, equipo y accesorios de cómputo

	466212
	Comercio al por menor de teléfonos y otros aparatos de comunicación

	466311
	Comercio al por menor de alfombras, cortinas, tapices y similares

	466312
	Comercio al por menor de plantas y flores naturales

	466313
	Comercio al por menor de antigüedades y obras de arte

	466314
	Comercio al por menor de lámparas ornamentales y candiles

	466319
	Comercio al por menor de otros artículos para la decoración de interiores

	466410
	Comercio al por menor de artículos usados

	467111
	Comercio al por menor en ferreterías y tlapalerías

	467112
	Comercio al por menor de pisos y recubrimientos cerámicos

	467113
	Comercio al por menor de pintura

	467114
	Comercio al por menor de vidrios y espejos

	467115
	Comercio al por menor de artículos para la limpieza

	467117
	Comercio al por menor de artículos para albercas y otros artículos

	468111
	Comercio al por menor de automóviles y camionetas nuevos

	468112
	Comercio al por menor de automóviles y camionetas usados

	468211
	Comercio al por menor de partes y refacciones nuevas para automóviles, camionetas y camiones

	468212
	Comercio al por menor de partes y refacciones usadas para automóviles, camionetas y camiones

	468213
	Comercio al por menor de llantas y cámaras para automóviles, camionetas y camiones

	468311
	Comercio al por menor de motocicletas

	468319
	Comercio al por menor de otros vehículos de motor

	468420
	Comercio al por menor de aceites y grasas lubricantes, aditivos y similares para vehículos de motor

	469110
	Comercio al por menor exclusivamente a través de Internet, y catálogos impresos, televisión y similares

	511111
	Edición de periódicos

	511121
	Edición de revistas y otras publicaciones periódicas

	511131
	Edición de libros

	511141
	Edición de directorios y de listas de correo

	511191
	Edición de otros materiales

	511210
	Edición de software y edición de software integrada con la reproducción

	512111
	Producción de películas

	512112
	Producción de programas para la televisión

	512113
	Producción de videoclips, comerciales y otros materiales audiovisuales

	512120
	Distribución de películas y de otros materiales audiovisuales

	512190
	Servicios de postproducción y otros servicios para la industria fílmica y del video

	512210
	Productoras discográficas

	512230
	Editoras de música

	518210
	Procesamiento electrónico de información, hospedaje y otros servicios relacionados

	519110
	Agencias noticiosas

	519121
	Bibliotecas y archivos del sector privado

	519130
	Edición y difusión de contenido exclusivamente a través de Internet y servicios de búsqueda en la red

	519190
	Otros servicios de suministro de información

	523910
	Asesoría en inversiones

	531111
	Alquiler sin intermediación de viviendas amuebladas

	531112
	Alquiler sin intermediación de viviendas no amuebladas

	531113
	Alquiler sin intermediación de salones para fiestas y convenciones

	531114
	Alquiler sin intermediación de oficinas y locales comerciales

	531115
	Alquiler sin intermediación de teatros, estadios, auditorios y similares

	531116
	Alquiler sin intermediación de edificios industriales dentro de un parque industrial

	531119
	Alquiler sin intermediación de otros bienes raíces

	531210
	Inmobiliarias y corredores de bienes raíces

	532289
	Alquiler de otros artículos para el hogar y personales

	531311
	Servicios de administración de bienes raíces

	532210
	Alquiler de aparatos eléctricos y electrónicos para el hogar y personales

	532289
	Alquiler de videocasetes y discos

	532281
	Alquiler de prendas de vestir

	532420
	Alquiler de equipo de cómputo y de otras máquinas y mobiliario de oficina

	532282
	Alquiler de mesas, sillas, vajillas y similares

	532289
	Alquiler de instrumentos musicales

	533110
	Servicios de alquiler de marcas registradas, patentes y franquicias

	541110
	Bufetes jurídicos

	541190
	Servicios de apoyo para efectuar trámites legales

	541211
	Servicios de contabilidad y auditoría

	541219
	Otros servicios relacionados con la contabilidad

	541310
	Servicios de arquitectura

	541320
	Servicios de arquitectura de paisaje y urbanismo

	541330
	Servicios de ingeniería

	541340
	Servicios de dibujo

	541350
	Servicios de inspección de edificios

	541360
	Servicios de levantamiento geofísico

	541410
	Diseño y decoración de interiores

	541420
	Diseño industrial

	541430
	Diseño gráfico

	541490
	Diseño de modas y otros diseños especializados

	541510
	Servicios de diseño de sistemas de cómputo y servicios relacionados

	541610
	Servicios de consultoría en administración

	541620
	Servicios de consultoría en medio ambiente

	541690
	Otros servicios de consultoría científica y técnica

	541711
	Servicios de investigación científica y desarrollo en ciencias naturales y exactas, ingeniería, y ciencias de la vida, prestados por el sector privado

	541721
	Servicios de investigación científica y desarrollo en ciencias sociales y humanidades, prestados por el sector privado

	541810
	Agencias de publicidad

	541820
	Agencias de relaciones públicas

	541830
	Agencias de compra de medios a petición del cliente

	541840
	Agencias de representación de medios

	541850
	Agencias de anuncios publicitarios

	541860
	Agencias de correo directo

	541890
	Servicios de rotulación y otros servicios de publicidad

	541910
	Servicios de investigación de mercados y encuestas de opinión pública

	541920
	Servicios de fotografía y videograbación

	541930
	Servicios de traducción e interpretación

	541941
	Servicios veterinarios para mascotas prestados por el sector privado

	541990
	Otros servicios profesionales, científicos y técnicos

	561110
	Servicios de administración de negocios

	561320
	Agencias de empleo temporal

	561330
	Suministro de personal permanente

	561410
	Servicios de preparación de documentos

	561421
	Servicios de casetas telefónicas

	561422
	Servicios de recepción de llamadas telefónicas y promoción por teléfono

	561431
	Servicios de fotocopiado, fax y afines

	561432
	Servicios de acceso a computadoras

	561440
	Agencias de cobranza

	561450
	Despachos de investigación de solvencia financiera

	561490
	Otros servicios de apoyo secretarial y similares

	561510
	Agencias de viajes

	561520
	Organización de excursiones y paquetes turísticos para agencias de viajes

	561590
	Otros servicios de reservaciones

	561620
	Servicios de protección y custodia mediante el monitoreo de sistemas de seguridad

	561720
	Servicios de limpieza de inmuebles

	561730
	Servicios de instalación y mantenimiento de áreas verdes

	561740
	Servicios de limpieza de tapicería, alfombras y muebles

	561910
	Servicios de empacado y etiquetado

	561920
	Organizadores de convenciones y ferias comerciales e industriales

	561990
	Otros servicios de apoyo a los negocios

	611691
	Servicios de profesores particulares

	624111
	Servicios de orientación y trabajo social para la niñez y la juventud prestados por el sector privado

	624198
	Otros servicios de orientación y trabajo social prestados por el sector privado

	711211
	Deportistas profesionales

	711320
	Promotores de espectáculos artísticos, culturales, deportivos y similares que no cuentan con instalaciones para presentarlos

	711510
	Artistas, escritores y técnicos independientes

	712190
	Grutas, parques naturales y otros sitios del patrimonio cultural de la nación

	713291
	Venta de billetes de lotería, pronósticos deportivos y otros boletos de sorteo

	811111
	Reparación mecánica en general de automóviles y camiones

	811112
	Reparación del sistema eléctrico de automóviles y camiones

	811113
	Rectificación de partes de motor de automóviles y camiones

	811114
	Reparación de transmisiones de automóviles y camiones

	811115
	Reparación de suspensiones de automóviles y camiones

	811116
	Alineación y balanceo de automóviles y camiones

	811119
	Otras reparaciones mecánicas de automóviles y camiones

	811122
	Tapicería de automóviles y camiones

	811129
	Instalación de cristales y otras reparaciones a la carrocería de automóviles y camiones

	811191
	Reparación menor de llantas

	811192
	Lavado y lubricado de automóviles y camiones

	811211
	Reparación y mantenimiento de equipo electrónico de uso doméstico

	811219
	Reparación y mantenimiento de otro equipo electrónico y de equipo de precisión

	811410
	Reparación y mantenimiento de aparatos eléctricos para el hogar y personales

	811420
	Reparación de tapicería de muebles para el hogar

	811430
	Reparación de calzado y otros artículos de piel y cuero

	811491
	Cerrajerías

	811492
	Reparación y mantenimiento de motocicletas

	811493
	Reparación y mantenimiento de bicicletas

	811499
	Reparación y mantenimiento de otros artículos para el hogar y personales

	812210
	Lavanderías y tintorerías

	812910
	Servicios de revelado e impresión de fotografías

	813110
	Asociaciones, organizaciones y cámaras de productores, comerciantes y prestadores de servicios

	813230
	Asociaciones y organizaciones civiles

	236111
	Edificación de vivienda unifamiliar

	237112
	Construcción de sistemas de riego agrícola

	237311
	Instalación de señalamientos y protecciones en obras viales

	238110
	Trabajos de cimentaciones

	238130
	Trabajos de albañilería

	238190
	Otros trabajos en exteriores

	238210
	Instalaciones eléctricas en construcciones

	238221
	Instalaciones hidrosanitarias y de gas

	238222
	Instalaciones de sistemas centrales de aire acondicionado y calefacción

	238290
	Otras instalaciones y equipamiento en construcciones

	238311
	Colocación de muros falsos y aislamiento

	238312
	Trabajos de enyesado, empastado y tiroleado

	238390
	Otros trabajos de acabados en edificaciones

	238910
	Preparación de terrenos para la construcción

	238990
	Otros trabajos especializados para la construcción

	311215
	Elaboración de malta

	311311
	Elaboración de azúcar de caña

	311340
	Elaboración de dulces, chicles y productos de confitería que no sean de chocolate

	311411
	Congelación de frutas y verduras

	311412
	Congelación de guisos y otros alimentos preparados

	311421
	Deshidratación de frutas y verduras

	311422
	Conservación de frutas y verduras por procesos distintos a la congelación y la deshidratación

	311513
	Elaboración de derivados y fermentos lácteos

	311613
	Preparación de embutidos y otras conservas de carne de ganado, aves y otros animales comestibles

	311820
	Elaboración de galletas y pastas para sopa

	311830
	Elaboración de tortillas de maíz y molienda de nixtamal

	311922
	Elaboración de café tostado y molido

	316991
	Fabricación de bolsos de mano, maletas y similares

	321991
	Fabricación de productos de materiales transables, excepto palma

	322220
	Fabricación de bolsas de papel y productos celulósicos recubiertos y tratados

	323119
	Impresión de formas continuas y otros impresos

	326212
	Revitalización de llantas

	437111
	Intermediación de comercio al por mayor de productos agropecuarios, excepto a través de Internet y de otros medios electrónicos

	437112
	Intermediación de comercio al por mayor de productos para la industria, el comercio y los servicios, excepto a través de Internet y de otros medios electrónicos

	437113
	Intermediación de comercio al por mayor para productos de uso doméstico y personal, excepto a través de Internet y de otros medios electrónicos

	437210
	Intermediación de comercio al por mayor exclusivamente a través de Internet y otros medios electrónicos

	464111
	Farmacias sin minisúper

	464113
	Comercio al por menor de productos naturistas, medicamentos homeopáticos y de complementos alimenticios

	485410
	Transporte escolar y de personal

	485510
	Alquiler de autobuses con chofer

	524210
	Agentes, ajustadores y gestores de seguros y fianzas

	541370
	Servicios de elaboración de mapas

	541380
	Laboratorios de pruebas

	561610
	Servicios de investigación y de protección y custodia, excepto mediante monitoreo

	621211
	Consultorios dentales del sector privado

	621311
	Consultorios de quiropráctica del sector privado

	621320
	Consultorios de optometría

	621331
	Consultorios de psicología del sector privado

	621341
	Consultorios del sector privado de audiología y de terapia ocupacional, física y del lenguaje

	CÓDIGO SCIAN
	NOMBRE DEL GIRO

	621391
	Consultorios de nutriólogos y dietistas del sector privado

	621398
	Otros consultorios del sector privado para el cuidado de la salud

	621411
	Centros de planificación familiar del sector privado

	621511
	Laboratorios médicos y de diagnóstico del sector privado

	621610
	Servicios de enfermería a domicilio

	711410
	Agentes y representantes de artistas, deportistas y similares

	713992
	Clubes o ligas de aficionados

	722511
	Restaurantes con servicio de preparación de alimentos a la carta o de comida corrida

	722512
	Restaurantes con servicio de preparación de pescados y mariscos

	722513
	Restaurantes con servicio de preparación de antojitos

	722514
	Restaurantes con servicio de preparación de tacos y tortas

	722515
	Cafeterías, fuentes de sodas, neverías, refresquerías y similares

	722516
	Restaurantes de autoservicio

	722517
	Restaurantes con servicio de preparación de pizzas, hamburguesas, hot dogs y pollos rostizados para llevar

	722518
	Restaurantes que preparan otro tipo de alimentos para llevar

	722519
	Servicios de preparación de otros alimentos para consumo inmediato

	811199
	Otros servicios de reparación y mantenimiento de automóviles y camiones

	812110
	Salones y clínicas de belleza y peluquerías

	813130
	Asociaciones y organizaciones de profesionistas

	813140
	Asociaciones regulatorias de actividades recreativas

	813210
	Asociaciones y organizaciones religiosas


Anexo 2: FORMATO DE SOLICITUD ÚNICO SAREFRENTE
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Dado en el Salón de Cabildo de Palacio Municipal de la Capital del Estado de San Luis Potosí, a los 05 días del mes de febrero de 2020 dos mil veinte.

Segundo. - Informe la Presidencia de la Comisión de Gobernación a la secretaria del Ayuntamiento lo acordado para ser inscrito en la siguiente Sesión de Cabildo para su estudio y eventual aprobación.

Tercero. - Exponga la Presidencia en la Sesión de Cabildo en que se programe su estudio y eventual aprobación, los presentes Reglamentos. A 4 de febrero de 2020 en la Unidad Administrativa Municipal, SLP. Mtra. Verónica Rodríguez Hernández, Presidenta de la comisión permanente de Gobernación, Lic. Christian Iván Azuara Azuara, Presidente de la Comisión Permanente de Comercio, Anuncios y Espectáculos.
T R A N S I T O R I O S 

PRIMERO: - En los términos y por las razones que han quedado establecidos, y con fundamento en los artículos 31, 32, 40, 48, 53, 55 y demás relativos y aplicables del Reglamento Interno del municipio de San Luis Potosí, se modifica el acuerdo emitido por el Honorable Cabildo del Ayuntamiento de San Luis Potosí, emitido en fecha 05 de febrero del 2020, dentro del Punto 04 del Orden del Día, formulando el expresado en el punto CUARTO del Capítulo de los Considerandos.

SEGUNDO: - La presente modificación al acuerdo del Honorable Cabildo del Ayuntamiento de San Luis Potosí, así como el Manual de Procedimientos para la Operación del Sistema de Apertura Rápida de Empresas (SARE) entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el periódico Oficial del Gobierno del Estado “Plan de San Luis”

TERCERO: - Se derogan todas las disposiciones que se opongan a lo establecido en el Manual de Procedimientos para la Operación del Sistema de Apertura Rápida de Empresas (SARE).

Dado en la sede de la Unidad Administrativa Municipal del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, a los 29 días del mes de Julio del año 2020.

Informe la Presidencia de la Comisión de Gobernación a la Secretaria General del Ayuntamiento lo acordado para ser inscrito en la siguiente Sesión de Cabildo para su estudio y eventual aprobación.

Exponga la Presidencia en la Sesión de Cabildo en que se programe su estudio y eventual aprobación, del Manual de Procedimientos para la Operación del Sistema de Apertura Rápida de Empresas. (SARE). MAGP. VERONICA RODRIGUEZ HERNANDEZ, REGIDORA PRESIDENTA, LIC. ALFREDO LUJAMBIO CATAÑO, REGIDOR SECRETARIO, JAIME URIEL WALDO LUNA, REGIDOR VOCAL, ALMA MIREYA CERINO ZAPATA, REGIDORA VOCAL JUAN ANTONIO SALAS HERRERA,REGIDOR VOCAL, NADIA MICHELLE VIERA HERNANDEZ, REGIDORA VOCAL, MARIA VERONICA CAMPILLO SALAZAR REGIDORA VOCAL, CHRISTIAN IVAN AZUARA AZUARA, REGIDOR VOCAL; DULCE KARINA BENAVIDES AVILA, REGIDORA VOCAL, LIDIA KARINA ZAVALA RODRIGUEZ
REGIDORA VOCAL, VICTOR JOSÉ ANGEL SALDAÑA SÍNDICO VOCAL, ALICIA NAYELI VAZQUEZ MARTÍNEZ, SINDICA VOCAL. ----------------------------------------- -- Hace uso de la voz, el Regidor Armando Navarro Tapia,  señala lo siguiente: “Secretario, Presidente, compañeras, compañeros muy buenas tardes el sentido de mi voto es a favor en este dictamen solamente quería hacer una pequeña precisión sobre el punto nueve por ahí personas morales en el 2.6 y 2.10 se repite la fecha de nacimiento como requisito, también en el tema específico del acta constitutiva no viene especifico si tiene que ser escaneadas o como tiene que ser esta precisión solamente para puntualizar y que no haya duda alguna y pueda interpretarse”. El Secretario General, señala; “Gracias, entonces nada más para poder confirmar la votación de esta Cabildo y dejar señalado efectivamente la precisión que acaba de decir el Regidor Armando Navarro. Se somete a su consideración el primer Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Gobernación, relativo a la modificación al Acuerdo de Cabildo emitido el 05 de febrero del 2020, en la Primera Sesión Extraordinaria de Cabildo, como ha quedado establecido; y de conformidad con lo que señalan los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA POR UNANIMIDAD DE VOTOS.------------------------------------------ Hace uso de la voz, la síndica Municipal, Lic. Alicia Nayeli Vázquez Martínez, para señalar lo siguiente: “Gracias Secretario, bueno con el permiso del Honorable cabildo primeramente una felicitación a todos los involucrados en la elaboración de este manual sin duda es algo muy útil para la ciudadanía, igualmente me parece un punto muy bueno para la Administración Municipal contar con la certificación del Programa de Reconocimiento y  Operación SARE, solamente pedir a la Presidenta de la Comisión de Gobernación que en asuntos subsecuentes previo a proponer un tema, se revisen bien los requerimientos a que haya lugar, a fin de que lo aprobado por el Cabildo en Pleno este apegado a los lineamientos que se solicitan, en este caso por la Comisión Nacional de Mejora Regulatoria  y que no sea una causa para que pudiera haber algún  retraso en la certificación, fuera de eso reitero mi felicitación tanto en las áreas administrativas como en las comisiones permanentes que han participado  en la elaboración del proyecto  que ya hemos completado, es cuanto”. En uso de la voz, el Regidor Christian Iván Azuara Azuara, señala lo siguiente: “Muchas Gracias Secretario, muchas gracias compañeros, Alcalde, por el día de hoy ratificar por segunda vez este documento en la cual apoya demasiado a la  Dirección de Comercio con ello, sería el último requisito que nos  estarían pidiendo  para poderle dar una certificación a la Dirección de Comercio, repito agradezco que sea ratificado porque de lo contrario hubiera habido una sanción de la misma, el mismo director constantemente me lo pidió como tal, creo que es un gran avance, tanto de la Dirección como el tema de Mejora Regulatoria, a la vez por ahí yo se lo ratifico y de todos modos lo dejo, quiero que quede en Cabildo, mande un mensaje por ahí en la mañana al Secretario, quisiera saber cómo es que vamos con estos dos Reglamentos, bueno cuatro Reglamentos que se aprobaron por la Comisión de Comercio por el Cabildo, con este el tema de Normatividad el SARE se aprobaron dos Reglamentos más trae por ahí algunos detalles pero me gustaría que en una próxima sesión estuviéramos discutiendo estos cuatro Reglamentos que aún no se suben, es cuanto gracias Secretario”. En uso de la voz, la Regidora Verónica Rodríguez Hernández, Gracias Secretario si efectivamente tendremos que ser más cuidadosos no solo la presidencia de esta Comisión si no todos los integrantes de este Honorable cabildo toda vez que se nos circulan los dictámenes con tiempo para poder revisarlos y hacer justo esas menciones lo que acaba de hacer la Sindica Municipal de todos y cada uno de los dictámenes de igual forma también solicitarle Secretaria General que también nos auxilie en la elaboración de esta revisión, porque es el responsable de subir todos los dictámenes antes de generar el orden del día de cada Sesión de Cabildo”. ----- Nuevamente hace uso de la voz, la Regidora Verónica Rodríguez Hernández, para dar a conocer el segundo dictamen que presenta, el cual se inserta para constancia, bajo el siguiente tenor: “ C.C. INTEGRANTES DEL H. CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS POTOSI, PRESENTE.- A la COMISIÓN PERMANENTE DE GOBERNACION, le fue turnado en fecha 27 de julio del año 2020, mediante oficio número 1523/2020, el acuerdo emitido por la Comisión Permanente de Desarrollo Económico, que, en sesión ordinaria de fecha 24 de julio del 2020, aprobó por unanimidad, la iniciativa del proyecto de NUEVO REGLAMENTO DEL CONSEJO CONSULTIVO PARA EL DESARROLLO ECONOMICO DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSI, para su estudio y dictamen. 

Visto su contenido, con fundamento en el Artículo 114 fracción II párrafo segundo de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, artículos 29, 31 inciso b) fracción I, 62, 63, 74 fracción III de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí y los Artículos 106 fracciones I y III del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, es que se dictamina el proyecto de nuevo marco normativo presentado, de acuerdo con los antecedentes y consideraciones, siguientes:

A N T E C E D E N T E S

1.- La Comisión Permanente de Desarrollo Económico, presidida por el Regidor C. Juan Daniel González Ayala, en sesión ordinaria, planteó que, con la finalidad de mantener armonizadas las actividades de la administración pública municipal y la Dirección de Desarrollo Económico, propuso realizar un estudio y en su caso el perfeccionamiento y/o modificación al Reglamento del Consejo para el Desarrollo Económico del Municipio de San Luis Potosí, utilizando una metodología a través de mesas de trabajo y sesiones de Comisión Permanente de Desarrollo Económico, en las cuales se escuchara la opinión de personas expertas en diversos temas.

2.- El 27 abril de 2020, se realizó una mesa de trabajo integrada por la Comisión Permanente de Desarrollo Económico y la Comisión Especial del Centro Histórico, contándose con la presencia de la Directora de Turismo, la Directora de la Instancia de las Mujeres y la Directora de Desarrollo Económico, quienes en conjunto lograron identificar las acciones que deben ser implementada, las que, debían suprimirse y en su caso cuales perfeccionar para plasmarlos en diversos artículos.

3.- A fin de que, el proyecto de reforma al Reglamento referido contara con opiniones de personas del ramo económico, se planteó invitar a mesas de trabajo a los integrantes del Consejo Consultivo actual, que a su vez representan a diversos organismos Empresariales. 

4.- El 09 de julio del presente año, se llevó a cabo una mesa de trabajo de la Comisión Permanente de Desarrollo Económico, con la participación de la presidenta de la Comisión Permanente de Gobernación, para revisión y análisis de las modificaciones del Reglamento del Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico del Municipio y los diversos representantes empresariales. 

5.- Derivado de las diversas reuniones de trabajo y sesiones de la Comisión Permanente de Desarrollo Económico, y en virtud de que, se propuso la reforma de diversos artículos que exceden del cincuenta más uno del total de artículos del texto vigente, se planteó de acuerdo a lo establecido en el artículo 6, fracción V, párrafo segundo de la Ley que establece las Bases para la Emisión de Bandos de Policía y Gobierno y Ordenamientos de los Municipios del Estado de San Luis Potosí, emitir un nuevo Reglamento.

6.- El 23 de julio del año en curso se realizó sesión de la Comisión Permanente de Desarrollo Económico, en la cual se hizo la revisión final del multicitado proyecto de Reglamento, y sometido que fue a discusión y se puso a votación, siendo aprobado por UNANIMIDAD el referido proyecto de nuevo Reglamento del Consejo para el Desarrollo Económico del Municipio de San Luis Potosí, y

C O N S I D E R A N D O  

1.- De conformidad con la Ley Orgánica del Municipio Libre de San Luis Potosí, y el Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, compete al H. Cabildo del Ayuntamiento de San Luis Potosí, por conducto de sus Comisiones permanentes, conocer y dictaminar, como en este caso, la iniciativa de nuevo Reglamento para el Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico que se da cuenta. 

2.- Que el artículo 29 de la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí, así como el artículo 63 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí, señalan que, la facultad de presentar las iniciativas para nuevo precepto, reforma, adición, derogación o abrogación, correspondientes a las normas que, señala el primer párrafo del referido artículo compete, entre otros, a las comisiones de Cabildo colegiadas o individuales.

3.- Que en atención a lo señalado por la Ley que establece las bases para la emisión de Bandos de policía y gobierno y ordenamientos de los Municipios de San Luis Potosí, la iniciativa cumple con lo normado en la mencionada legislación. 

4.- Que la Comisión Permanente de Desarrollo Económico tiene como encomienda, el proponer al Cabildo los mecanismos e instrumentos que resulten necesarios para promover, impulsar, planificar y estimular el Desarrollo Económico del Municipio, de conformidad con el artículo 106 del Reglamento Interno del Municipio de San Luis Potosí. 

5.- La Comisión de Gobernación tiene entre otras facultades y obligaciones el dictaminar respecto de los proyectos de Bando, reglamentos, iniciativas de decretos y disposiciones normativas de observancia general, en conjunto con la Comisión o Comisiones especializadas en la materia de que se trate.

6.- Que la iniciativa en mención fue presentada, al tenor de los siguientes:

E X P O S I C I O N    D E    M O T I V O S

“Entre los objetivos del Gobierno Municipal a través de la Dirección de Desarrollo Económico en conjunto con su Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico del Municipio de San Luis Potosí, ser el enlace que busque dotar de herramientas suficientes para promover y fomentar el desarrollo económico sustentable, incrementar la competitividad, estimular y retener la inversión local, nacional y extranjera, conservar y aumentar el empleo y la generación e innovación tecnológica impulsando el desarrollo equilibrado, sobre las bases de un desarrollo sostenible y del capital humano.

Es a través del reglamento del Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico que se pretende dotar de herramientas normativas, para el verdadero impulso del desarrollo del municipio, ello en virtud de que, se cuenta con la participación de los sectores económicos más importantes, siendo ellos los promotores de estos cambios.

La creación e integración de las Comisiones tiene la cualidad de que serán representadas por líderes expertos en la materia y quienes en concordancia con el Plan Nacional de Desarrollo abran de dar impulso a las  disposiciones estratégicas que promueven la participación ciudadana y de los sectores productivos y sociales del municipio para la consecución de un desarrollo económico basado en la generación de empleos a través de la creación y consolidación de pequeñas y medianas empresas, mismo que, con la búsqueda de la participación del Gobierno Estatal habrán de resultar con la entrega de soluciones.

Así mismo se pretende dar respuestas a las necesidades de la población del municipio con proyectos detonadores, ser puente de comunicación directa entre sectores empresariales, educativos y de gobierno con réplicas, soluciones específicas y rápidas, buscando en todo momento una estrecha coordinación y comunicación en proyectos en beneficio de la población del municipio”.

7.- Esta Comisión de Gobernación, estima viable la iniciativa de nuevo REGLAMENTO DEL CONSEJO CONSULTIVO PARA EL DESARROLLO ECONOMICO DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSI, ello en virtud de que, cumple con los objetivos de actualizar las facultades del Órgano Colegiado de propuesta de la Dirección de Desarrollo Económico, contiene disposiciones estratégicas que promueven la participación ciudadana y de los sectores productivos y sociales del municipio para la consecución de un desarrollo económico basado en la generación de empleos a través de la creación y consolidación de pequeñas y medianas empresas, promueve la competitividad de la empresas atendiendo a la vocación de cada una de ellas para explotar su potencial y una estrategia de equidad para atenuar o eliminar progresivamente las disparidades en los indicadores de bienestar social. El esfuerzo debe ser compartido, ya que el éxito de la estrategia de desarrollo municipal requiere de acciones por parte de los tres niveles de gobierno, alentando la formación de espacios que favorezcan la comunicación, la difusión, la innovación y las actividades productivas, creadoras de trabajo y de calidad de vida.

8.- Quienes integramos esta dictaminadora, estimamos que la iniciativa planteada, cumple con los requisitos legales, por lo cual, nos permitimos elevar a la consideración de este Honorable Cabildo del Ayuntamiento de San Luis Potosí, el siguiente:

REGLAMENTO DEL CONSEJO CONSULTIVO PARA EL DESARROLLO ECONÓMICO DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSÍ

CAPÍTULO PRIMERO 

DISPOSICIONES GENERALES

Artículo 1.- Las disposiciones contenidas en el presente Reglamento son de orden público, y encuentran fundamento en el artículo 115 fracción II segundo párrafo de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 114 fracción II de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí y 1°, 3°, 4°, 29°, 30°, 31° inciso a) fracción I, III, inciso b) fracción I, y demás relativos de la Ley Orgánica del Municipio Libre para el Estado de San Luis Potosí; y tiene por objeto establecer las bases para incluir la participación ciudadana de los diferentes sectores sociales, en el fomento y ordenamiento del desarrollo económico del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P., así como regular el funcionamiento del Consejo Consultivo Municipal de Desarrollo Económico; organismo a través del cual se posibilita la consecución de este fin.
Artículo 2.- El Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico del Municipio de San Luis Potosí, es un organismo auxiliar de la administración pública municipal en lo general, y específicamente de la Dirección de Desarrollo Económico.

Dicho consejo es de carácter consultivo, en el que participan los sectores sociales, empresariales, académicos y gubernamentales, con el propósito de mejorar las condiciones de vida y el bienestar de la población del Municipio; definiendo, integrando y promocionando proyectos de inversión que generen empleos, se aprovechen los recursos naturales y promuevan vocaciones económicas y socioculturales que garanticen un desarrollo económico sostenido y sustentable, a través de:

I. Coadyuvar en la elaboración del Plan de Desarrollo Municipal, con base en un proceso de planeación participativa, y en el que se señalen las acciones y proyectos prioritarios por sector económico; propiciar la participación ciudadana en el análisis, definición e integración de propuestas de inversión que satisfagan necesidades de Municipio, en la prestación de servicios, y la complementariedad con la industria, el comercio y servicios existentes;

II. Integrar grupos de trabajo con miembros de la sociedad en actividades comunes, para analizar el fortalecimiento de su cadena productiva, propiciando el desarrollo de personas proveedoras que satisfagan las demandas locales y/o eliminen la dependencia de compra a otras Entidades y se sustituyan dependencias en importaciones; 

III. Disponer de información relativa a los programas y apoyos que canalizan las dependencias federales y estatales al sector económico y hacerla extensiva; 

IV. Obtener los apoyos requeridos para el desarrollo de los proyectos importantes para el sector económico del Municipio, procurando su aplicación eficiente, de forma que repercuta en un mejor nivel de vida de las personas habitantes; 

V. Promover recursos económicos para apoyo de la Dirección de Desarrollo Económico, procurando su eficiente aprovechamiento para los proyectos a realizarse; 

VI. Desarrollar estudios para proponer el mejoramiento del marco jurídico que rige a las actividades económicas en el municipio. 

VII. Vincularse con el sector educativo, uniones o asociaciones de personas colonas, así como personas emprendedoras individuales para la incubación de pequeños negocios, procurándoles asesoría, apoyos institucionales, planeación e incentivos adecuados para la perdurabilidad o consolidación de estas empresas.

Artículo 3.- Para efectos del presente reglamento se entenderá por: 

I. Ayuntamiento: órgano Supremo del Gobierno Municipal, conformado por una persona titular de la Presidencia Municipal, un Secretario General, un Tesorero, quince Regidurías y dos Sindicaturas de conformidad con lo establecido en la Ley Orgánica del Municipio Libre del Estado de San Luis Potosí vigente. 

II. Cabildo: el Ayuntamiento reunido en sesión y como cuerpo colegiado de gobierno. 

III. Presidencia Honoraria: la persona titular de la Presidencia Municipal;  

IV. Presidencia Ejecutiva: la persona electa como tal de entre las personas integrantes del Consejo. 
V. Vicepresidencia: la persona electa como tal de entre las personas integrantes del Consejo e integrante de las Coordinaciones de Comisiones Técnicas del Consejo;  

VI. Dirección: la Dirección de Desarrollo Económico; 
VII. Dirección: la persona Titular de la Dirección:

VIII. Consejo: el Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico del Municipio de San Luis Potosí; 

IX. Apoyos Institucionales: los derivados de programas, planes, fondos, fideicomisos públicos y proyectos financiados con recursos de carácter federal, estatal o municipal formalmente establecidos mediante la emisión de una ley, contrato constitutivo, reglas de operación o lineamientos; 

X. Incentivos: los estímulos otorgados directamente para la iniciación, desarrollo o consolidación de empresas nacionales o extranjeras con presupuesto especial aprobado por el Ayuntamiento y/o en su caso por Congreso del Estado;

XI. Municipio: el Municipio Libre de San Luis Potosí, S. L. P. 

CAPÍTULO SEGUNDO 

DE LA INTEGRACIÓN E INSTALACIÓN DEL CONSEJO

Artículo 4.- La persona titular de la Presidencia Honoraria convocará a sesión en la que, se conformará el pleno del Consejo. 

El Consejo funcionará de manera colegiada y estará integrado por los sectores empresariales, académicos y públicos correspondientes al desarrollo económico en el Municipio, quedando registrado en un acta constitutiva.

El Consejo estará integrado en su estructura orgánica, por:

I. La persona titular de la Presidencia Honoraria del Consejo.
II. La persona titular de la Presidencia Ejecutiva, quien será electa de entre las personas que integran el Consejo;

III. La persona titular de la Vicepresidencia Ejecutiva, que será nombrada de entre las personas titulares que integran el Consejo;

IV. La persona titular de la Secretaría Técnica, que será quien ostente la titularidad de la Subdirección de Desarrollo Económico, quien tendrá voz, pero no voto y;

V. Los siguientes consejeros: 

a) La persona titular de la Tesorería Municipal o la persona que designe como representante;

b) Las personas titulares de la presidencia o cuando menos dos agrupaciones, organismos o cámaras empresariales o las personas que designen como su representante.

c) Una persona que represente por lo menos, a cada actividad económica preponderante en el municipio, dicho listado de actividades preponderantes será tomado del catálogo que emita el INEGI a través del programa SCIAN (Sistema de Clasificación Industrial de América del Norte) 

d) Una persona que represente a las instituciones educativas y a los centros públicos de investigación, ubicadas en el municipio, que serán invitadas y nombradas por la persona titular de la Presidencia Honoraria del Consejo y ejercerán sus funciones de manera honorífica; por lo menos deberán de formar parte del Consejo dos instituciones educativas;

e) La persona titular de la Dirección de Desarrollo Económico del Ayuntamiento de San Luis Potosí; 
f) La Comisión de Desarrollo Económico del Ayuntamiento de San Luis Potosí a través de la persona que ostente la presidencia de esta; y

g) La persona que, cuente con experiencia en el área de desarrollo económico, que no ostente la representación de organismo o cámara empresarial, institución educativa o centro de investigación, la cual será aprobada por el pleno del Consejo. 

En caso de ausencia de las personas titulares de la consejería señalados en este artículo, se procederá de la manera siguiente: 

a) Si la ausencia es temporal, y no afecta el quorum para sesionar, no se nombrará suplente;

b) Si la ausencia es definitiva, se nombrará a quien deba suplirla, a propuesta de la persona que ocupe la Presidencia Honoraria y aprobada por el pleno del Consejo.

En la integración del Consejo se promoverá la observancia de los lineamientos de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos en materia de paridad de género.

Los integrantes del Consejo durarán en su encargo tres años, y podrán ser reelectos a propuesta de la Presidencia Honoraria. 

Artículo 5.- El cargo de quienes integren el Consejo será de carácter honorífico y tendrán derecho de voz y voto, a excepción de la persona titular de la Secretaría Técnica quien únicamente tendrá voz, así mismo, las personas titulares de la consejería podrán coordinar y participar en la Comisiones Técnicas o grupos de trabajo que al efecto se instituyan, conforme a este Reglamento. 

Artículo 6.- El Consejo tendrá en todo tiempo la facultad de remover de su función a cualquier integrante que incumpla con la presente regulación, lo que se realizará de conformidad al artículo 24 de este Reglamento. 

Artículo 7.- La persona titular de la Presidencia Municipal en su carácter de titular de la Presidencia Honorífica tomará la protesta a quienes integren el Consejo y, una vez rendida ésta, hará la declaratoria formal de que ha quedado instalado el Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico del Municipio de San Luis Potosí, haciéndose constar en el acta correspondiente. 

Artículo 8.- El Consejo tendrá como sede las instalaciones de la Unidad Administrativa Municipal de San Luis Potosí, S.L.P. o las que designe la persona titular de la Dirección. 

CAPÍTULO TERCERO 

DE LAS ATRIBUCIONES DEL CONSEJO

Artículo 9.- Son atribuciones del Consejo, además de las señaladas en las fracciones del artículo 2, del presente Reglamento, las siguientes: 

I. Proponer programas de diversificación económica municipal a fin de que se adecuen a las ventajas competitivas del Municipio; 

II. Proponer un programa permanente que integre la información de oportunidades de negocio para promover el desarrollo económico del Municipio; 

III. Promover la impartición de cursos y utilización de tecnología a fin de que las empresas establecidas en el Municipio tengan mayor competitividad; 

IV. Promover la vinculación entre el sector productivo y las instituciones educativas;

V. Proponer programas para impulsar la creación de nuevas empresas de todo tipo, con mayor énfasis en las pequeñas y medianas, procurando el autoempleo y la excelencia empresarial; 

VI. Proponer programas que generen oportunidades de negocios e inversión, e impulsar propuestas para que permitan incentivar la infraestructura urbana y de servicios municipales.  

VII. Procurará y proporcionará información sobre las distintas formas de financiamiento existentes a fin de incrementar la actividad empresarial en el Municipio;

VIII. Integrar Comisiones Técnicas de estudio sobre temas específicos; 

IX. Designar a las personas integrantes de las Comisiones Técnicas conforme a este Reglamento; 

X. Cuando hubiere transcurrido más de un mes sin que se haya emitido la convocatoria respectiva, el cincuenta por ciento más uno, de los integrantes del Consejo, podrá convocar a sesión ordinaria o extraordinaria. 

Cuando por situaciones extraordinarias fuese imposible las sesiones presenciales, estas se llevarán a cabo mediante las tecnologías de la información y la comunicación. 

XI. Coadyuvar en la correcta aplicación de este Reglamento. 

XII. Presentar un informe semestral de actividades a la persona titular de la Presidencia Honoraria por conducto de la persona coordinadora de la Comisión Técnica destinada expresamente para ello.  
CAPÍTULO CUARTO 

DE LAS FACULTADES Y OBLIGACIONES DE LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO

Artículo 10.- Son facultades y obligaciones de la persona titular de la Presidencia Ejecutiva del Consejo:  

I. Instalar y presidir el Consejo; 

II. Representar al Consejo; 

III. Convocar a las sesiones ordinarias y extraordinarias del Consejo por medio de la persona titular de la Dirección; 

IV. Declarar iniciada y agotada la sesión, además de los recesos pertinentes;

V. Asistir a las sesiones del Consejo teniendo, además de su voto individual, voto de calidad en caso de empate en las decisiones que se tomen; 

VI. Firmar las actas de las sesiones del Consejo; 

VII. Proponer la integración de las Comisiones que sean necesarias para el mejor desempeño de las funciones del Consejo; 

VIII. Promover y dirigir la formulación del programa de trabajo anual para el Consejo; 

IX. Someter a consideración y en su caso aprobación de la Comisión de Desarrollo Económico del Ayuntamiento, los proyectos y programas en materia de la misma aprobados por el Consejo; 

X. Podrá ser conducto para iniciar ante las autoridades competentes los trámites para el financiamiento e instrumentación de programas de desarrollo económico; 

XI. Podrá fungir como mecanismo de coordinación de las dependencias de los gobiernos federal, estatal y municipal, cuya naturaleza se vincule con la materia económica, así como incorporar la participación de los sectores social y privado en la ejecución de los programas de desarrollo económico municipal; 

XII. Ser conducto para iniciar ante las autoridades competentes los trámites para el financiamiento e instrumentación de programas de desarrollo económico; 

XIII.- Invitar a las sesiones del Consejo a personas con conocimiento en la materia respecto de determinado punto del orden del día a tratar; y

XIV. Las demás facultades que le confieran, mediante acuerdo expreso de la mayoría de las personas integrantes del Consejo. 

Artículo 11.-Son facultades y obligaciones de la persona titular de la Vicepresidencia del Consejo:

I. Suplir a la persona titular de la Presidencia Ejecutiva en sus ausencias;

II. Desempeñarse como integrante del Consejo, cuando no sustituya a la persona titular de la Presidencia Ejecutiva, con voz y voto y con las mismas facultades y atribuciones de quienes integren el Consejo;

III. Cumplir con las obligaciones que les asigne la persona titular de la Presidencia Ejecutiva;

IV. Cumplir con las obligaciones que le asigne el Consejo y;

V. Las demás que le establecen otras disposiciones legales.

Artículo 12.- La persona titular de la Secretaría Técnica tendrá las siguientes funciones: 

I. Preparar las sesiones del Consejo y elaborar las actas correspondientes; 

II. Someter a votación de quienes asistan, las propuestas recibidas durante la sesión; 

III. Dar seguimiento a los acuerdos del Consejo; 

IV. Presentar al pleno del Consejo el programa de actividades y objetivos a realizar aprobadas por la persona titular de la Presidencia Ejecutiva;

V. Realizar los programas de trabajo y reportar a la persona titular de la Presidencia Ejecutiva sobre los avances realizados;

VI. Informar a la persona titular de la Presidencia Ejecutiva de todos los comunicados que lleguen al Consejo; 

VII. Proponer a la persona titular de la Presidencia el calendario de sesiones ordinarias; 

VIII. Terminada la sesión del Consejo, elaborar el acta correspondiente y recabar las firmas de quienes asistan; 

IX. Hacer llegar por las vías pertinentes el acta de la sesión, a quienes integren el Consejo, con la mayor anticipación posible a la siguiente sesión. 

X. Integrar el archivo del Consejo con las actas de las sesiones y demás documentación para su consulta por parte del Consejo; 

XI. Integrar el archivo del Consejo, que deberá ser conservado en la Dirección; 

XII. Firmar los comunicados conjuntamente, con quien presida el Consejo para legal validez; 

XIII. Firmar las actas de las sesiones del Consejo;

XIV. Gestionar, ante las instancias correspondientes, los asuntos o trámites que le indique el Consejo o quien presida el mismo y; 

XV. Emitir su opinión técnica respecto a los asuntos que sean tratados en las sesiones del Consejo; y 
XVI. Las demás que le asigne expresamente la persona titular de la Presidencia o el pleno del Consejo.

Artículo 13. Son facultades y obligaciones de la persona titular de la Dirección: 

I. Convocar a quienes integran el Consejo, a sesión ordinaria o extraordinaria, anexando a la orden del día copia del acta de la sesión anterior, así como los anexos necesarios, en la cual se deberá hacer constar el lugar, día y hora de celebración;

II. Presentar un informe de los trabajos realizados por su Dirección;

II. Coordinar y auxiliar con asesoría técnica y administrativa, a las Comisiones Técnicas para el desarrollo de sus atribuciones y;

IV. Las demás que le asigne expresamente la persona titular de la Presidencia o el Pleno del Consejo.

Artículo 14.- Son facultades y obligaciones de las personas integrantes del Consejo: 

I. Asistir de manera puntual a las reuniones del Consejo y participar con voz y voto en las mismas; 

II. Cumplir y hacer cumplir los acuerdos del Consejo; 

III. Constituirse como enlace de las acciones de la instancia que representa con los trabajos responsabilidad del Consejo; 

IV. Participar en las Comisiones Técnicas o Grupos de Trabajo que estén acordes a su experiencia; 

V. Presentar a través de la Secretaría Técnica, las propuestas o asuntos que deseen ser analizados y discutidos en el pleno del Consejo, siempre y cuando se hagan por escrito y con diez días de anticipación a la celebración de la sesión en la que se pretenda sean incluidas éstas; 

VI. Informar al Consejo los resultados de las gestiones realizadas en su Comisión Técnica y;

VII. Las demás que se establezcan en otras disposiciones legales y las que le encomiende la persona titular de la Presidencia o la Vicepresidencia. 

CAPÍTULO QUINTO

 DE LAS SESIONES DEL CONSEJO

Artículo 15.- Las Sesiones del Consejo serán ordinarias y extraordinarias; las primeras deberán celebrarse una vez al mes conforme a un calendario anual, mismo que será aprobado por el Consejo; las segundas, tendrán verificativo cuando así lo determine la persona titular de la Presidencia Ejecutiva del Consejo, para lo cual se emitirá una convocatoria con cinco días de anticipación que deberá ser comunicada a cada una de las personas integrantes del Consejo. 

Se establece un plazo de quince minutos para iniciar la sesión y declararla formalmente instalada, para que las sesiones tengan validez, se deberá de contar con la asistencia de cuando menos la mitad más uno de las personas titulares de la consejería.

Artículo 16.- Las sesiones del Consejo se efectuarán en el lugar, fecha y hora previstos para ello en la convocatoria respectiva, de manera presencial; 

Cuando por situaciones extraordinarias fuese imposible las sesiones presenciales, estas se llevarán a cabo mediante las tecnologías de la información y la comunicación. 

Artículo 17.- En el caso de que no hubiere quórum, se emitirá una nueva convocatoria para que dentro del término de 24 horas siguientes a partir de la sesión que no contó con quórum, se celebre la sesión, la cual tendrá plena validez con cualquiera que sea el número de asistentes a ella. 

Artículo 18.- Los acuerdos que tome el Consejo, deberán ser aprobados por mayoría simple de votos.  

Los consejeros con derecho a voto expresaran el mismo: a favor, en contra, o abstención.

Artículo 19.- Cuando se presente en la sesión algún asunto, expresado por escrito que por su extensión lleve tiempo especial de lectura, pero su respuesta no requiera del voto inmediato, la persona titular de la Secretaría Técnica propondrá se conceda plazo hasta de 10 días naturales para su estudio, término dentro del cual cada integrante del consejo deberá entregar por escrito a  la persona titular de la Secretaría Técnica  y en la forma que para ello se acuerde, sus comentarios si los hubiere y la emisión de su voto. En estos casos se enviará el caso a estudio a todas las personas integrantes, aún a las que hubiesen faltado a la reunión respectiva. Los votos así emitidos serán tratados como si se hubieran realizado en la sesión y, por ende, la votación al acuerdo tendrá validez absoluta. 

Artículo 20.- De cada sesión se llevará el acta correspondiente, la que se presentará al Consejo en la sesión siguiente que se lleve a cabo para su discusión y en su caso aprobación, una vez hecho esto será firmada por la persona titular de la Presidencia Ejecutiva, Vicepresidencia, Secretaría Técnica y de la Dirección y se anexarán a la misma tanto la lista de asistencia de la sesión, como cualquier otra documentación generada.

Artículo 21.- Las sesiones ordinarias, se llevarán bajo la siguiente orden del día: 

I. Lista de asistencia y declaración de quórum para la celebración de la sesión, y la validez de los acuerdos tomados; 

II. Dar lectura de la sesión anterior y tomar nota de las observaciones de las personas integrantes para su modificación, y en caso aprobación.

III. Tomar cualquier medida que resulte adecuada para que las sesiones de Consejo Técnico se desarrollen con orden, calidad y respeto, procurando siempre que se lleven a cabo con agilidad.

IV. Otorgar el uso de la voz a solicitud de cualquiera de las personas consejeras. Las intervenciones sobre un mismo tema serán de un máximo de tres veces y cinco minutos cada una por cada persona consejera; 

V. Otorgar el uso de la voz a personas invitadas especiales, cuando su intervención resulte necesaria para el desahogo de uno o varios puntos del orden del día de la sesión;

VI. Determinar la inclusión de nuevos puntos al orden del día, cuando así lo solicite alguna persona consejera y con la aprobación de la mayoría de integrantes presentes del Consejo; 

VII. Determinar la inclusión de puntos a tratar como asuntos generales en las sesiones ordinarias de Consejo Técnico;

VIII. Determinar suficientemente discutido un punto de la orden del día y someterlo a votación del consejo;

IX. Se podrá proponer que la votación de alguno de los puntos se realice en forma secreta, cuando así lo considere necesario el pleno del Consejo y;

X. De cada sesión se levantará un acta correspondiente, que será firmada por las personas que integren el Consejo y que hayan asistido a la sesión.

Artículo 22.- Las sesiones extraordinarias, se llevarán a bajo el siguiente orden del día:

I. Lista de asistencia y declaración de quórum para la celebración de la sesión;

II.- Desahogo del asunto o asuntos para los cuales fueron convocados exclusivamente:  

III. Otorgar el uso de la voz a solicitud de cualquiera de las personas consejeras. Las intervenciones sobre un mismo tema serán de un máximo de tres veces y cinco minutos cada una por cada persona consejera; 

IV. Otorgar el uso de la voz a personas invitadas especiales, cuando su intervención resulte necesaria para el desahogo de uno de los asuntos del orden del día de la sesión;

V. Determinar suficientemente discutido un punto de la orden del día y someterlo a votación del consejo; y,

VI. Se podrá proponer que la votación de alguno de los puntos se realice en forma secreta, cuando así lo considere necesario el pleno del Consejo.

Artículo 23.- En caso de que en alguna votación hubiese empate, la persona titular de la Presidencia Honoraria o en su ausencia, la persona titular de la Presidencia Ejecutiva tendrá voto de calidad.

Artículo 24.- La inasistencia de quien integre el Consejo a tres reuniones consecutivas, sin causa justificada, se entenderá como renuncia de su parte a seguir integrando el Consejo. 

Artículo 25.- Cuando alguna persona integrante del Consejo presente su renuncia, la misma será acordada en la sesión siguiente del Consejo a efecto de su aceptación y sustitución de la persona consejera.

CAPÍTULO SEXTO

 DE LAS COMISIONES TÉCNICAS

Artículo 26.- Las Comisiones Técnicas son órganos del Consejo que tendrán por objeto analizar y proponer acciones a este o ejecutar las actividades que el mismo les encomiende. El Consejo podrá integrar las Comisiones Técnicas de trabajo que crea necesarias a fin de cumplir con sus atribuciones y podrán ampliarse o reducirse en acuerdo tomado por mayoría de votos de integrantes del Consejo. 

Artículo 27.- Las Comisiones Técnicas trabajarán debiendo observar lo siguiente:

I. La formación de Comisiones Técnicas deberá quedar asentada como acuerdo del Consejo en las actas de las sesiones correspondientes, así como quienes serán sus integrantes; 

II. Cada Comisión Técnica contará con una persona coordinadora, que deberá ser electa por las y los integrantes de la misma. Estas Comisiones Técnicas podrán auxiliarse con asesorías y el personal técnico necesario para el debido cumplimiento de su respectivo objetivo;

III. Quienes coordinen las Comisiones Técnicas deberán mantener permanentemente informado a la persona titular de la Presidencia Ejecutiva, Vicepresidencia, Secretaría Técnica del Consejo y de la Dirección de los avances en los trabajos de su Comisión, y deberán exponerlos ante el mismo cuantas veces sea necesario, con el objeto de que éste los valide o bien, recomiende alguna modificación hasta conseguir la resolución definitiva de los mismos.

Artículo 28.- Habrá dos tipos de Comisiones Técnicas: 

I. Comisiones Técnicas Permanentes: las que cuyos objetivos sean continuos, siendo las referidas en el artículo 30 de este Reglamento. 

II. Comisiones Técnicas Temporales: las que concluyen al ser agotado el fin para el cual fueron creadas, aquellas conformadas para un asunto específico.

Artículo 29.- Al crearse las Comisiones Técnicas, deberá especificarse si estas son permanentes o temporales. 

Artículo 30.- Para el desarrollo de las actividades que tiene encomendadas el Consejo, contará con las Comisiones Técnicas permanentes siguientes: 

l. Comisión Técnica de Desarrollo Empresarial;                                      

ll. Comisión Técnica de Infraestructura;                                                     

lll. Comisión Técnica de Seguridad;                                                            

lV. Comisión Técnica de Responsabilidad Social;                                                               

V. Comisión Técnica de Innovación y Tecnología;                                                     

Vl. Comisión Técnica de Zona Industrial.                                                                                        

Vll. Las demás que así se considere.

Artículo 31.- Las Comisiones Técnicas sesionarán de manera presencial, cuando menos una vez cada mes y se apegarán a los lineamientos siguientes: 

I. Para declararse establecido el quórum deberá asistir la mitad más una de las personas que la integran; 

II. Los asuntos a tratar en las reuniones serán definidos por quien coordine la Comisión;

III. La persona titular de la Presidencia Ejecutiva, Vicepresidencia y Secretaría Técnica del Consejo asistirán, en su caso, como invitadas a las reuniones y;

IV. La persona coordinadora de la Comisión nombrará a las y los representantes de los sectores público, social y privado que ejercerán sus funciones de manera honorífica.

Cuando por situaciones extraordinarias fuese imposible las sesiones presenciales, estas se llevarán a cabo mediante las tecnologías de la información y la comunicación. 

Artículo 32.- Cada Comisión Técnica será colegiada y tendrá como mínimo tres personas consejeras, contando por lo menos con una persona del área correspondiente del gobierno municipal, sin prejuicio de que colaboren eventualmente y solo con voz cualquier otra persona de quienes integren el Consejo. 
Artículo 33.- Quienes coordinen las comisiones, serán responsables de entregar las actas a la persona titular de la Secretaría Técnica, dentro de los siguientes tres días hábiles de su celebración, para su seguimiento.

CAPÍTULO SÉPTIMO 

COMISIÓN TÉCNICA DE DESARROLLO EMPRESARIAL

Artículo 34.- Corresponde a la Comisión Técnica de Desarrollo Empresarial:                                         

l. Mantener y articular las relaciones con las diferentes instituciones de gobierno, cámaras empresariales o cualquier institución que les genere apoyo a las micros, pequeñas y medianas empresas (MIPYMES) potosinas; 

ll. Impulsar el desarrollo de las empresas y personas proveedoras para un encadenamiento productivo; 
lll. Impulso de talleres de capacitación o las herramientas necesarias para el desarrollo de los micros, pequeñas y medianas empresas potosinas;

lV. Asesorar a las empresas locales que lo requieran, para relacionarse o vincularse en cadenas productivas con otras del Municipio, del Estado, nacionales o del extranjero;

V. Promover el desarrollo de personas proveedoras y emprendedoras para su establecimiento y consolidación;

Vl. Podrá proporcionar asesoría especializada a aquellas empresas que así lo requieran y/o soliciten y;

Vll. Impulsar el desarrollo de ferias y expo de proveedores.

CAPÍTULO OCTAVO 

COMISIÓN TÉCNICA DE INFRAESTRUCTURA

Artículo 35.- Corresponde a la Comisión Técnica de Infraestructura:

l. Impulsar proyectos de infraestructura necesarios para el desarrollo del Municipio, dando prioridad a las vialidades, las capacidades reales del territorio y la vocación de la ciudad;

ll. Impulsar proyectos de sustentabilidad y conectividad digital;

lll. Proponer a la autoridad estatal y municipal proyectos o adecuaciones al ordenamiento urbano que permita aprovechar con eficiencia la infraestructura urbana construida, o bien el mejoramiento de ésta y; 

lV. Impulsar la recuperación de espacios públicos que eleven la calidad de vida del Municipio.

CAPÍTULO NOVENO

COMISIÓN TÉCNICA DE SEGURIDAD

Artículo 36.- Corresponde a la Comisión Técnica de Seguridad: 

l. Impulsar proyectos enfocados a mejorar la calidad de vida del Municipio, apoyando principalmente el propósito de reducir la inseguridad;

ll. Podrá asesorar sobre la comprensión del Sistema Penal;

lll. Impulsar la generación de proyectos digitales y tecnológicos que apoyen y promuevan la seguridad del Municipio;

lV. Impulsar, en caso necesario las fuerzas de seguridad federales, estatales y municipales y;

V. Podrá impulsar campañas de comunicación y difusión en estos temas.

CAPÍTULO DÉCIMO 

COMISIÓN TÉCNICA DE RESPONSABILIDAD SOCIAL

Artículo 37.- Corresponde a la Comisión Técnica de Responsabilidad Social:                                         

l. Impulsar la responsabilidad entre el sector empresarial para que se preserven las buenas condiciones de vida en el Municipio; 

ll. Impulsar entre las micros, pequeñas y medianas empresas potosinas su responsabilidad social, para que a la vez este sea tomado como una ventaja competitiva en el mercado; 

lll. Impulsar campañas de responsabilidad social con aquellas empresas que estén comprometidas con la causa, ayudando con esto a mejorar las causas sociales y medioambientales y;

lV. Impulsar Empresas Socialmente Responsables (ESR), ya que estas toman en cuenta a la clientela y personas usuarias, son conscientes de la productividad y evitan la explotación de derechos humanos y la degradación del medio ambiente.

CAPÍTULO DÉCIMO PRIMERO 

COMISIÓN TÉCNICA DE CIENCIA, TECNOLOGÍA E INNOVACIÓN 

Artículo 38.- Corresponde a la Comisión Técnica de Ciencia, Tecnología e Innovación:              

l. Impulsar la gestión e implementación de diferentes programas e instrumentos de ayuda y promoción en el ámbito de la ciencia, la tecnología e innovación;

ll. Impulsar la elaboración y actualización de estrategias tecnológicas y científicas con apoyo de Clústers e Institutos de Investigación;                                                

lll. Impulsar la continua actualización de las empresas e industria y;

lV. Impulsar la creación de Centros Tecnológicos y Laboratorios Universitarios, así como proyectos estratégicos.

CAPÍTULO DÉCIMO SEGUNDO 

COMISIÓN TÉCNICA DE LA ZONA INDUSTRIAL

Artículo 39.- Corresponde a la Comisión Técnica de La Zona Industrial:

l. Impulsar la colaboración entre los sectores de gobierno federal, estatal y municipal en beneficio de la Zona Industrial;

ll. Impulsar proyectos de crecimiento enfocados en la Zona Industrial, así como prestadores de servicios y proveedores locales. 
lll. Impulsar la rehabilitación y mantenimiento, así como la movilidad hacia la Zona Industrial;

lV. Impulsar la creación de Centros de adiestramiento, formación e investigación y; 

V. Ser apoyo y consulta para la elaboración de los Planes estratégicos enfocados en la Zona Industrial.  

T R A N S I T O R I O S
PRIMERO. - EL presente Decreto entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Estado. 

SEGUNDO. - Se abroga el Reglamento del Consejo Consultivo para el desarrollo económico del municipio de San Luis Potosí, aprobado el día 13 de agosto de 2009 y publicado en el Periódico Oficial del Estado de fecha 27 de agosto de 2009, así como todas las disposiciones que se opongan al presente reglamento. 

DADO EN EL H. AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS POTOSI, A LOS 14 DIAS DEL MES DE AGOSTO DEL AÑO 2020.  ATENTAMENTE. MAGP. VERONICA RODRIGUEZ HERNANDEZ, REGIDORA PRESIDENTA. LIC. ALFREDO LUJAMBIO CATAÑO, REGIDOR SECRETARIO; JAIME URIEL WALDO LUNA, REGIDOR VOCAL; ALMA MIREYA CERINO ZAPATA, REGIDORA VOCAL; JUAN ANTONIO SALAS HERRERA, REGIDOR VOCAL; NADIA MICHELLE VIERA HERNANDEZ, REGIDORA VOCAL; MARIA VERONICA CAMPILLO HERNANDEZ, REGIDORA VOCAL, CHRISTIAN IVAN AZUARA AZUARA; REGIDOR VOCAL; DULCE KARINA BENAVIDES AVILA, REGIDORA VOCAL; VICTOR JOSÉ ANGEL SALDAÑA , SÍNDICO VOCAL; LIDIA KARINA ZAVALA RODRIGUEZ, REGIDORA VOCAL; ALICA NAYELI VAZQUEZ MARTÍNEZ, SINDICA VOCAL. -- En uso de la voz, el Secretario General, somete a su consideración el segundo Dictamen que presenta la Comisión Permanente de Gobernación, relativo al Reglamento del Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico del Municipio de San Luis Potosí; y de conformidad con lo que señalan los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; y de conformidad con lo que señalan los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno, SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD DE VOTOS.---------------------------------------------- En uso de la voz, el Regidor Daniel González Ayala, señala lo siguiente: “Buenas Tardes agradecerles de antemano la aprobación de este Reglamento el Reglamento del Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico del Municipio de San Luis Potosí estaba desfasado con la actualidad, debido a que nuestro Municipio ha tenido proyectos que han detonado nuestra economía en diversos sectores que antes no formaban parte de nuestra estructura y programas, por lo que fue necesaria su actualización y reforma en este caso un nuevo Reglamento, impulsando el dinamismo y crecimiento de la economía no solo industrial sino también de nuestras colonias y barrios, comunidades básicas de cambio, donde la familia sea el eje y principio de la política social para el mejoramiento corresponsable de su entorno comunitario, ello fue posible con el apoyo de las áreas de Normatividad, Jurídico, Dirección de la Estancia Municipal de la Mujer y por supuesto gracias a los integrantes del Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico el cual está conformado y ratificado por profesionales en distintas áreas, todos a favor del mejor desarrollo económico de nuestra ciudad, gracias a las Cámaras Empresariales, Universidades e Instituciones de investigación lo cual demuestra el trabajo coordinado con distintas áreas o profesionales, lo que hace posible que con una normativa vigente que acabamos de aprobar se facilite el desarrollo económico integral sustentable y armónico del Municipio de San Luis Potosí, esto a la par fortalecerá la comunicación de la Dirección de Desarrollo Económico del Consejo Consultivo para el Desarrollo Económico de San Luis Potosí en el que participan los sectores sociales ya mencionados, empresariales, académicos y Gobierno del Estado también participa en el con el propósito de mejorar las condiciones de vida y el bienestar de la población del municipio definiendo, integrando y promocionando proyectos de inversión que generen empleo en beneficio de los potosinos, muchas gracias”. En uso de la voz, la Regidora María Verónica Campillo Salazar, señala lo siguiente: “Gracias Secretario, uniéndome a las palabras del Regidor Daniel quiero felicitar este trabajo que se ha llevado a cabo de una manera conjunta mucho del trabajo ha sido e detallar uno de estos temas y principalmente las cámaras que fueron muy involucradas en esto, agradezco al Regidor Daniel que tome tan considerable la opinión de las cámaras empresariales y principalmente que se le de salida a este tema, como lo mencionó el Regidor Daniel el Desarrollo Económico de la Capital, es importantísimo y más en este tema de pandemia, agradezco a cada uno de los compañeros que participaron dentro de estas comisiones y meas de trabajo, es cuánto Secretario”. -----------------------------------------
-- Como VI punto del Orden del Día.- Se somete a consideración y en su caso, aprobación del Cabildo, el Dictamen que presentan las Comisiones conjuntas de Gobernación, Comercio, anuncios y Espectáculos; Mercados, Centros de Abasto y Rastro; y Salud Pública y Asistencia Social. En uso de la voz, el Secretario general, hace del conocimiento de los presentes que se recibió escrito de los Presidentes de las Comisiones Permanentes señaladas, solicitando se agendara un punto dentro del orden del día, por lo que con fundamento en el artículo 89 Fracción Octava del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luís Potosí, se presenta el Dictamen de las Comisiones señaladas. En virtud de lo anterior le cedo el uso de la voz, a la Regidora Verónica Rodríguez Hernández, como Presidenta de la Comisión de Gobernación, para que dé a conocer el Dictamen mencionado. En uso de la voz, la Regidora Verónica Rodríguez Hernández, señala lo siguiente: “En virtud de que el Dictamen que hoy se presenta, fue oportunamente circulado a cada uno de Ustedes, pido se dispense la lectura del mismo. De igual manera, hago de su conocimiento que el Regidor Christian Iván Azuara Azuara, dará a conocer los pormenores del mismo. Acto seguido el Secretario General, señala que: “A petición de la Presidenta de la Comisión permanente de Gobernación, Regidora Verónica Rodríguez Hernández,  someto a su consideración la dispensa de la lectura del Dictamen que hoy presenta, así como que el Regidor Christian Iván Azuara Azuara, sea quien presente los pormenores del dictamen; por lo que procedo a realizar la votación en forma económica, en los términos de los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD DE VOTOS.----------------------------------- Hace uso de la voz, el Regidor Christian Iván Azuara Azuara, para dar a conocer el Dictamen que se presenta, el cual se inserta para constancia bajo el siguiente tenor: “C.C. INTEGRANTES DEL HONORABLE CABILDO DEL AYUNTAMIENTO DE SAN LUIS POTOSI, PRESENTE.- A la COMSION PERMANENTE DE GOBERNACION, le fue turnada en 11 de agosto del 2020 para estudio y dictamen, el acuerdo emitido por las Comisiones Permanentes de Comercio, Anuncios y Espectáculos, Mercados, Centro de Abasto y Rastro, Gobernación y Salud Pública y Asistencia Social, respecto de la implementación en el AREA DE COMERCIO de PROTOCOLOS COMPLEMENTARIOS, PREVENTIVOS Y DE SEGURIDAD, PARA EVITAR LA PROPAGACION DEL VIRUS COVID-19 EN EL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSI, por lo que, nos permitimos someter a la consideración de este Órgano Colegiado el presente dictamen de ACUERDO al tenor de los Antecedentes y Considerandos, siguientes:

A N T E C E D E N T E S 

1.- En fecha 13 de julio del 2020, mediante oficio Regidores 1449/2020, el Regidor Presidente de la Comisión Permanente de Comercio, Anuncios y Espectáculos, Lic. Christian Iván Azuara Azuara, convocó a sesión de trabajo de la Comisión, en la cual participó el Director de Comercio, Lic. Gabriel Andrade Córdova y la Directora de la Unidad de Gestión de Centro Histórico, Lic. Rocío Leticia Zavala García, a fin de que rindieran informe relativo a la reapertura y cierre de centros nocturnos dentro del perímetro del Centro Histórico y en el municipio de San Luis Potosí, derivada de dicha sesión, la Comisión les solicitó enviaran, los protocolos de actuación correspondientes para la supervisión de las actividades comerciales y de servicios en nuestro Municipio ante la emergencia sanitaria causada por el virus COVID-19.

2.- Con oficio UGCH/382/2020 se recibió en la oficialía de partes de la oficina de Regidores con fecha 22 de julio del presente año, escrito signado por la Lic. Rocío Leticia Zavala García, Directora de la Unidad de Gestión del Centro Histórico,  al que anexaba los protocolos de actuación correspondientes para la supervisión de las actividades comerciales y de servicios en el municipio ante la emergencia sanitaria causado por el virus COVID-19 por parte de la Unidad de Gestión del Centro Histórico.

3.- Con oficio DC/PE/035/2020 se recibió en la oficialía de partes de la oficina de Regidores con fecha 27 de julio del presente año, escrito signado por el Lic. Gabriel Andrade Córdova, Director de Comercio, al que anexaba los protocolos de actuación correspondientes para la supervisión de las actividades comerciales y de servicios en el municipio de San Luis Potosí, ante la emergencia sanitaria causada por el virus COVID-19 por parte de la Dirección de Comercio.

4.- Con el objetivo de que se tuviera una visión integral de las consecuencias que pudiera tener el no contar con protocolos en el área de comercio, se consideró que se debería de convocar a la COEPRIS, a las diversas Comisiones involucradas en el área de Comercio, así como la de Salud.

5.- Con fecha 27 de julio de 2020, se convocó mediante oficio Regidores1531/2020 a la Comisión Permanente de Comercio, Anuncios y Espectáculos a sesión de trabajo de la comisión, con el propósito de analizar, discutir y en su caso aprobar las Medidas Complementarias, Preventivas y de Seguridad para evitar un posible contagio de COVID-19 en el municipio de San Luis Potosí, a dicha sesión de trabajo también asistieron el Director de Comercio, la Directora de la Unidad de Gestión del Centro Histórico, la Lic. Lidia Arguello Acosta, Coordinadora de Normatividad y Asuntos Institucionales y el Dr. Carlos Alberto Aguilar Acosta, Comisionado Estatal para la Protección Contra Riesgos Sanitarios de Gobierno del Estado de San Luis Potosí. 

En la referida sesión de trabajo, la Comisión acordó la apertura de mesas de trabajo conjuntas con las Comisiones Permanentes de Gobernación, Mercados, Centros de Abasto y Rastro y Salud y Asistencia Social , así como con la Dirección de Comercio, la Unidad de Gestión del Centro Histórico, la Coordinación de Normatividad y Asuntos Institucionales y la COEPRIS, a fin de definir las Medidas Complementarias, Preventivas y de Seguridad para evitar un posible contagio de COVID-19 en el municipio de San Luis Potosí.

6.- Mediante oficio Regidores 1579/2020 de fecha 03 de agosto de 2020 se convocó a mesa de trabajo conjuntas con las Comisiones Permanentes de Gobernación, Mercados, Centros de Abasto y Rastro y Salud y Asistencia Social , así como a la Dirección de Comercio, la Unidad de Gestión del Centro Histórico, la Coordinación de Normatividad y Asuntos Institucionales y la COEPRIS, a fin de definir las Medidas Complementarias, Preventivas y de Seguridad para evitar un posible contagio de COVID-19 en el municipio de San Luis Potosí.

7.- En virtud de que, quedaron pendientes de definir algunas medidas complementarias, se convocó mediante oficio Regidores 1608/2020 de fecha 07 de agosto de 2020, a mesa de trabajo conjuntas con las Comisiones Permanentes de Gobernación, Mercados, Centros de Abasto y Rastro, Salud y Asistencia Social y Hacienda Pública Municipal , así como a la Dirección de Comercio, la Unidad de Gestión del Centro Histórico, la Coordinación de Normatividad y Asuntos Institucionales y la COEPRIS, a fin de tratar de definir las Medidas Complementarias, Preventivas y de Seguridad para evitar un posible contagio de COVID-19 en el municipio de San Luis Potosí.

8.- En fecha 03 de agosto de 2020, mediante oficio Regidores 1621/2020 se convocó a mesa de trabajo conjunta con las Comisiones Permanentes de Gobernación, Mercados, Centros de Abasto y Rastro y Salud y Asistencia Social , así como con la Dirección de Comercio, la Unidad de Gestión del Centro Histórico, la Coordinación de Normatividad y Asuntos Institucionales, la Tesorería Municipal y la COEPRIS, a fin de definir las Medidas Complementarias, Preventivas y de Seguridad y así como posibles sanciones para evitar un posible contagio de COVID-19 en el municipio de San Luis Potosí.

9.- Una vez que se tuvieron los diferentes puntos de vista de las diversas Direcciones, Unidades, Dependencias y Tesorería Municipal; las Comisiones Permanentes de Comercio, Anuncios y Espectáculos, Mercados, Centros de Abasto y Rastro, Gobernación y Salud Pública y Asistencia Social, acordaron convocar a sesión bajo la modalidad a distancia, utilizando las tecnologías de la información y comunicación, mediante la plataforma Zoom, el día 11 de agosto del presente año, en la cual como punto central en el orden del día, en el punto IV.- se tuvo como: análisis, discusión y en su caso aprobación de los Protocolos Complementarios, preventivos y de seguridad, para evitar la propagación del virus COVID-19 en el Municipio de San Luis Potosí,  mismo que se aprobó por Unanimidad.

10.- En la misma sesión de fecha 11 de Agosto de la anualidad, se acordó que los Presidentes de la Comisiones Permanentes que convocaron e impulsaron dichos protocolos, firmarían el presente dictamen del acuerdo aprobado, a excepción de la Comisión de Mercados, Centro de Abastos y Rastro, que firmará el Secretario de la misma, Regidor Juan Antonio Salas Herrera. 

Visto el contenido, con fundamento en lo establecido el artículo 115 fracción II, párrafos segundo y tercero del Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, artículo 114 fracción II párrafos segundo y tercero de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, y,

C O N S I D E R A N D O 

PRIMERO: - De conformidad con lo establecido en la Ley Orgánica del Municipio Libre en sus artículos 31 inciso b) fracción I, 89 fracción X compete al Honorable Cabildo del Ayuntamiento del Municipio de San Luis Potosí, promover, conocer, y aprobar en su caso la reformas, adiciones, iniciativas de nuevo reglamento y demás disposiciones administrativas de carácter general, así como los artículos 62, 73 fracción XI, 77 de la ley en cita, establece que por conducto de esta Comisión de Gobernación, conocer y dictaminar las propuestas planteadas.

SEGUNDO: - Que, acorde a lo preceptuado por los artículos 29, 30 de la Ley Orgánica del Municipio Libre y 63, del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, las Comisiones de manera colegiada o individuales, se encuentran legitimadas para promover la iniciativa de acuerdo que nos ocupa en el Cabildo.

TERCERO: - El artículo 89 de la Ley Orgánica del Municipio Libre y el artículo 73 del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí, señalan la facultad de las Comisiones para conocer y dictaminar de manera individual y/o conjunta los asuntos que le sean turnados.

CUARTO: - Las funciones de la Comisiones Permanentes del Honorable Ayuntamiento encuentran su fundamento en los artículos 90, 91, 92, 97 y 101 del Reglamento Interno del Municipio Libre de San Luis Potosí. 

QUINTO: - Que quienes integramos esta Dictaminadora, estimamos procedente la aprobación del acuerdo respecto de la petición primaria de la Comisión Permanente de Comercio, Anuncios y Espectáculos a fin de implementar EN EL AREA DE COMERCIO,  Protocolos Complementarios, preventivos y de seguridad, para evitar la propagación del virus COVID-19 en el municipio de San Luis Potosí.

SEXTO: - Los protocolos a que refiere el punto anterior, se trabajaron de manera conjunta en mesas de trabajo con la Dirección de Comercio, la Unidad de Gestión del Centro Histórico, COEPRIS, y avalados por las regidoras y los regidores integrantes de las Comisiones Permanentes de Comercio, Anuncios y Espectáculos, Mercados, Centros de Abasto y Rastro, Gobernación, Salud Pública y Asistencia Social, en un esfuerzo por proporcionar herramientas a la Dirección de Comercio y la Unidad de Gestión del Centro Histórico, para poder contener la propagación del virus COVID-19.

SEPTIMO: - Los referidos protocolos, aprobados en Comisiones Permanentes y hoy puestos a la consideración del pleno de este Cuerpo Colegiado, tienen el contenido que a la letra dice:

PROTOCOLO DE ACTUACIÓN RESPECTO A LOS COMERCIOS ESTABLECIDOS DENTRO DE LA JURISDICCIÓN DEL MUNICIPIO LIBRE DE SAN LUIS POTOSÍ ANTE LA CONTINGENCIA SANITARIA COVID-19.

Antecedentes.

Como es del conocimiento público, la Organización Mundial de la Salud (OMS), ha declarado la pandemia de enfermedad por el virus SARS-CoV2 (COVID-19), como una emergencia de salud pública de interés internacional y, asimismo, emitió una serie de recomendaciones para su control.  

Atendiendo a que nuestra Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su artículo 4o., establece que toda persona tiene derecho a la protección de la salud, por lo que el Estado tiene la obligación de garantizar y establecer los mecanismos necesarios para que toda persona goce de un estado de completo bienestar físico, mental y social para su desarrollo. Debido a lo anterior, la Secretaria de Gobernación emitió con fechas 24 y 31 de marzo del año en curso, ACUERDOS en los que establecen las medidas preventivas que se deberán implementar para la mitigación y control de los riesgos para la salud que implica la enfermedad por el virus SARS-CoV2 (COVID-19). Publicados en el Diario Oficial de la Federación.   

Dichos acuerdos determinan que a la Secretaría de Salud le corresponde elaborar y llevar a cabo, en coordinación con las instituciones del sector salud y con los gobiernos de las entidades federativas, programas o campañas temporales o permanentes, para el control y erradicación de aquellas enfermedades transmisibles que constituyan un problema real o potencial para la salubridad general, dentro del que se encuentra el brote por virus SARS-CoV2 (COVID-19) en el territorio nacional.  

En los referidos Acuerdos, se precisa que las autoridades civiles, militares y los particulares, así como las dependencias y entidades de los tres órdenes de gobierno, estarán obligadas a la instrumentación de las medidas preventivas establecidas contra la enfermedad por el virus SARS-CoV2 (COVID-19). Además de puntualizar que estas medidas, en los sectores público, privado y social, deberán de ser puestas en práctica, lo que conlleva a que se suspendan inmediatamente las actividades consideradas no esenciales que involucren la concentración física, tránsito o desplazamiento de personas a partir de la entrada en vigor de los Acuerdos y hasta que las Autoridades Sanitarias lo determinen. 

Los mencionados acuerdos se han ido actualizando con respecto a la vigencia de las mismas, puesto que no ha cesado, e incluso se ha incrementado el número de personas contagiadas y fallecidas a causa del virus COVID-19, por lo que conforme al indicador “semáforo” a nivel federal, se determina el cómo deben operar los comercios, o hasta la posibilidad de continuar en su totalidad cerrados por representar una amenaza a la salud de la población en general.

Asimismo, cabe hacer mención del Oficio número 00205, expedido por la Secretaría de Salud del Estado de San Luis Potosí y dirigido a los Ayuntamientos de San Luis Potosí, con fecha 17 de julio del año 2020, mediante el cual, informa que el Estado actualmente se encuentra clasificado en el Semáforo Federal en color rojo, es decir, el nivel de riesgo máximo, lo que hace necesario reactivar los criterios de la Jornada de la Sana Distancia  para mitigar el riesgo de contagio, así como romper la cadena de transmisión del virus SARS-CoV2; lo que implica la Suspensión Total e Inmediata de Todas las Actividades No Esenciales con la finalidad de mitigar la dispersión y transmisión del virus, en la comunidad  y evitar que se acumule un gran número de casos y hospitalizaciones que colapsen el sistema de salud y concluye: solicitando la intervención y colaboración de las Autoridades Municipales en el ámbito de nuestra competencia, para implementar y reforzar acciones tendientes a vigilar difundir y hacer valer las medidas sanitarias de seguridad, apoyándose en los medios de apremio que nos faculta nuestro marco legal aplicable, en estricto respeto a los derechos humanos.     

Acciones por aplicar.

Dependiendo del Sistema de semáforo COVID-19 San Luis Potosí, para las Actividades de acuerdo a nivel de riesgo de los Sectores: Económico; y Social y Recreativo, por los que se establecen medidas generales de seguridad sanitaria para el regreso escalonado, en los niveles de Riesgo Máximo (color rojo), y Riesgo Alto (color naranja).    

En concordancia con lo dispuesto por el Comité Estatal para la Seguridad en Salud el día 18 de julio del año 2020, información que fue dada a conocer públicamente en rueda de prensa oficial, en la misma fecha, respecto a que los establecimientos comerciales podrán mantenerse en funcionamiento de acuerdo con los siguientes criterios: 

· Hoteles. Al 50% de ocupación, sin áreas comunes, albercas y juegos infantiles, color rojo. Al 75% de ocupación, sin áreas comunes, albercas y juegos infantiles, color naranja. Sólo para actividades esenciales. 

· Restaurantes en todas sus modalidades y cafeterías. De preferencia servicio para llevar, o en su caso aforo al 25% color rojo, y al 50% color naranja, con servicio hasta las 24 horas, quedando prohibido el uso de música en vivo en el establecimiento comercial, supervisando que los comensales que se encuentren en el establecimiento hayan consumido alimentos dentro del mismo, para poder tener derecho a ingerir bebidas alcohólicas.  
· Peluquerías, estéticas y barberías. Servicio por cita y aforo al 25%. Colores rojo y naranja. 

· Parques al 25% y con horarios restringidos. (Pendiente para definición por COEPRIS)

· Supermercados, Tiendas de Autoservicio, Tiendas de Conveniencia, Farmacias y Análogos. Al 50% y 1 sola persona por familia color rojo, y al 75% color naranja y una sola persona por familia. Con aforo de 5 cinco personas a la vez, con sana distancia (de 1.5 metros). 

· Gimnasios, albercas, clubes deportivos. Horarios color rojo de 05:00 a 11:00 horas y aforos restringidos al 25%. Albercas sólo para prácticas individuales no recreativas, color naranja al 50%, sin restricción de horario. 

· Spa y centros de masajes. Suspendidos, color rojo. Al 50% color naranja, sólo citas. 

· Cines, teatros, museos o espectáculos en espacio cerrado están suspendidos. Color naranja al 25%.

· Centros y plazas comerciales horario restringido de 11:00 a 17:00 horas, color rojo. Color naranja, horario normal, sin restricción de aforo. 

· Centros religiosos: iglesias, templos etc. al 25% de su capacidad en horarios restringidos, de 08 a las 12:00 horas, color rojo. Color naranja, sin restricción de horario. 

· Eventos masivos y centros recreativos: conciertos, parques de diversiones, balnearios y ferias suspendidos. Colores rojo y naranja.

· Centros nocturnos, bares, casinos, cabarets suspendidos. Colores rojo y naranja. (A revisión por COEPRIS el tema de casinos, en el caso de color naranja al 25%, cumpliendo protocolos de carácter individual) 

· Salones y jardines de eventos públicos y privados suspendidos, color rojo. Color naranja al 50% de aforo. (A revisión el límite máximo de personas por COEPRIS) 

· Unidades y canchas deportivas suspendidas, color rojo. Color naranja, en horarios reducidos, dependiendo condiciones. 

· Deportes profesionales juegos a puerta cerrada (sin público). Colores rojo y naranja.

En general, todas aquellas unidades donde se desarrollen actividades económicas y que por su propia naturaleza mantengan línea de espera para atención al público deberán dar cumplimiento a protocolos de seguridad e higiene y sana distancia, al interior y exterior del establecimiento. 

Mediante el procedimiento de verificación que se está llevando a cabo por parte de los inspectores municipales del Municipio de San Luis Potosí, se mantendrán las revisiones a los diversos establecimientos comerciales que se ubican de la Jurisdicción del Municipio de San Luis Potosí, atendiendo los criterios arriba señalados. 

Además de lo anterior, también se verificará que los establecimientos comerciales que puedan continuar en funcionamiento acaten el protocolo de seguridad e higiene contra la propagación del COVID-19, que deberá ser aprobado por la Autoridad Sanitaria Estatal, el cual consiste generalmente en:

· Establecer en las puertas de acceso un filtro sanitario de supervisión:

a) Uso obligatorio de cubre bocas, tanto para clientes, como para el personal que se encuentre laborando en el establecimiento comercial.

b) Toma de temperatura con termómetro infrarrojo.

c) Restringir el acceso a personas con temperatura mayor a 37º C.

d) Restringir el acceso a personas con síntomas de gripa o resfriado.

e) Aplicación de gel antibacterial en manos a clientes, con base de alcohol al 70%.

f) Colocación de un tapete desinfectante con agua clorada.

g) No permitir el acceso de personas pertenecientes a grupos de salud vulnerable (hipertensos, diabéticos, menores de edad, etc.).

h) No permitir el acceso de más de una persona por familia al establecimiento comercial.

i) Organizar mecanismos de sana distancia al exterior del establecimiento a fin de evitar la aglomeración de personas al menos de 1.5 metros de distancia entre cada una.

j) Establecer horarios de atención a personas adultas mayores de entre las 9:00 y las 13: horas, dándoles atención prioritaria. 

· Colocación de leyendas visibles, anuncios o carteles que recomienden a los clientes asistir solos a realizar sus compras de manera rápida.

· Se observará también que, en caso de que los establecimientos se dediquen a la venta de ropa, los probadores deberán de estar clausurados temporalmente.

· El uso de canastillas o carritos de compras, herramientas y equipos de trabajo debe hacerse previa sanitización de los mismos. 

· Mantener la sana distancia (1.5m) entre cliente y cliente, así como del personal que labore en los establecimientos comerciales.

· Fomentar el pago con tarjeta de en vez de efectivo.

· Lavado de manos con agua y jabón constante y uso de gel antibacterial, con base de   alcohol al 70% 

· Cuidar que la ocupación del inmueble del establecimiento comercial ocupe el porcentaje de capacidad mencionado en los criterios asentados en supra líneas, dependiendo del giro comercial. Color rojo al 50%. Color naranja al 75%. 

· Vigilar que los establecimientos de giros no esenciales (bares, discotecas, cantinas, centros nocturnos, etc.) se encuentren cerrados en su totalidad.

Si mediante las visitas de inspección se observaré alguna violación a lo antes mencionado, la Autoridad Municipal, a través de los inspectores correspondientes, procederá a aplicar las medidas de seguridad necesarias, o en su caso, la suspensión de labores del establecimiento comercial, de conformidad con los acuerdos y disposiciones sanitarias aplicables, así como con lo estipulado en el Oficio número 00205, expedido por la Secretaría de Salud del Estado de San Luis Potosí, y en las disposiciones que establece el Reglamento para el ejercicio de las Actividades Comerciales, Industriales y de Prestación de Servicios del Municipio de San Luis Potosí, a la vez de imponer las sanciones que correspondan en cumplimiento a la Normatividad Sanitaria y al reglamento Municipal en cita.

Con lo anterior, la Autoridad Municipal pretende salvaguardar la salud e integridad de la ciudadanía en general, por lo que trabajará de manera coordinada con las Autoridades Sanitarias del Estado, esto con la finalidad de evitar la transmisión y la dispersión del virus SARS-CoV2 (COVID 19) en la comunidad de este Municipio.

Las disposiciones anteriores se mantendrán en vigor, hasta en tanto se establezcan criterios diversos conforme a las mismas líneas de acción, pautas y medidas que las Autoridades Sanitarias en el Estado prevengan, conforme a la evolución de la pandemia. 

Se instruye a las Direcciones de Comunicación Social; Desarrollo Integral de la Familia (DIF Municipal); Unidad de Gestión del Centro Histórico y Dirección de Comercio, para establecer una campaña de difusión del presente Protocolo, así como de las todas acciones necesarias para darle cumplimiento a las anteriores disposiciones en el Municipio de San Luis Potosí.

En su caso, se deberán aplicar las medidas de seguridad y sanciones, conforme lo dispuesto en el Reglamento para el Ejercicio de las Actividades Comerciales, Industriales y de Prestación de Servicios en el Municipio Libre de San Luis Potosí; y la Ley de Ingresos del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P., en vigor.

PROTOCOLO DE ACTUACIÓN RESPECTO A LOS MERCADOS PROPIEDAD MUNICIPAL, SITUADOS DENTRO DE LA JURISDICCIÓN DEL MUNICIPIO LIBRE DE SAN LUIS POTOSÍ ANTE LA CONTINGENCIA SANITARIA COVID-19.

ANTECEDENTES.

Como es del conocimiento público, la Organización Mundial de la Salud (OMS), ha declarado la pandemia de enfermedad por el virus SARS-CoV2 (COVID-19), como una emergencia de salud pública de interés internacional y, asimismo, emitió una serie de recomendaciones para su control.  

Atendiendo a que nuestra Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, en su artículo 4o., establece que toda persona tiene derecho a la protección de la salud, por lo que el Estado tiene la obligación de garantizar y establecer los mecanismos necesarios para que toda persona goce de un estado de completo bienestar físico, mental y social para su desarrollo. Debido a lo anterior, la Secretaria de Gobernación emitió con fechas 24 y 31 de marzo del año en curso, ACUERDOS en los que establecen las medidas preventivas que se deberán implementar para la mitigación y control de los riesgos para la salud que implica la enfermedad por el virus SARS-CoV2 (COVID-19). Publicados en el Diario Oficial de la Federación.   

Dichos acuerdos determinan que a la Secretaría de Salud le corresponde elaborar y llevar a cabo, en coordinación con las instituciones del sector salud y con los gobiernos de las entidades federativas, programas o campañas temporales o permanentes, para el control y erradicación de aquellas enfermedades transmisibles que constituyan un problema real o potencial para la salubridad general, dentro del que se encuentra el brote por virus SARS-CoV2 (COVID-19) en el territorio nacional.  

En los referidos Acuerdos, se precisa que las autoridades civiles, militares y los particulares, así como las dependencias y entidades de los tres órdenes de gobierno, estarán obligadas a la instrumentación de las medidas preventivas establecidas contra la enfermedad por el virus SARS-CoV2 (COVID-19). Además de puntualizar que estas medidas, en los sectores público, privado y social, deberán de ser puestas en práctica, lo que conlleva a que se suspendan inmediatamente las actividades consideradas no esenciales que involucren la concentración física, tránsito o desplazamiento de personas a partir de la entrada en vigor de los Acuerdos y hasta que las Autoridades Sanitarias lo determinen. 

Los mencionados acuerdos se han ido actualizando con respecto a la vigencia de las mismas, puesto que no ha cesado, e incluso se ha incrementado el número de personas contagiadas y fallecidas a causa del virus COVID-19, por lo que conforme al indicador “semáforo” a nivel federal, se determina el cómo deben operar los comercios, o hasta la posibilidad de continuar en su totalidad cerrados por representar una amenaza a la salud de la población en general.

Asimismo, cabe hacer mención del Oficio número 00205, expedido por la Secretaría de Salud del Estado de San Luis Potosí y dirigido a los Ayuntamientos de San Luis Potosí, con fecha 17 de julio del año 2020, mediante el cual, informa que el Estado actualmente se encuentra clasificado en el Semáforo Federal en color rojo, es decir, el nivel de riesgo máximo, lo que hace necesario reactivar los criterios de la Jornada de la Sana Distancia  para mitigar el riesgo de contagio, así como romper la cadena de transmisión del virus SARS-CoV2; lo que implica la Suspensión Total e Inmediata de Todas las Actividades No Esenciales con la finalidad de mitigar la dispersión y transmisión del virus, en la comunidad  y evitar que se acumule un gran número de casos y hospitalizaciones que colapsen el sistema de salud y concluye, solicitando la intervención y colaboración de las Autoridades Municipales en el ámbito de nuestra competencia, para implementar y reforzar acciones tendientes a vigilar difundir y hacer valer las medidas sanitarias de seguridad, apoyándose en los medios de apremio que nos faculta nuestro marco legal aplicable, en estricto respeto a los derechos humanos.    

ACCIONES POR APLICAR.

Dependiendo del Sistema de semáforo COVID-19 San Luis Potosí, para las Actividades de acuerdo a nivel de riesgo de los Sectores: Económico; y Social y Recreativo, por los que se establecen medidas generales de seguridad sanitaria para el regreso escalonado, en los niveles de Riesgo Máximo (color rojo), y Riesgo Alto (color naranja).    

En concordancia con lo dispuesto por el Comité Estatal para la Seguridad en Salud el día 18 de julio del año 2020, información que fue dada a conocer públicamente en rueda de prensa oficial, en la misma fecha, respecto a que los establecimientos que ejercen actividades esenciales que podrán mantenerse en funcionamiento de acuerdo con los siguientes criterios:

El H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, a través de las Direcciones de Comercio y de la Unidad de Gestión del Centro Histórico y sus correspondientes Departamento y Coordinación de Plazas, Mercados y Piso e Inspección General, respectivamente, los Administradores de los Mercados, e Inspectores Municipales procederán a acatar y a solicitar el cumplimiento de los protocolos de seguridad e higiene establecidos por las autoridades federales y estatales en la materia, con las acciones que más adelante se detallan, contra la propagación y dispersión del virus SARS-CoV2 (COVID-19), en los Mercados propiedad del H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, los cuales son los denominados:

“LA REPÚBLICA” situado en las Arterias de Reforma, 16 de septiembre, Moctezuma y Pedro Moreno;  “HIDALGO” que se localiza en la Calles de Mier y Terán, Hidalgo y Guajardo; “CAMILO ARRIAGA” ubicado en las Arterias de Reforma, Pascual M. Hernández, Simón Bolívar y Rayón;  “LA MERCED” situado en las Calles de Miguel Barragán, Calzada de Guadalupe, Morelos y Pascual M. Hernández, todos éstos instalados dentro del perímetro del Centro Histórico en esta Capital; así como “REVOLUCIÓN”, que se localiza entre las calles de Manuel Muro, esquina con Durango; y el Mercado  “BICENTENARIO”, ubicado en Boulevard Manuel Gómez Morín número 1000. 

Siendo estas acciones y protocolos a seguir, que se deberán de publicar a través de leyendas, carteles y anuncios visibles:

Establecer la supervisión en los accesos de los Mercados Municipales de la aplicación de las medidas de seguridad sanitarias como son:

- Mercados. Acceso 1 sola persona por familia. 

- Uso obligatorio de cubre bocas, tanto para los clientes y usuarios, así como para los oferentes y personal que se encuentre laborando en los Mercados propiedad del Municipio de San Luis Potosí.

- Toma de temperatura con termómetro infrarrojo.

- Aplicación de gel antibacterial en manos, con base de alcohol al 70%.

- Restringir el acceso a personas con temperatura mayor a 37º C.

- Restringir el acceso a personas con síntomas de gripa o resfriado.

- Colocación de un tapete desinfectante con agua clorada.

- No permitir el acceso de personas pertenecientes a grupos de salud vulnerable (hipertensos, diabéticos, menores de edad, etc.).

- Restringir el horario de atención a adultos mayores, en horario de las 08:00 a las 13:00 horas, dándoles atención prioritaria.

- Mantener la sana distancia (1.5m) entre cliente y cliente, así como del personal que labore en los establecimientos comerciales, locales, puestos o áreas de propiedad municipal.

- Lavado de manos con agua y jabón constante y uso de gel antibacterial, con base al alcohol al 70%. 

- Cuidar que la ocupación del inmueble de los Centros de Abasto ocupe el porcentaje de capacidad precisado por las Autoridades Federales y Estatales Sanitarias competentes. Color rojo al 50%. Color naranja 75%.

- Sanitización frecuente en los interiores y exteriores de los Mercados Municipales.

- Restricción del Horario de funcionamiento de los Mercados Municipales definido por la Administración del Mercado y las Direcciones de Comercio y Unidad de Gestión del Centro Histórico, respectivamente.

- La colocación e instalación de lavamanos portátiles en los interiores de los Mercados Municipales. 

- Restricción de accesos al 50% al mercado (en forma alternada y periódica). 

Mediante los procedimientos de verificación, en caso de observarse alguna violación a lo antes mencionado por parte de algún particular, usuario o comerciante, la Autoridad Municipal a través las Direcciones de Comercio y Unidad de Gestión, los Administradores o los inspectores correspondientes, procederán a aplicar las medidas de seguridad necesarias, o en su caso, la suspensión de actividades de los locales, puestos o áreas pertenecientes a los Mercados propiedad del Municipio de San Luis Potosí, de conformidad con los Acuerdos y disposiciones sanitarias aplicables, conforme a lo estipulado en el Oficio número 00205 expedido por la Secretaría de Salud del Estado de San Luis Potosí y a las prescripciones que establece el Reglamento de Plazas, Mercados y Piso del Municipio Libre de San Luis Potosí, y asimismo, imponer las sanciones que correspondan en cumplimiento a la Normatividad Sanitaria y al Reglamento Municipal en cita.

Con lo anterior, la Autoridad Municipal pretende salvaguardar la salud e integridad de la ciudadanía en general, por lo que trabajará de manera coordinada con las Autoridades Sanitarias del Estado, esto con la finalidad de evitar la transmisión y la dispersión del virus SARS-CoV2 (COVID 19) en la comunidad de esta Municipalidad.

Las disposiciones anteriores se mantendrán en vigor, hasta en tanto se establezcan criterios diversos conforme a las mismas líneas de acción, pautas y medidas que las Autoridades Sanitarias en el Estado prevengan, conforme a la evolución de la pandemia. 

Se instruye a las Direcciones de Comunicación Social; Desarrollo Integral de la Familia (DIF Municipal); Unidad de Gestión del Centro Histórico y Dirección de Comercio, para establecer una campaña de difusión del presente Protocolo, así como de todas las acciones necesarias para darle cumplimiento a las anteriores disposiciones en el Municipio de San Luis Potosí. 

En su caso, se deberán aplicar las medidas de seguridad y sanciones, conforme lo dispuesto en el Reglamento de Plazas, Mercados y Piso del Municipio Libre de San Luis Potosí; y la Ley de Ingresos del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P., en vigor. 

PROTOCOLO DE ACTUACIÓN DE MEDIDAS DE SEGURIDAD SANITARIAS RESPECTO A LAS ACTIVIDADES COMERCIALES EN VÍA PÚBLICA, DE MERCADOS SOBRE RUEDAS Y TIANGUIS DENTRO DE LA JURISDICCIÓN DEL MUNICIPIO DE SAN LUIS POTOSÍ ANTE LA CONTINGENCIA SANITARIA COVID-19.
ACCIONES POR APLICAR.

El H. Ayuntamiento de San Luis Potosí, a través de las Direcciones de Comercio y de la Unidad de Gestión del Centro Histórico y sus correspondientes Departamento y Coordinación de Plazas, Mercados y Piso e Inspección General, respectivamente, en lo que respecta a las actividades que se ejercen en la vía pública de esta Ciudad, e Inspectores Municipales comisionados, procederán a verificar que los comerciantes que practican actividades en áreas de Dominio Público de esta Municipalidad, conforme a lo dispuesto por el Reglamento de Plazas, Mercados y Piso, y el Reglamento para Actividades Comerciales en la Vía Pública, a fin de que acaten y soliciten el cumplimiento de los protocolos de seguridad e higiene contra la propagación y dispersión del virus SARS-CoV2 (COVID-19), el cual consiste generalmente en:

- Uso obligatorio de cubre bocas, tanto para los clientes y usuarios, así como para los oferentes que se encuentren laborando en áreas de la vía pública Municipal.

- Aplicación de gel antibacterial en manos, con base de alcohol al 70%.

- Mantener la sana distancia (1.5m) entre cliente y cliente, así como del personal que labore en estas áreas públicas.

- Lavado de manos constante con agua y jabón y uso de gel antibacterial, con base de alcohol al 70%.

- Uso de leyendas visibles, anuncios o carteles respecto de los protocolos a seguir.

- En el caso de la venta de alimentos: en color rojo sólo para llevar; en color naranja conservar la sana distancia de 1.5 metros entre cliente y cliente. 

- En el caso de los mercados sobre ruedas y tianguis: en color rojo, sólo se permitirá la venta de alimentos, productos perecederos y de primera necesidad o los considerados como esenciales, por las autoridades sanitarias.

Si mediante las visitas de inspección se observaré alguna violación a lo antes mencionado, la Autoridad Municipal, a través de los inspectores correspondientes, procederá a aplicar las medidas de seguridad necesarias, o en su caso, la suspensión de labores del establecimiento comercial en la vía pública, en el mercado sobre ruedas o tianguis, de conformidad con los acuerdos y disposiciones sanitarias aplicables, así como con lo estipulado en el Oficio número 00205, expedido por la Secretaría de Salud del Estado de San Luis Potosí, y en las disposiciones que establece el Reglamento de Plazas, Mercados y Piso y el Reglamento para Actividades Comerciales en la Vía Pública del Municipio de San Luis Potosí, a la vez de imponer las sanciones que correspondan en cumplimiento a la Normatividad Sanitaria y a los reglamentos Municipales en cita.

Con lo anterior, la Autoridad Municipal pretende salvaguardar la salud e integridad de la ciudadanía en general, por lo que trabajará de manera coordinada con las Autoridades Sanitarias del Estado, esto con la finalidad de evitar la transmisión y la dispersión del virus SARS-CoV2 (COVID 19) en la comunidad de este Municipio.

Las disposiciones anteriores se mantendrán en vigor, hasta en tanto se establezcan criterios diversos conforme a las mismas líneas de acción, pautas y medidas que las Autoridades Sanitarias en el Estado prevengan, conforme a la evolución de la pandemia. 

Se instruye a las Direcciones de Comunicación Social; Desarrollo Integral de la Familia (DIF Municipal); Unidad de Gestión del Centro Histórico y Dirección de Comercio, para establecer una campaña de difusión del presente Protocolo, así como de las todas acciones necesarias para darle cumplimiento a las anteriores disposiciones en el Municipio de San Luis Potosí.

En su caso, se deberán aplicar las medidas de seguridad y sanciones, conforme lo dispuesto en el Reglamento de Plazas, Mercados y Piso del Municipio Libre de San Luis Potosí; y la Ley de Ingresos del Municipio de San Luis Potosí, S.L.P., en vigor.

T R A N S I T O R I O S 

PRIMERO: - En los términos y por las razones que han quedado establecidos, y con fundamento en los artículos 31, 32, 40, 48, 53, 55 y demás relativos y aplicables del Reglamento Interno del municipio de San Luis Potosí, se aprueba el acuerdo emitido por las Comisiones Permanentes del Honorable Cabildo del Ayuntamiento de San Luis Potosí, formulados en el punto QUINTO del Capítulo de los Considerandos.

SEGUNDO: - El presente A C U E R D O, entrara en vigor al día siguiente de su publicación en el Periódico Oficial del Gobierno del Estado “Plan de San Luis”, y en la Gaceta Municipal.

LIC. CHRISTIAN IVAN AZUARA AZUARA, PRESIDENTE DE LA COMISION PERMANENTE DE COMERCIO, ANUNCIOS y ESPECTACULOS; C. JUAN ANTONIO SALAS HERRERA, SECRETARIO DE LA COMISION PERMANENTE DE MERCADOS, CENTRO DE ABASTOS Y RASTRO; C. FRIDA FERNANDA ROSAS ZARATE, PRESIDENTE DE LA COMISION PERMANENTE DE SALUD y ASISTENCIA SOCIAL; MAGP. VERONICA RODRIGUEZ HERNANDEZ, REGIDORA PRESIDENTA DE LA COMISION DE GOBERNACIÓN; LIC. ALFREDO LUJAMBIO CATAÑO, REGIDOR SECRETARIO,
JAIME URIEL WALDO LUNA, REGIDOR VOCAL ALMA MIREYA CERINO ZAPATA; REGIDORA VOCAL; JUAN ANTONIO SALAS HERRERA, REGIDOR VOCAL; NADIA MICHELLE VIERA HERNANDEZ, REGIDORA VOCAL; MARIA VERONICA CAMPILLO SALAZAR, REGIDORA VOCAL; CHRISTIAN IVAN AZUARA AZUARA, REGIDOR VOCAL; DULCE KARINA BENAVIDES AVILA, REGIDORA VOCAL; VICTOR JOSÉ ANGEL SALDAÑA, SÍNDICO VOCAL; LIDIA KARINA ZAVALA RODRIGUEZ REGIDORA VOCAL ALICIA NAYELI VAZQUEZ MARTÍNEZ, SINDICA VOCAL.- En uso de la voz, el Secretario General, somete a su consideración el Dictamen que presentan las Comisiones conjuntas de Gobernación, Comercio, Anuncios y Espectáculos; Mercados, Centros de Abasto y Rastro; y Salud Pública y Asistencia Social; relativo a los protocolos complementarios, preventivos y de seguridad, para evitar la propagación del virus COVID-19, en el Municipio de Libre de San Luis Potosí; y de conformidad con lo que señalan los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD DE VOTOS.------------------ En uso de la voz, el Regidor Christian iban Azuara Azuara, señala: “Muchas gracias Secretario agradecerles por parte de la Dirección de Comercio y cada una de las Comisiones que participaron en estas y como de Normatividad los encargados de cada una de las áreas fue de generar un protocolo de complementario que es lo que tenemos que entender, son protocolos complementarios de lo ya establecido tanto de Gobierno Federal como de Gobierno Estatal, lo que tenemos que instruir es que, en uno de los puntos ya discutidos también en tesorería con anticipación se instruye a la Dirección de Comercio, a la Dirección del Centro Histórico, al D.I.F. Municipal y específicamente y especialmente al Director de Comunicación Social, se instruye en poder hacer, generar campañas de concientización, no nada más que quede en protocolos si no, en poder generar campañas que sensibilicen más en el tema de la ciudadanía en el uso del cubre bocas, entender que estos protocolos solamente se generan, como bien lo dice cada una de las comisiones por comercios en este caso por la Regidora Mireya Presidenta de Plazas Pisos y Mercados, pero entender que no se genera un tema de uso de cubre bocas en la ciudadanía en general, sino en los comercios pues como tal establecidos, en esta misma instruir a estas cuatro Direcciones en especial a la de Comunicación Social, en poder generar diferentes tipos de instrumentos para llegar a la concientización de los diferentes usos de cubre bocas en el tema de gel, etc”. Hace uso de la voz, la Regidora Verónica Rodríguez Hernández, para señalar, lo siguiente: “Gracias Secretario le ofrezco una disculpa al compañero Armando Navarro que lo he visto desde hace rato levantando la mano pero bueno, me toco la suerte que me vieran primero el uso de la voz es solo para reconocer el liderazgo del Regidor Christian Azuara pero sobre todo el que haya sido generoso con cada uno de los compañeros regidores de invitarnos a formar estos protocolos complementarios, como él lo comento en las mesas de trabajo, estos protocolos los podría entregar el solo, los podría firmar el solo en una mesa colegiada a la que él pertenece, sin embargo su generosidad política hizo que el incluyera el trabajo de más comisiones y me pareció muy acertado que invitara a las Comisiones de Gobernación, de Salud de Plazas y Mercados y también quiero reconocer a mis compañeras Regidoras de quienes tuvieron toda la disposición las Regidoras Presidentas de estas comisiones a la Presidenta Frida de Salud, a la Presidenta Mireya de la Comisión de Plazas y Mercados que estuvieron al pendiente de las necesidades de estos protocolos, en hora buena y muchísimas gracias Regidor Christian  por hacernos partícipes de algo que pudo haber hecho solo pero que sin duda me parece que arroja un mejor trabajo cuando trabajamos en conjunto, muchísimas gracias” Hace uso de la voz, la Síndica Municipal, Lic. Alicia Nayeli Vázquez Martínez, para señalar: “Gracias bueno también igual felicitarlos a todos por el trabajo que estuvo haciendo para este tema tan importante que es el de la prevención de la propagación de este virus igualmente pues seguir invitándolos a todos  a que sigamos con el uso del cubre bocas y de todos los protocolos pues también me tocó ver que ya en los mercados Mireya ya estuvo ahí muy coordinada con Plazas Mercados etc. para todos los protocolos y que mucho de lo que ahorita se acaba de aprobar ya se hacía que en los mercados ya estaban en el mismo filtro las personas de los mercados ya lo estaban implementando, eso es lo que estuve viendo cuando iba al mercado ahora que Mireya me lo comparte también, entonces muchas felicidades, igualmente Mireya, gracias por conocer el trabajo que has tenido con las personas de Mercados quienes también han estado muy cooperativos y están muy al tanto de tener estas medidas de seguridad, y bueno seguir reforzando medidas y nosotros mismos también convertirnos en el primer ejemplo de estas medidas, para que toda la ciudadanía siga consiente de que debemos de usar nuestro cubre bocas, de que debemos de salir lo menos posible, solo a lo necesario y seguir cuidándonos, muchas gracias”. Hace uso de la voz, el Regidor Armando Navarro Tapia, para señalar lo siguiente: “Gracias Secretario en relación a las acciones a aplicar que ya se han estado llevando a cabo con antelación solamente quisiera preguntar a los compañeros Regidores integrantes de la Comisión de Comercio si la Dirección ya ha notificado o tiene conocimiento, los espacios públicos en donde se están llevando estas acciones, para que sean sabedores y eviten quizás lo consecuente que aquí está en el dictamen, solamente es una pregunta, si la Dirección de Comercio ya ha notificado a estos espacios”. El Regidor Christian Iván Azuara Azuara, señala: “Muchas gracias Secretario, así es Regidor Armando de hecho si recordamos la última sesión de Cabildo votamos algo parecido en ello estamos generando, son protocolos complementarios, a la vez basada por un punto de acuerdo que subió a bien el Alcalde del cual siguió tema de cubre bocas y el tema de que las Direcciones en este caso la Dirección de Comercio podía notificar a cada uno, en las medidas que se iban a utilizar si bien lo dijo la Sindica Municipal, en los mercados ya se estaba utilizando estas medidas, pero estas últimas semanas se han reforzado en notificarle a cada uno de los comerciantes, esto pasa lo mismo en Comercio, lo que hacemos en este caso Armando, es involucrar también la Unidad de Gestión del Centro Histórico que es competencia y también al D.I.F. Municipal y obviamente la Dirección de Comercio, para poder hacer un trabajo integro, si es un tema complementario con lo que subió el Alcalde la Sesión pasada y estamos muy de la mano con el Director Gabriel Andrade en cuestión de las notificaciones, comentarte que ya se han hecho varias notificaciones y varias sanciones a Comercios que no han acatado estos mismos protocolos estatales porque recuerda que estas actividades se hacen junto con COEPRIS el Ayuntamiento no trabaja en lo individual si no la mayoría de las sanciones o notificaciones que se hacen son a través de COEPRIS y comercio y Centro histórico”. Hace uso de la voz, el Síndico Municipal, para señalar lo siguiente: “Buen día Alcalde buen día compañeros de Cabildo el motivo de solicitar el uso de la voz en esta ocasión pues no es tanto como para felicitar a alguien es más que otra cosa agradecer, agradecer el cómo ya bien se dijo el liderazgo del Regidor Azuara tomó la batuta de estos trabajos y el día de hoy pudimos entregarle a San Luis estos resultados, el agradecimiento lo hago a título personal, pero sobre todo a título de representación de los Potosinos los cuales fuimos electos, ya que sin duda alguna los protocolos nos van a permitir cuidarnos, estos protocolos nos van a permitir actuar en políticas preventivas, en políticas que nos permitan de una manera fehaciente cuidar a los Potosinos y no impactarlos, me refiero a lo siguiente: Me refiero al compromiso que nos asiste como integrantes de una Administración Municipal, de cumplir con estos protocolos y no transformar esto en una política recaudatoria que evidentemente se han tomado en consideración y sean llevados a cabo de la manera que han sido creados como una política preventiva, como una política que permita provocar en los Potosinos el cuidado y el respeto que como Autoridad Municipal debemos tener hacia ellos, me parece que cuando las cosas se hacen de una manera ordenada podemos tener resultados tan factibles como el que acabamos de ver, me parece que cuando las cosas se hacen de una manera real, de una manera consiente y como lo he dicho en distintas ocasiones lejos de filias y fobias podremos entregarle a San Luis Potosí el resultado que se merece muchas gracias y en hora buena” Interviene el Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, y señala lo siguiente: “Gracias Secretario de igual forma como lo externo mi compañero el Síndico Municipal no agradecer si no simplemente la invitación que nos hicieron como integrantes de la Comisión de Hacienda para tomar en cuenta nuestros puntos de vista, agradecer a la Presidenta de la Comisión de Salud, igual de Plazas y Mercados sobre todo al Regidor Christian Iván Azuara que nos hizo favor de invitarnos y nos tomó en cuenta nuestras observaciones que tuvimos y sobre todo preocupado por el bienestar de los potosinos así como todos nosotros lo estamos, agradezco de verdad que nos hayan tomado en cuenta y felicitar a todo este Cabildo por la aprobación de estos nuevos protocolos que van a ser de mucha utilidad para toda la ciudad y sobre todo para darlos a enseñar a todos los potosinos en hora buena para todos esto es de todos y felicidades a los integrantes de estas Comisiones que fueron los que llevaron a cabo esta propuesta y que hoy la estamos aprobando, muchas gracias”. Hace uso de la voz, la Regidora Nadia Michelle Viera Hernández, Gracias Secretario, bueno ya como se mencionó en reiteradas ocasiones felicitar también a mis compañeros a los presidentes de las Comisiones y también agradecerles públicamente a los directores, a la COEPRIS ya lo hizo también el Regidor en su momento pero no quisiera dejar pasar la oportunidad que por la disposición para estar en estas mesas de trabajo que fueron bastantes consecuentes y ahí estuvieron siempre al pie del cañón aportando pues en medida de lo posible y en medida de lo que le corresponde a cada uno de ellos tanto a la Dirección del D.I.F., a la Dirección de Comercio, a todo el personal que estuvo trabajando desde casa, nos estuvo apoyando mucho en la elaboración de estos protocolos.  También quisiera externar lo que en Comisión en la sesión de trabajo de la comisión de comercio, reconocerles también en este caso a todos los comerciantes establecidos que incluso antes de que nosotros estuviéramos aplicaron sus protocolos públicamente, ya llevaban las medidas sanitarias reconocer todo su esfuerzo y también sabemos que es un esfuerzo grande para mantener nuestra economía activa y yo creo que el compromiso que tenemos todos los ciudadanos en respetar y acatar estas medidas que son para la protección de cada uno de nosotros pues es importante para acabar pronto y pues sí dentro de las medidas posibles recuperar nuestra normalidad o adaptarnos a esta nueva vida a la que estamos enfrentando gracias”. Por su parte el Regidor Daniel González Ayala, señala lo siguiente: “Este bueno pues quiero exponer que yo estoy a favor de todas las medidas que beneficien a los potosinos en el tema de salud, de Seguridad, sin embargo si quiero preguntar no se al presidente que corresponda o a la persona que haya tomado la iniciativa, porque se me excluyó de estas mesas de trabajo siendo participe de las comisiones que lo integran no sé por qué ahí están imitándome mi participación mis derechos políticos de estar en estas mesas de trabajo, ¿cuál fue el motivo por el cual no fui invitado?” El Regidor Christian Iván Azuara Azuara, señala lo siguiente: “Gracias Secretario yo nada más comentar presido nada más la Comisión de Comercio en esta misma Comisión no cuento todavía con algún escrito  donde el Regidor Daniel González Ayala pertenezca a la Comisión de Comercio, en este caso las compañeras estarán estableciendo lo conducente pero al menos en la Comisión de Comercio, Anuncios y Espectáculos el Regidor Daniel, no pertenece a esta misma y de una vez haciendo uso de la voz porque sería mi tercera participación yo creo agradecerle nuevamente a cada uno de ellos y ver que fuera de tintes políticos y demás, nos damos cuenta que el día de hoy se  puede trabajar bien en conjunto, sumar esfuerzos en conjunto por el bien de la ciudadanía, esperemos que estemos construyendo compañeros en cada una de estas mismas, no sé en ese caso los otros compañeros”. Nuevamente interviene el Regidor Daniel González, para señalar lo siguiente: “Este bueno precisamente dije para la persona que le corresponde yo por ahí dije licitaciones, incluyen a varios regidores por eso les dije quién es la persona responsable, ahora si estas firmando un documento conjunto tienes que fijarte quienes son los integrantes de la mesa de trabajo a la que estas invitando, independientemente si perteneces  la Comisión o no yo creo que hay que ser responsables en ese sentido, cuando yo giro una invitación a mesas de trabajo, yo si me fijo a quien voy a invitar, entonces si compañeros ser cuidadosos en eso, si siento una falta de respeto, una discriminación a mi persona de porque no participé aquí, y por ahí este, bueno pertenezco a la Comisión de Hacienda no sé si el Regidor lo quiera manifestar o lo dejamos nada más así”. Por su parte, el Regidor Christian Iván Azuara Azuara, señala lo siguiente: “Secretario nada más para alusión personal, yo si pido la disculpa, tiene razón el Regidor Daniel, tuve que haber checado todo el documento, asumo la responsabilidad dentro del cuadro que a mí me compete y en próximas solicitudes lo estaré verificando, muchas gracias”. En uso de la voz, el Síndico Municipal, señala lo siguiente: “Gracias únicamente me gustaría traer a esta mesa una inquietud y un comentario que participamos varios dentro de la elaboración de estos protocolos y es que uno de los aspectos primordiales de una política preventiva debe de ser pues justo eso, tratar de prevenirme ante la educación tratar de concientizar quizás sea uno de los aspectos torales de estos protocolos, iniciar con una campaña de concientización en forma, quizá uno de los aspectos torales para poder poner en marcha y poder realizar una política preventiva, eficaz y tangible pues es justamente eso la necesidad que hoy en día asiste de tener una política, tener un programa de concientización que permita precisamente brindarnos a todos los ciudadanos estos puntos que nos permitan educarnos, que nos permitan comprender la gravedad de fondo del esquema de la nueva normalidad que hoy estamos viviendo gracias”. Por su parte, el Regidor Jaime Uriel Waldo Luna, señala lo siguiente: “Gracias mi querido Secretario, mi querido Regidor Daniel agradezco y la verdad ofrezco de antemano una disculpa si hubo por ahí una omisión por parte de mi persona en la Comisión de Hacienda, un error lo puede cometer cualquiera no somos perfectos tengo entendido que el particular del Regidor Christian Azuara por ahí le hizo llegar la invitación a su oficina hay que reconocer que pudo haber por ahí algún error insisto el error lo puede cometer cualquiera no fue con alguna dirección o política o por omisión de no querer invitar al menos como lo dijo el Regidor Christian y de mi parte también le ofrecemos una disculpa, estamos en el mejor momento para poder sumar y trabajar en conjunto creo que esta iniciativa lo vale y lo merece y por algún error de dedo no vale la pena manchar, entonces por mi parte también como Presidente de la Comisión de Hacienda Regidor si hubo un error, hubo una omisión le ofrezco una disculpa, gracias Secretario”. Hace uso de la voz, el Presidente Municipal, Mtro. Xavier nava Palacios, para señalar lo siguiente: “Gracias Secretario igualmente para reconocer el trabajo de las distintas comisiones saber que el PROSARE tiene que ver con un esquema de mejora regulatoria muy importante que para el Gobierno Municipal es una prioridad y solamente para informarles que la próxima semana tendremos lista la plataforma en donde ya se podrán realizar los trámites para la atención de licencias de bajo impacto, tenemos un total de 318 giros que ya podrán ser obtenidos de alguna manera aparte a través de la licencia de funcionamiento de manera digital y eso para nosotros va a ser para la Dirección de Comercio para las distintas áreas del Gobierno Municipal, pues una ventaja muy importante, sabemos que la mejora regulatoria no solamente es un paso hacia adelante en la modernización de los gobiernos sino que también evita intermediación y con ello evitamos esquemas de corrupción dentro de la propia administración municipal, entonces todo esto que tiene que ver con mejora regulatoria, el PROSARE por supuesto como ustedes lo aprobaron en los reglamentos distintos pues ese es realmente un trabajo muy importante de esta administración y les agradezco por supuesto todo el trabajo que desempeñaron dentro de las comisiones, lo mismo todo lo que tiene que ver con los protocolos del Covid 19, en donde pudieron trabajar en conjunto y bueno los distintos dictámenes que también ya analizados y planteados por cada uno de ustedes, facilidades de verdad a ustedes por este esfuerzo y este trabajo compartido conjunto y que esto sea también parta de los avances de la modernización de lo que es un Gobierno Municipal a la altura de las circunstancias actuales y solamente un tema más y seguramente ya todos ustedes lo conocen pero no quiero dejar pasar el momento para reconocer a un amigo a un luchador social a una persona como comerciante que lamentablemente, desgraciadamente perdió la vida el día de ayer Arturo Pérez Alonso el día de ayer compañero comerciante del Mercado República una persona que desde hace mucho tiempo ha decidido dar la batalla por San Luis Potosí y lamentablemente el día de ayer perdió la batalla un saludo por supuesto a su familia y amigos, a todos los que lo conocíamos era un gusto un honor platicar, establecer dialogo con alguien que hacía su vida buscando un mejor San Luis Potosí, un reconocimiento entonces a Arturo Pérez Alonso, gracias a todas y todos ustedes”. Hace uso de la voz, la Regidora Alma mireya Cerino Zapata, para señalar lo siguiente: “Si, buenas tardes Secretario nada más era por protocolo pero bueno ya se acabó ahorita la sesión, era para agradecer el trabajo realmente de todos los integrantes de las comisiones realmente fue un trabajo de todas las Comisiones, de todas las Direcciones y reconocer también el trabajo que encabezó el Regidor Christian Azuara y en relación con todas las Comisiones es cuanto Secretario”.-------------------------------
---Como VII punto del Orden del Día.- Se presentan para su conocimiento, los Informes de Actividades de las Delegaciones Municipales correspondiente al mes de julio del año 2020, de Villa de Pozos, La Pila y Bocas. En uso de la voz el Secretario General, hace de su conocimiento que en acatamiento a lo dispuesto por el artículo 97 de la Ley Orgánica del Municipio Libre, se recibieron en la Secretaría General los Informes de las Delegaciones Municipales antes señaladas, de los cuales se les hizo llegar un ejemplar. Cabe mencionar, que estos Informes no se votan, ya que únicamente son para su conocimiento, por lo que les solicito se dispense la lectura de los mismos, y de conformidad con lo establecido en los artículos 55 y 57 del Reglamento Interno; SE PROCEDE A REALIZAR LA VOTACIÓN EN FORMA ECONÓMICA, POR LO QUE SE PIDE A LOS INTEGRANTES DEL CABILDO QUE QUIENES SE ENCUENTREN A FAVOR, PROCEDAN A VOTAR LEVANTANDO SU MANO. HECHO LO ANTERIOR Y CONTABILIZADOS LOS VOTOS, EL SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO DA CUENTA DE QUE SE APRUEBA UNANIMIDAD DE VOTOS.-------------------------------------------- 
-- Como VIII punto del Orden del Día.- Clausura: En uso de la voz el Presidente Municipal, Mtro. Francisco Xavier Nava Palacios, declaró clausurada la Décima Quinta Sesión Ordinaria de Cabildo del Ayuntamiento 2018-2021 siendo las 14:39 catorce horas con treinta y nueve minutos del día 14 catorce de Agosto del año dos mil veinte.-------------------------------------------------------------- Se levanta la Sesión.---------------------
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